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Lot Title/Description Lot Title/Description

1 Two posters signed by Ansel Adams
Two pictorial posters. Includes:Ansel Adams Images 1923-1974.
Advertising poster featuring one of Adams' most famous images,
"Moonrise, Hernandez." 91x65 cm (36x25"). Signed by Adams in the
bottom margin. Boston: New York Graphic Society, 1981.Ansel Adams
Gallery poster with Image of Adams at Olmsted Point by Chuck
Henningsen. Signed by Henningsen and Adams in the bottom margin.
61x46 cm (24x18"). Petaluma, CA: Singer Portrait Company, [1982?].
Est. 200 - 300

2 Yosemite and the Range of Light
Introduction by Paul Brooks. Illustrated throughout from black & white
photographs by Ansel Adams. (Oblong folio) linen-backed cloth, pictorial
jacket; housed in publisher's original cardboard mailing box with printed
spine. First Edition.
Est. 300 - 500

3 The Ohio Book for the Lincoln Jubilee / A Half Century of Freedom of
the Negro in Ohio
Original cloth binding. Illustrated.134pp. Inscribed on flyleaf,
“Compliments of W[illiam] A. Anderson, one of the five Commissioners
of the Lincoln Jubilee appointed by the Governor of Ohio."
Est. 300 - 500

4 Alabama Baptist slave-owner praises literate slave - Autograph Letter
Signed
2pp. To “Brother Lumkin”, from "you sincear but unworthy Brother in
Christ.", about “all the Negroes I purchased from you…”
Est. 600 - 900

5 Manuscript "Account of Wm. H. Taylor against A.G. Goodwyn" showing
sale of slaves
In ink, on two conjugate pages, docketed on the back. Overall 25x39.5
cm (9¾x15½").
Est. 200 - 300

6 Three manuscript documents and letters relating to a purchase of
slaves, including a joint purchase for over $100,000
Includes:Letter from Joseph Longworth to Dr. Goodwin [sic, should be
Goodwyn], relating to a security bond for the purchase of a large
number of slaves, " I told him that when you bought the Negroes that I
promised Mr. Elmore that if you failed in some measure in payment of
the principle... I made you and Mr. Stewart such promises... about the
bond... I feel sorry that you have to pay so much discount but I want the
money in New York and must pay from eight to ten discount to get my
money to New York... " On the final page he lists five slaves, and their
prices, totaling $1800. On 4-page stampless cover - the addressed
portion is mostly missing, affecting about 11 lines oftext on the third
page. Grahamville: April 24th, 1838.1½ page agreement of indemnity
between Robert H. Goodwyn of South Carolina and A.A. McWhorter for
sums totaling $108,000 in the sale of “certain negro slaves, jointly
purchased by the said James L. Beck, Albert G. Goodwyn, John A.
Elinore and James G. Stewart, who are the principals in the said
bond…” Montgomery County, Alabama:May 16, 1838.Letter from
Joseph Longworth in Grahamville, SC, to James G. Stewart in Alabama,
relating to the purchase of slaves, payment thereof, and related
financing and surety bonds, "I don't know that I can say anything more
than I have already said in all my letters to those that have bought my
Negroes in Alabama.... I am not pleased the way things has been done
in Alabama... I wish that the others that keep the Negroes that have
bought the Negroes would buy them, I want to help you to make a good
bargain in buying the Negroes..." 3 pages, on 4-page stampless
lettersheet (ink is bleeding through the paper). Grahamville, SC: June
21, 1838.
Est. 500 - 800

7 Black immigrant 'stumps' California for Democrats - Autograph Letter
Signed
1 pg. to James J. Flynn , Democratic State Central Committee [San
Francisco]
Est. 300 - 500

8 Large collection of Reports and map volumes of the Field Operations of
the Bureau of Soils
20 volumes.Chief Editor, Milton Whitney. Illustrated with hundreds of
large folding color maps of various sizes. (8vo), text volumes in original
cloth, most with gilt spines, maps loose in original boxes.
Est. 500 - 800

9 Archive of hundreds, perhaps thousands, of original photographs, most
snapshots, taken by, of, or relating to Victor Levine, a medical doctor
and U.S. Army major who spent a number of years in Alaska, and was a
sometime associate and friend of Father Bernard R. Hubbard
The photographs are various sizes, from approx. 6.5x6.5 to 25.5x23 cm.
In addition, there are a few letters, postcards, greeting cards, etc. Also,
there are 16 original pencil drawings by Alaskan children and teenagers,
with descriptions on the back which give the name and age of the young
artists, evidently done for a school lesson. 126 of the photographs are
housed in plastic sleeves in a modern binder, the remainder are loose in
a recent metal box.
Est. 1,000 - 1,500

10 The Universal American Almanack, or, Yearly Astronomical, Historical,
and Geographical Magazine...For The Year of our Lord 1764
[40] pp. including one in-text woodcut illustration. (12mo) 16x9.5 cm
(6½x3¾”), later three-quarter leather over marbled boards.
Est. 500 - 800

11 An Almanack for the Year of Our Lord Christ, 1780. Being Bissextile, or
Leap Year; And the Fourth of American Independence. Calculated for
the Meridian of Boston, New-England: Lat. 42 Deg. 25. North
[24] pp. (12mo) 16.8x10.3 cm (6½x4”), later spine.
Est. 300 - 500

12 An Almanack, for the Year of Our Lord and Saviour Christ, 1779. Being
the Third after Bissextile, or Leap Year, and the Third of American
Independence
[24] pp. (12mo) 17.3x10.4 cm (6¾x4”), bound with string.
Est. 300 - 500

13 An Almanack, for the Year of Our Lord and Saviour, 1777...Calculated
for the Meridian of Boston New-England, Lat. XLII, XXV North
]. [24] pp. (12mo) 17.2x10.3 cm (6¾x4”), bound with string.
Est. 300 - 500

14 An Astronomical Diary; Or, Almanack for the Year of Christian Aera,
1774
[24] pp. Woodcut portrait of Oliver Cromwell on title page. (12mo)
17.3x10.7 cm (7x4¼”), bound with string
Est. 500 - 800

15 An Essay upon the Peace of 1783. Dedicated to the Archbishop of
Paris. Translated from the French of the Rev. J. Fletcher, Late Vicar of
Madeley, Salop
79 pp. (4to) 27.3x21.5 cm (10¾x8½”), lacking boards
Est. 200 - 300

16 Nouveau Voyage dans L'Amerique Septentrionale, en L'Annee 1781; et
Campagne de L'Armee de M. le Comte de Rochambeau
ix, [1], 222 pp. (8vo) 20.8x12.9 cm (8¼x5”), marbled paper boards, red
leather gilt spine label, marbled endpapers.
Est. 200 - 300

17 A Further Examination of Our Present American Measures and of the
Reasons and the Principles on Which They Are Founded
[2], 256 pp. (8vo) 195x11.9 cm (7½x4¾”), later blue wrappers with
typewritten title label on spine, lacks the half title.
Est. 400 - 600

18 Eight pieces of Americana Ephemera
A collection of scarce Americana ephemera.
Est. 200 - 300

19 Four signed or inscribed volumes of Americana
Four volumes. Cloth, pictorial dust jackets. First Editions.
Includes:Glenn, John with Nick Taylor. John Glenn: A Memoir. Signed
by Glenn at the half-title. Bantam, 1999.Goldwater, Barry M. With No
Apologies: The Personal and Political Memoirs of United States Senator
Barry M Goldwater. Signed by Goldwater to David Battan on the title
page. William Morrow and Company, 1979.Hersh, Burton. The
Education of Edward Kennedy: A Family Biography. Inscribed by
Edward Kennedy to David Battan on the title page. Laid in as well is an
United States Senate envelope date stamped 1973, with Edward
Kennedy's signature in pen at the top right corner. William Morrow &
Co., 1972.Liddy, G. Gordon. Will: The Autobiography of G. Gordon
Liddy. Inscribed by Liddy to David Battan on the front free endpaper. St.
Martin's Press, 1980.
Est. 200 - 300

20 Fighting the Mill Creeks: Being a Personal Account of Campaigns
Against Indians of the Northern Sierras.
86 pp. With photographic portrait plates. (12mo), original illustrated
wrappers. First Edition
Est. 200 - 300

21 Ingleside, Arizona: The finest winter climate in the world (wrapper title)
[8] pp. With 16 illustrations from photographs, including on inside of front
and rear wrappers. 23.5x10 cm (9¼x4"), pictorial wrappers.
Est. 500 - 800
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22 The Birds of America
Color illustrations throughout after the originals by Audubon. (Small folio)
cloth backed marbled boards, top edge gilt. No. 2072 of 2500 copies
printed on all-rag paper.
Est. 200 - 300

23 The Original Water-Color Paintings by John James Audubon for The
Birds of America
2 volumes. Introduction by Marshall B. Davidson. Illustrated with 431
color plates, many of which are folding. (Folio), original brown cloth,
lettered in gilt, marbled endpapers, slipcase.
Est. 200 - 300

24 The Drawings of John Woodhouse Audubon: Illustrating his Adventures
Through Mexico and California, 1849-1850
Illustrated throughout with full-page photogravures and color
frontispiece. (Folio), cloth-backed decorative boards with affixed
gilt-lettered leather spine label, plain paper dust jacket. One of 400
copies printed by Grabhorn Press. First Edition.
Est. 200 - 300

25 American Autographs: Signers of the Declaration of Independence,
Revolutionary War Leaders, Presidents
2 volumes. Illustrated from photographs, autograph facsimiles
throughout. (4to), original blue leatherette backed light blue cloth,
stamped in dark blue and gilt, gilt spines, publisher's slipcase.
Est. 200 - 300

26 Automobile Tour Book of California
[233] pp. including approx. 150 large-scale route maps. 26.5x11 cm
(10½x4¼"), printed cloth, rebacked with cloth, new endpapers. Third
Edition.
Est. 500 - 800

27 Trips on Roads to Romance (wrapper title)
48 pp. incl. self-wrappers. With 12 double-page maps. 22.5x10.5 cm
(9x4¼"), original wrappers with map and pictorial vignettes on front.
Est. 500 - 800

28 Archive of designs and patent documents for the Rund Hardtop
Convertible
Approx. 100 or so pages of documents, designs, patent applications,
legal filings, etc.
Est. 300 - 500

29 Collection of 15 measured drawings, designs, and technical specification
for the Douglas A-20 Havoc attack aircraft
12 are in pencil, 3 are typed but with pencil titles and borders. Approx.
45x80 cm (17¾x31½") or smaller.
Est. 1,000 - 1,500

30 Panoramic photograph of the employees of the Vultee Aircraft Company
grouped in front of a large hangar, with one of the company's airplanes
Gelatin silvercirkutcamera photograph. CaptionedVulteeAircraft 1938 in
negative in lower part of image. 25.5x96 cm (10x37¾").
Est. 200 - 300

31 Historic Lithographs of San Francisco
With 48 plates reproducing original 19th century lithographs and
engravings of San Francisco. (Oblong folio) 59x83 cm (22¼x34½"), blue
cloth. No. 35 of 150 copies printed.
Est. 2,000 - 3,000

32 Works
31 (of 39 volumes);volumes 1-17 with second copy of volume 13, and
25-38 present. most bound in contemporary tan sheep, marbled edges.
and in good condition.
Est. 200 - 300

33 Personal Narrative of Explorations and Incidents in Texas, New Mexico,
California, Sonora, and Chihuahua, Connected with the United States
and Mexican Boundary Commission, During the Years 1850, '51, '52,
and '53
2 volumes. [2],xxii, 506; xviii, 624pp. Illustrated with 16 lithographed
plates after Bartlett including folding frontispieces, with tissue guards;
numerous wood engravings; large folding map inVol. I. (8vo) 21.6x13.3
cm (8½x5¼"), later half calf-backed marbled boards, spines lettered in
gilt, marbled endpapers, top edges gilt. First Edition
Est. 700 - 1,000

34 Letters from California
Four issues of 8 pp. each: Vol. IV, No. 20 (October 15, 1846), pp.
[153]-160; Vol. IV, No. 21 (November 22, 1846), pp. [161]-168; Vol. IV,
No. 22 (November 16, 1846), pp. [169]-176; Vol. IV, No. 23 (December
1, 1846), pp. [177]-184. (Folio) 29x24 cm
(11½x9½"),mid-twentieth-century three-quarter dark brown morocco
over brown cloth. First Editions.
Est. 700 - 1,000

35 Voyage Dans Les Parties Sud de L'Amérique Septentrionale
Two volumes. 457 pp. plus folding map, two folding plates, frontispiece,
and errata; 436pp. plus folding plate and errata. (8vo) 20.5x129 cm
(8x5") original paper covered boards. Reissue of first French edition.
Est. 500 - 800

36 Buffalo Guns & Barbed Wire: Two Frontier Accounts
Introduction by A.C. Greene. Illustrated with duotone photographic
images in separate folder. (4to) oblong. Quarter leather with decorative
paper-covered boards, gilt lettered spine, slipcase. One of 260 deluxe
copies. First Edition.
Est. 200 - 300

37 A Veteran of Four Wars. The Autobiography of F.C.M. Boggess, A
Record of Pioneer Life and Adventure, and Heretofore Unwritten History
of the Florida Seminole Indian Wars
[4], [1] 2-87 [3] pp. Frontispiece. (8vo) 18.5x13.5 cm (7¼x5¼"), original
printed salmon wrappers. First Edition.
Est. 700 - 1,000

38 The Life and Adventures of James P. Beckwourth, Mountaineer, Scout,
and Pioneer, and Chief of the Crow Nation of Indians
537 pp. Frontispiece and 12 wood-engraved plates included in the
pagination. (12mo) 19.5x12 cm (7¾x4¾"), original blindstamped cloth,
spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

39 Three Years in California
vi, [2], 384 pp. 16 page publisher's catalog at rear. Illustrated with 8
duotone lithographed plates. (8vo) 22x14 cm (8¾x5½") later
three-quarter blue morocco and marbled boards, spine gilt, raised
bands, top edge gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

40 Autograph Letter, Signed, from H.M. Brackenridge to Richard S. Coxe].
[3 ]pp. written on folded folio sheet, addressed on verso.
Est. 300 - 500

41 Sketch of the Internal Improvements Already Made by Pennsylvania...
Particularly as They Have Reference to the Future Growth and
Prosperity of Philadelphia
48, [1] pp. plus three double-sheet maps, partially handcolored. (8vo)
22.8x13.9 cm (9x5¼”) original wrappers.
Est. 200 - 300

42 The Cactaceae: Descriptions and Illustrations of Plants of the Cactus
Family
4 volumes. Illustrated from hundreds of photographs, numerous plates
(at least 1 color folding) and drawings in text. (8vo), green cloth lettered
in gilt.
Est. 200 - 300

43 Mississippi und Alabama. Taschenbuch fur Einwanderer und Freunde
der Lander-und Volkerkunde
Two parts bound in one volume, each with separate titlepage although
title page for Mississippi is missing. 24,[8],22pp. (12mo) 19.1x10.9 cm
(7½x4¼”), paper boards.
Est. 200 - 300

44 Life of a Pioneer
xix, [1], [9]-520 pp. With 7 full-page illustrations (5 from drawings, the
others from photographs including the frontispiece portrait). (8vo)original
brown cloth lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

45 Gold Rush: The Journals, Drawings and other Papers
2 volumes. Illustrated with plates from sketches and drawings by Bruff.
(8vo) 25.4x19 cm (10x7½") cloth-backed boards, spines lettered in gilt..
First Edition.
Est. 200 - 300

46 What I Saw in California...
480 pp. Wood-engraved frontispiece map. (8vo) 18x12 cm (7x4¾"),
finely rebound in full red levant morocco, gilt floral devices on boards,
spine gilt, raised bands, gilt dentelles, silk endleaves, all edges gilt,
custom slipcase. Seventh Edition.
Est. 300 - 500

47 Six Months in the Gold Mines: from a Journal of Three Year's Residence
in Upper and Lower California, 1847-8-9
[v]-xxiv, [25]-172 + 44 ad pp. 7½x4¾, original blindstamped dark brown
cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 600 - 900

48 The Lark. Book I & Book II, Numbers 1-24
2 volumes. (8vo) 20x14 cm (7¾x5½"), original wrappers in original color
printed beige cloth, slipcase.
Est. 200 - 300

49 Recollections and Opinions of an Old Pioneer
xiii, [1] 448 + [6] ad pp. (8vo) 19.8x13 cm (7¾x5"), original blue cloth
decorated and lettered in gilt and black. First Edition.
Est. 300 - 500

50 El nuevo Bernal Diaz del Castillo, ó sea, historia de la invasion de los
anglo-americanos en México
Two volumes in one.Vol I: [2], [1-3] 4-162, [2] pp.,lithograph frontispiece
portrait of author; Vol II: [1-3] 4-235 [1, blank], [4] pp. (8vo) 24 x 15 cm
(9½xg"), contemporary red quarter sheep over mottled boards, spine gilt
lettered. First Edition.
Est. 400 - 600
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51 The History of San Francisco
3 volumes. Illustrated with numerous plates (many photo-engraved) from
photographs, old prints, portraits, etc. (royal 8vo) 26x18 cm (10½x7"),
original green cloth, gilt spines, patterned endpapers, marbled edges.
First Edition.
Est. 200 - 300

52 Autograph letter, signed, from Senator and former Vice President John
C. Calhoun
Autograph letter, signed, approximately 10x8".
Est. 400 - 600

53 Proposal for the building of the Frank Wiggins Memorial Hospital in Los
Angeles
[20] leaves, consisting of photographs, printed & typed pages,
facsimiles, etc. 28x22cm (11x8½"), bound together with string through 3
punch-holes in top margins.
Est. 200 - 300

54 Southern Monterey County
Single sheet, with 8 panels on each side. 15 illustrations from
photographs. 20x80 cm (8x31½"), folding to 20x10 cm (8x4").
Est. 300 - 500

55 Above the Clouds: Mount Wilson, Elevation 6,000 Feet; Strain's Camp,
300 Feet Below Summit; Sturtevant Camp, Big Santa Anna Canyon
(wrapper title)
[16] pp. Illustrated from photographs & drawings. 16.5x8.8 cm
(6½x3½"), wrappers.
Est. 200 - 300

56 The Resources of Napa County, California, illustrated and described
34, [14] pp. Illustrated with wood engravings, most full page; folding map
as frontispiece. 26x17.5 cm (10¼x6¾"), original decorated wrappers.
First Edition.
Est. 700 - 1,000

57 Tourist's Hand-Book and Guide: Being a thoroughly complete and
reliable source of information concerning Pasadena and vicinity
52 pp. Illustrated including advertisements; folding map. 15x7.5 cm
(5¾x3"), pictorial wrappers. Third Edition.
Est. 300 - 500

58 Sacramento County and Its Resources; Our Capital City, Past and
Present: A Souvenir of the Bee 1894
196, [4] pp. Illustrated from photographs; large folding map; decorative
pictorial title page. 23.5x30.5 cm (9¼x12"), recent half morocco &
marbled boards, new endpapers. First Edition.
Est. 500 - 800

59 Arrowhead Springs, California's Ideal Spa
70, [2] pp. Illustrated from photographs. 23.5x15.5 cm (9¼x6"),
wrappers.
Est. 500 - 800

60 Birds'-Eye View of Ruins of San Francisco from Captive Airship 600 feet
above Folsom Between Fifth and Sixth Sts.
Panoramic photogravure of San Francisco after the 1906 Earthquake
and Fire. Titled and with Lawrence's imprint in the plate. 25.5x74.5 cm
(10x29¼").
Est. 300 - 500

61 Rolling Stock, Municipal Railway of San Francisco. Fiscal Year Ended
June 30, 1946-[1951] (cover titles)
5 volumes. Mimeographed typescripts. 28x21 cm (11x8½"), brad bound,
1st 3 in period wrappers, last 2 in recent wrappers.
Est. 500 - 800

62 The San Francisco Block Book. Third Edition: Comprising Fifty Vara
Survey, One Hundred Vara Survey, South Beach, Mission, Horner's
Addition, Potrero, Western Addition, Richmond District, Sunset District,
Flint Tract, etc....Size of Lots...Names of Owners
xix, 887 pp. Fully illustrated from drawings of blocks and streets,
numbered and named. (4to) period half-leather and green cloth, gilt
spine. Third Edition.
Est. 300 - 500

63 San Francisco Gay Freedom Day Parade June 24, 1979 - poster
Color poster. 61x45.5 cm (24¼x18").
Est. 200 - 300

64 California 1902. Souvenir programme of biennial gathering, Knights of
Pythias, at San Francisco, California
[40] pp. Illustrations from photographs, "by courtesy of Sunset
Magazine." 20x11.4 cm (8x4½"), color pictorial wrappers.
Est. 300 - 500

65 Extracts from Private Journal-Letters...While in Command of the Cyane,
During the War with Mexico, 1846-1848. Printed for His Family
[6], [1] 2-444 pp. (vo) 23.5x16 cm (9¼x6¼"),contemporary three-quarter
red sheep over mottled boards, marbled edges. First Edition, from a
press run of about fifty copies that were never offered for sale.
Est. 700 - 1,000

66 Official Dispatches and Letters of Rear Admiral Du Pont, U.S. Navy.
1846-48. 1861-63
[4], 1-531 [1, blank] pp. (8vo) 23.5x16.5 cm (9¼x6½"),original black
cloth, gilt-lettered spine, beveled edges. First edition, limited to 50
copies printed for private distribution.
Est. 300 - 500

67 Five works of California history in fine leather bindings
Includes:Browne, J. Ross. Crusoe's Island. Full blue morocco. NY:
Harper, 1864.Bancroft, Hubert Howe. California Pastoral. Full brown
morocco by Root. Vol. XXXIV of his Works. SF: History Co.,
1888.Bancroft, Hubert Howe. California Inter Pocula. Full brown
morocco by Root. Vol. XXXV of his Works. One spine band chipped. SF:
History Co., 1888.Steele, James. Old Californian Days. Full brown
morocco by Root. Chicago: Belford, 1889.[Letts]. California Illustrated.
Plates and title page in facsimile. Full brown morocco by Root. NY:
Holdredge, 1852.Five octavo volumes, all but the first with custom
slipcases.
Est. 300 - 500

68 Southern California: The Land of Fruit and Flowers
Artotype plates on continuous strip folded to form 12 leaves. (8vo)
23.5x15 cm (9x6"), original blue cloth decorated in black.
Est. 200 - 300

69 Travel diary with 32 captioned original snapshot photographs of ocean
voyage from San Francisco to Los Angeles, and sojourns at various
tourist destinations
The snapshot silver photographs measure approx. 7x11 cm, mounted
on lined leaves in a small notebook/diary, with ink captions or
descriptions on the verso of the preceding leaf. Notebook measures
15x10 cm (6x3½"), cloth, with sticker for the 1915 San Diego Exposition
on front cover.
Est. 600 - 900

70 The Californian. Vol. 2, No. 4. June 12, 1947.
[4] pp. newspaper. 46.5x30 cm (18½x12").
Est. 500 - 800

71 The Battle of Buena Vista, with the Operations of the “Army of
Occupation” for One Month
[i-v] vi-vii [1, blank], [1] 2-238, [2], [1] 2-8 pp. Two folding maps, silked.
(12mo)17.2 x 12 cm (6¾x4¾"),later full green levant morocco gilt, spine
gilt lettered and decorated, top edge gilt, with original spine and covers
bound in. First Edition.
Est. 300 - 500

72 Seven from Dawson's Baja California Travels Series
Volumes 37-9, 41, 43, 48, and 50 from the Baja California Travel Series
featuring works on the Mexican War in Baja, Baja's natural history, and
the depredations of English privateers in the early eighteenth century.
Each 8½x5½ and in full cloth with gilt-lettered spines.
Est. 200 - 300

73 Invasion de los norte-americanos en Mexico. Obra historica...
Six volumes, including appendices to volumes 3 and 4. (8vo) 22x16 cm
(8¾x6¼"),slightly non-uniform modern quarter calf over mottled boards,
raised bands, gilt-lettered spine labels. First Edition.
Est. 500 - 800

74 Annual Report of The Board of Regents of The Smithsonian Institution,
Showing The Operations, Expenditures, and Condition of the Institution
to July, 1885. Part II
xi, [1],939pp. plus plates and two folding maps. (8vo) 22.7x14 cm
(9x5½”), original brown cloth.
Est. 200 - 300

75 Return of the Whole Number of Persons within the Several Districts of
the United States. According to "An Act Providing for the Enumeration of
the Inhabitants of the United States."
52 pp. (8vo) 22.7x13.4 cm (9x5”), lacking boards. Second printing.
Est. 200 - 300

76 A Sojourn at San Francisco Bay 1816 by Adelbert von Chamisso,
Scientist of the Russian Exploring Ship Rurik
Illustrated with seven color collotype plates after drawings, including
frontispiece, first published in 1822, by the Rurik's artist Louis Choris.
(Folio) 40.7x25.4 cm (16x10") original cloth-backed boards. One of 250
copies printed by the Grabhorn Press.
Est. 200 - 300

77 Littell's Living Age
620 pages (8vo), original blindstamped brown cloth, gilt spine titles.
Est. 200 - 300
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78 Little Almond Blossoms and In The House of the Tiger
Includes:Little Almond Blossoms. A Book of Chinese Stories for Children
(Boston: Little Brown & Co., 1904) Illustrated with 15 uncredited
photographs of Chinese children. (8vo) original quarter red cloth over
printed gray pictorial cloth boards. First Edition.Front hinge cracked,
ownership signature.In the House of the Tiger (New York: Eaton and
Mains, 1911) (12mo), original red cloth with front cover photographic
plate, gilt titles. Photographic frontis of the author in “Chinese Costume”
+ 30 uncredited photographs. First Edition. Owner's bookplate.
Est. 200 - 300

79 Father and Glorious Descendant
322 pages. (8vo), original black cloth, red printed titles in pictorial dust
jacket (art by Forrest Orr). First Edition.With two of the four earlier
periodical appearance of portions of the book: “The Good Life in
Chinatown” in Asia magazine, Feb. 1937. and “Father’s Robes of
Immortality”, in The Atlantic, December 1938,.Both complete issues in
original wrappers.
Est. 200 - 300

80 The Life Stories of Undistinguished Americans As Told by Themselves
299 pages. (12mo), original gray cloth, gilt titles. Third Impression, first
issued in 1906.
Est. 200 - 300

81 Chinese Lyrics
Original decorative silk over boards, cloth spine with string tie, silk
endpapers. Illustrated with 10 full-page tissue-guarded plates “from
reproductions of old Chinese paintings”. 39pp.
Est. 300 - 500

82 The American Fur Trade of the Far West: A History of the Pioneer
Trading Posts and Early Fur Companies of the Missouri Valley and the
Rocky Mountains and of the Overland Commerce with Santa Fé
2 volumes. xxx, 482; [2], 483-1014 pp. Introduction and notes by Stallo
Vinton. Illustrated with a sketch of the author by Dr. Edmond S. Meany;
Volume I with a frontispiece portrait from a photograph; several portrait
plates from paintings, photos and engravings; facsimile letter. Folding
map on rear pocket of Volume II. (8vo) original green cloth, lettered in
gilt; slipcase.
Est. 200 - 300

83 Collection of material pertaining to Confederate veterans and veteran
organizations
Fourteen items, including letters, documents, typed speeches,
appointments, membership rosters, etc.
Est. 300 - 500

84 Manuscript orders convening a General Court Martial in New Orleans by
Union forces
1½ pp., on both sides of single sheet.
Est. 200 - 300

85 Two manuscript transfer orders made to Capt. A.W. Putnam, plus
mileage voucher
Includes:Order for Putnam to proceed to Ferryville, Md., to assume
duties as quartermaster. Sept. 9, 1862.Oder for Putnam to p[roceed to
New York City to report for duty to the chief quartermaster at the Asto
House. Nov. 11th, 1862.Partially printed form filled out in ink by Putham,
for the mileage from Washington, D.C. to Ferryville, Md., and from
Washington, D.C., to New York.Together, 3 documents. Each signed by
A.W. Putnam. 25x20 cm (10x8"), glued together at top left corner.
Est. 200 - 300

86 Memoirs of Mrs. Coghlan, (Daughter of the Late Major Moncrieffe,)
Written by Herself...Interspersed With Anecdotes Of The Late American
And Present French War; With Remarks, Moral And Political
184pp. (12mo) 17.3x10 cm (6¾x4”), later blue cloth, red leather spine
title with gilt titles. First American Edition.
Est. 300 - 500

87 Contemporary Manuscript Copy of an Autograph Letter, Signed, from
Cadwallader Colden to Archibald Kennedy, Receiver-General of New
York
One page., with integral blank leaf which is docketed in manuscript on
verso. (Folio) 31.319.5 cm (12½7¾”).
Est. 500 - 800

88 By-Laws of the Federal Union Mining Company, Clear Creek County,
Colorado, Organized, March 27, 1866. Capital Stock $100, 000
11 pp. (18mo), original blue wrappers lettered in gilt.
Est. 200 - 300

89 History of Clear Creek and Boulder Valleys, Colorado
713 pp. Profusely illustrated throughout with lithographic views and
portrait plates. (4to), original half maroon morocco and pebbled cloth,
stamped and lettered in gilt, all edges gilt, repaired with new endpapers.
First Edition.
Est. 200 - 300

90 "U.S.V.B. Picnic - Eldorado Springs, June 14, 1924" - panoramic
photograph
Gelatin silver photograph. 27x84.5 cm (10¼x33¼"), captioned in the
negative, mounted on modern linen backing.
Est. 300 - 500

91 History of the Arkansas Valley, Colorado
889 pp. Profusely illustrated with plates of portraits, views, etc.
(4to),Three Quarter Moroccan leather with raised spine bands, gilt titling
and design on front cover and spine, blindstamped design on back, all
edges gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

92 Three Years in California
456 pp. 6 steel-engraved portrait plates; 6 duotone woodcut plates;
map, folding facsimile. (12mo) 18x12. cm (7½x4"), finely rebound in full
green morocco, gilt floral borders, inlaid design of mountain peaks and
campfire flames on covers, spine gilt, raised bands, vellum doublures
with gilt pattern and inlaid floral design, watered silk endleaves, all
edges gilt. Early reprint.
Est. 500 - 800

93 “Uncle Dick” Wootton, the Pioneer Frontiersman of the Rocky Mountain
Region: An Account of the Adventures and Thrilling Experiences of the
Most Noted American Hunter, Trapper, Guide, Scout, and Indian Fighter
Now Living
[i-vii]-viii, [9] 10-473 [1] pp. Frontispiece portrait and 30 plates, text
illustrations. (8vo) 23.8x17 cm (9¼x6¾"),original brown pictorial cloth.
First Edition.
Est. 200 - 300

94 The Annual Register, Or a View of the History, Politics, and Literature for
the Year 1787
[2], ii, 320, 202, [14] pp. (8vo) 20.4x22.7 cm (8x5"), period calf-backed
marbled boards rebacked in modern calf retaining burgundy morocco
label, ruled in gilt, raised bands. First Edition.
Est. 600 - 900

95 The Constitution of the State of Massachusetts, and that of the United
States; the Declaration of Independence, with President Washington's
Farewell Address
117 pp. (12mo) 17.4x10.3 cm (7x4"). period quarter calf with
paper-covered wooden boards.
Est. 200 - 300

96 Journal of the Proceedings of Congress, Held at Philadelphia, From
September 5, 1775 to April 30, 1776
202 pp. printed in double-column format. (8vo) 21.1x12.7 cm (8¼x5”),
rebacked with quarter leather over original marbled boards. First British
Edition.
Est. 1,000 - 1,500

97 A Bibliography of the History of California 1510-1930 & Index - Three
Volume Set
3 volumes, including index. 825 pp. (4to), cloth-backed boards, printed
paper spine label, original slipcase with printed paper label. Second
Edition.
Est. 200 - 300

98 Life Among the Apaches
322 pp. (8vo) 18.5x11.5 cm (7¼x4½") finely rebound in full brown
morocco, paneled in gilt and blind with surrounding devices of gilt arrow
and axes, Native American portrait at center, spine gilt, raised bands, gilt
dentelles, silk endleaves, all edges gilt, custom slipcase. First Edition.
Est. 300 - 500

99 Crofutt's Trans-Continental Tourist's Guide, Containing a Full and
Authentic Description of Over Five Hundred Cities, Towns, Villages,
Stations...From The Atlantic to the Pacific Ocean
224pp. including illustrations, plus 8pp. of advertisements, and six
folding sheets with plates and maps printed on both sides. (12mo)
17.2x12.5 cm (6¾5, brown cloth with gilt titles on front cover, brown
endpapers, a.e.g.Fourth Volume, Third Annual Revised
Est. 200 - 300

100 Triggernometry: A Gallery of Gunfighters. With Technical Notes on
Leather Slapping as a Fine Art, gathered from many a Loose Holstered
Expert over the Years
xvii, [2], 441 pp. Foreword by Eugene Manlove Rhodes. Illustrated with
plates from photographs. (8vo) finely rebound in full polished red calf,
gilt border and gilt strap hinges wrapping spine, raised bands, morocco
labels, gilt dentelles, top edge gilt, custom slipcase. First Edition.
Est. 300 - 500

101 Annual Report of the Commissioner of Indian Affairs to the Secretary of
the Interior for the Year 1876
xxv, [1], 357 pp. Folding color lithographed map. (8vo) period half
morocco & marbled boards, spine lettered in gilt, marbled endpapers
and edges.
Est. 200 - 300

102 Little Big Horn, 1876
Raised relief model map, colored. 76x56 cm (30x22").
Est. 300 - 500
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103 Harvest of Barren Regrets: The Army Career of Frederick William
Benteen, 1834-1908
Illustrations from photographs (8vo) red leather, spine lettered in gilt.
Number 31 in an edition limited to fifty copies signed by the author.
Est. 200 - 300

104 Reno Court of Inquiry: Official Record, Court of Inquiry, To Investigate
the Conduct of Major Marcus A. Reno, 7th U.S. Cavalry, at the Battle of
the Little Big Horn River, Montana, June 25-26, 1876
(8vo) full blue leather. One of only six specially bound copies signed by
the author. .
Est. 200 - 300

105 In Custer's Shadow: Major Marcus Reno
[8], xii, 407 pp. (8vo) blue leather lettered and stamped in gilt, jacket.
Number two from an edition of 15 copies signed and numbered by the
author.
Est. 300 - 500

106 Custer, The Seventh Cavalry, and the Little Big Horn
Two Volumes. xxxii, 448; x, 449-899 pp. Foreword by Robert M. Utley.
(4to) 25.5x18 cm (10x7"), burgundy leather lettered on spine in gilt,
publisher's slipcase. Deluxe copy matching limited edition of 25 signed
by the editor and Robert M. Utley, set unnumbered.
Est. 200 - 300

107 WITHDRAWN - Original Colt revolver used in the Canyon Creek Fight,
September 13, 1877
Skeletal remains of the heavily oxidized revolver. Mounted on wooden
base with engraved metal plaque. Overall approx. 18x35x15 cm
(7¼x13¾x6").
Est. 500 - 800

108 Original pen-&-ink portrait of Marcus Reno, who served George A.
Custer with the Seventh Cavalry during the Indian Wars of the 1870's
25x19.5 cm (9¾x7¾"), signed in lower right.
Est. 200 - 300

109 Original carbon of a handwritten note by Capt. M.A. Reno to Brig. Gen.
Custer, regarding movement of troops near Antietam
14 lines, on sheet of yellow paper 15x11 cm (6x4¼"); matted and
framed under plexiglass along with original photograph portrait of Reno
by D.F. Barry, with Barry's blindstamp in lower right margin. Overall
38x49 cm (15x19¼").
Est. 1,000 - 1,500

110 Two photographs featuring Marcus Reno, who served under George
Armstrong Custer and arrived too late at the Battle of Little Big Horn
Includes:Photograph of Reno in uniform seated in a chair. 49x39.5 cm
(19¼x15½").Photograph of Gen. Alfred Torbert & Staff, 1st Cavalry, at
James River Mansion, 1864. Among those in the photograph is Marcus
Reno.33.5x44.5 cm (13¼x17½").
Est. 200 - 300

111 Destiny on the Greasy Grass: Battle of the Little Big Horn - June 25,
1876
Bronze casting, on wooden base with engraved title plaque. Overall
approx. 28x49x43 cm (11x19¼x17". Signed by Westergard in the
casting. No. 15 of 18 examples.
Est. 2,000 - 3,000

112 General Laws, Memorials And Resolutions of the Territory of Dakota,
Passed at the Sixth Legislative Assembly...To Which are Prefixed A
Table of Contents; The Constitution of the United States; and the Act
Organizing the Territory
43,[3],154pp. (8vo) 21.4x13.5 cm (8½x5¼”), original tan calf, red leather
spine label with gilt title.
Est. 300 - 500

113 The Ashley-Smith Explorations and the Discovery of a Central Route to
the Pacific, 1822-1829
360 pp. 3 plates from early prints; 2 maps including the color folding
map frontispiece. (8vo) green cloth, spine lettered in gilt, top edge gilt.
Revised Edition.
Est. 200 - 300

114 Seventy-five Years in California. A History of Events and Life in
California: Personal,...
Edited & with historical foreword & index by Douglas S. Watson.
Illustrated with numerous plates of facsimile letters, reproductions of
engravings, photographs, etc. (8vo) 24.5x17.5 cm (9½x7") full navy
levant morocco, elaborately paneled in gilt and blind, spine gilt, raised
bands, gilt dentelles, watered silk endleaves, all edges gilt, custom
slipcase. Second Edition, Trade Issue.
Est. 600 - 900

115 El Gringo, or New Mexico and Her People
432 pp. Illustrated with wood-engraved plates. 19.5x12.5 cm (7¾x5"),
original blindstamped black cloth. First Edition.
Est. 200 - 300

116 William H. Richardson's Journal of Doniphan's Expedition
[2] 106 pp. Introduction by William B. McGroarty. (8vo) 22.5x15 cm
(9x6"), publisher's red cloth lettered in gilt on front cover.
Est. 200 - 300

117 Journal of William H. Richardson, a Private Soldier in the Campaign of
New and Old Mexico, Under the Command of Colonel Doniphan of
Missouri
96 pages. 3 woodcut plates, including frontispiece. (12mo) 19x11.7 cm
(7½x4½"), original green pictorial wrappers preserved in a quarter brown
morocco folding case. sewn. Second Edition.
Est. 1,000 - 1,500

118 Adventures in Mexico: Experienced during a Captivity of Seven Months
in the Interior—Having Been Captured at Camargo, by Canales’ Band of
Guerrillas, with Two Other American Citizens—Marched to Valladolid,
Beyond the City of Mexico, and Sold into Slavery...With a View of the
Present War, and the Ultimate Destiny of the Country
[i-iii] iv-xi [1, blank], [13] 14-112 pp. (8vo) 25x16 cm (9¾x6¼"),modern
brown cloth. Title page repaired, remargined in gutter, and mounted on
a stub; a2-3 probably from another copy. First Edition.
Est. 200 - 300

119 History of the Rise and Progress of the Arts of Design in the United
States...In Two Volumes
435; viii, 480pp. (8vo) 23.6x14.6 cm (9¼x5¾”), original quartered
textured paper over boards.
Est. 200 - 300

120 The Great Divide: Travels in the Upper Yellowstone in the Summer of
1874
xiv, 382, [2] + 36 ad pp. With 15 wood-engraved plates by Valentine W.
Bromley; 2 folding lithographed maps. (8vo), period three quarter calf
and red cloth, original spine strip laid down. Second Edition.
Est. 200 - 300

121 Captivity Narrative of Hannah Duston, related by Cotton Mather, John
Greenleaf Whittier, Nathaniel Hawthorne and Henry David Thoreau, four
versions of events in 1697
Illustrated with 35 woodblock prints by Richard Bosman. (Folio) 42x32
cm (17x12¾"), original quarter cloth and papered boards, paper spine
label. One of 425 copies printed on Rives Heavyweight paper.
Est. 300 - 500

122 History of California
5 volumes (complete set). Illustrated with plates from paintings,
photographs, lithographs, engravings, facsimiles, etc; folding maps.
(8vo) original three-quarter brown morocco and marbled boards, spines
gilt, top edges gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

123 The A, B, C. With the Church of England Catechism. To Which Are
Annexed, Prayers Used in the Academy of the Protestant Episcopal
Church, in Philadelphia
12 pp. (12mo) 19x11.7 cm (7½x4½”), string bound, some pages uncut.
Est. 200 - 300

124 A La California: Sketches of Life in the Golden State
379 pp. Introduction by W.H.L. Barnes. Illustrated with wood-engraved
plates after Ernest Narjot. Original gilt-lettered green cloth. First Edition.
Est. 200 - 300

125 Memorable Days in America. Being a Journal of a Tour of the United
States, Principally Undertaken to Ascertain, by Positive Evidence, the
Condition and Probable Prospects of British Emigrants
488pp. (8vo) 21.4x13.1cm (8½x5½”), three-quarter green leather over
marbled boards, gilt title and spine decorations, matching marbled
endpapers and edges.
Est. 200 - 300

126 Description de la Nouvelle Californie: Geographique, Politique et
Morale... Avec une grande carte de la Nouvelle Californie, des cartes
particulières des Baies de Monterey et de San-Francisco, de L'Isthme
de Panama, de Cap Horn et du Détroit de Magellan, et plusieurs vues
intéressant de la Californie
[4], 386 pp. With 4 steel-engraved plates; 4 engraved maps, one of them
quite large and folding. (8vo) 17x11 cm (6¾x4¼"), period quarter leather
& boards with a "tree calf" design, spine lettered, ruled, and ornamented
in gilt. Second Edition.
Est. 1,000 - 1,500

127 The Acts and Resolutions Adopted at the 1st Session of the 12th
General Assembly of Florida, Begun and Held at the Capitol, in the City
of Tallahassee, on Monday, November 17, 1862
79, [1], iv pp. (8vo), disbound but still sewn together.
Est. 200 - 300

128 The Acts and Resolutions Adopted by the General Assembly of Florida,
at Its Eleventh Session, Begun and Held at the Capitol, in the City of
Tallahassee, on Monday, November 18, 1861
79, [1], vi pp. (8vo) 22.3x14.2 cm (8¾x5¾”), disbound.
Est. 200 - 300
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129 Report of the Secretary of War, communicating, in compliance with a
resolution of the Senate, a copy of the topographical memoir and map of
Colonel Wright's late campaign against the Indians in Oregon and
Washington Territories
82 pp. With two fold-out maps at rear, one hand-colored. (8vo), bound in
later cloth-backed plain boards, title inked on top board.
Est. 200 - 300

130 Marginalia; Or, Gleanings from an Army Note-Book
[4],iii,[1],248,[8]pp. (4to) 27.5x156cm (11x6”), later paper spine over
contrasting paper boards, with printed paper spine label, many pages
uncut and a few untrimmed.
Est. 200 - 300

131 Dawn and the Dons: The Romance of Monterey
Illustrations by Jo Mora. (8vo) 22x15 cm (8¾x7¾") finely rebound in full
red morocco, covers with vertical columns and central floral wreath with
blue morocco inlaid petals, spine gilt, raised bands, gilt dentelles with
yellow morocco inlaid flowers at covers, silk endleaves, all edges gilt,
custom cloth slipcase. First Edition.
Est. 500 - 800

132 Cape Cod, or Race Point...To Cape Malebarre, or the Sandy Point of
Chatham...Pointing out the Spots, on Which the Trustees of the Humane
Society Have Erected Huts, and Other Places Where Shipwrecked
Seamen May Look for Shelter
15 pp. (8vo) 19.4x13 cm (7¾x5”), disbound.
Est. 200 - 300

133 Report of the Exploring Expedition to the Rocky Mountains
693pp. plus twenty-two plates and five maps (three folding). Illustrated
with engraved plates. (8vo) 22.6x13.4 cm (8¾x5¼"), black cloth spine
over original blindstamped brown cloth boards, gilt spine label.
Est. 1,000 - 1,500

134 The Twelve Months Volunteer; or, Journal of a Private in the Tennessee
Regiment of Cavalry, in the Campaign in Mexico, 1846-7
[i-v] vi-xi [1, blank]. [13] 14-640 pp. One folded map, 3 plates, 4 full-page
woodcut maps, 14 full page woodcut scenes. (8vo) 23.5x15 cm
(9¼x6"),original tan blind-stamped and embossed sheep showing
cavalry and infantry, gilt-lettered black leather spine label, marbled
edges. First Edition.
Est. 200 - 300

135 Old Chinatown: A Book of Pictures by Arnold Genthe
Unpaginated. Text by Will Irwin. Illustrated from halftone photographs by
Arnold Genthe throughout. (8vo), black cloth titled and decorated in gilt.
Second Edition.
Est. 200 - 300

136 United States Geological Surveys - various editions, eight volumes total
8 volumes. Illustrated with maps, plates, etc. (8vo), original
blindstamped cloth, gilt spines.
Est. 300 - 500

137 Two United States Geological Surveys from the 1880s
2 volumes. Illustrated. (4to), cloth. gilt lettered spines. Includes:Dutton,
Clarence E.Tertiary History of the Grand Cañon District...[2], xiv, 264 pp.
Includes 2 chromolithograph views after W.H. Holmes, 4 heliotype plates
after photographs, and 36 other plates including a color double-page
map, many other double-page charts, and views after Thomas Moran
and H.H. Nichols. Re-backed with portion of orignal spine strip laid
down. Ex-library with spine labels, stamps, not affecting images. Text
volume only, atlas volume not present. 1882.Emmons, Samuel
Franklin.Geology of the Mining Industry of Leadville, Colorado.xxix, 770
pp. Illustrations from photographs, heliotypes and lithographs, several
dual-page. Ex-library with bookplate and stamp, not affecting plates.
First Edition.1886.
Est. 200 - 300

138 Memorial of the Agents of the New England Mississippi Land Company
to Congress, with a Vindication of Their Title at Law Annexed
[1], 7, 109 pp. (8vo)22x14.5 cm (8¾x5½”), disbound.
Est. 400 - 600

139 Sketches of the Campaign in Northern Mexico. In Eighteen Hundred
Forty-Six and Seven. By an Officer of the First Regiment of Ohio
Volunteers
[4], [13] 14-336 pp., 2 lithograph maps: [1] Map Northern Mexico to
Illustrate Sketches of the Campaign in Northern Mexico. 14.5 x 10.5 cm
(5¾x4¼"); [2] Plan of the City of Monterey September 1846. 16 x 22.5
cm (6¼x8¾"). (8vo) 20.5 x 14 cm (8x5¾"), original brown embossed
cloth, spine gilt lettered and decorated. First Edition.
Est. 500 - 800

140 Plain Matters of Fact, Undenied and Undeniable. One at a Time
57pp. (4to) 24.8x15.5 cm (9¾x6¼”), disbound but tied together with
string, printed in two columns, uncut.
Est. 200 - 300

141 Mission of the North American People, Geographical, Social, and
Political. Illustrated by Six Charts Delineating the Physical Architecture
and Thermal Laws of All the Continents
223 pp. 6 large folding colored maps. (8vo) 23x14.5 cm (9x5¾") original
green cloth, gilt spine. Second Edition, Revised.
Est. 300 - 500

142 Travels from Ocean to Ocean, from the Lakes to the Gulf; Being the
Narrative of a Twelve Years' Ramble, and What Was Seen and
Experienced: Embracing...Tours with Buffalo-Hunters, Travels among
the Indians, Their Life and Habits Described, Strolls in the
Cotton-Fields...
viii,-9-287 pp. Illustrated throughout with plates from wood engravings.
(12mo) 16.5x11 cm (6½x4½"), original green cloth, decorated in black
with gilt title and spine. Third Edition.
Est. 200 - 300

143 Personal Memoirs of U.S. Grant
2 volumes. 584; 647, [1] pp. Steel-engraved frontispiece portrait in each
volume; with tissue-guards. Illustrated with several maps and wood
engravings throughout; folding facsimile letter in Vol. I; tipped-in folding
facsimile document in Vol. II. (8vo) original half morocco, spines gilt in
compartments, gilt seals on front and back covers, marbled endpapers
and edges. First Edition.
Est. 500 - 800

144 The History of Oregon and California, and the Other Territories on the
North-West Coast of North America; Accompanied by a Geographical
View and Map of Those Countries, and a Number of Documents as
Proofs and Illustrations of the History
[4], xviii, [2], 492, 7 pp. Large folding engraved map laid in. (8vo) 22x14
cm (8¾x5½"), original blindstamped cloth, spine lettered in gilt. Second
Edition.
Est. 200 - 300

145 Pastor's Record of Weddings
121 pp. of manuscript entries with a few blank pages in back. (8vo),
original leather wrappers lettered in gilt.
Est. 200 - 300

146 Broken Hand: The Life Story of Thomas Fitzpatrick, Chief of the
Mountain Men
xi, [4], 16-316 pp. Illustrated on 10 plates from prints and photographs,
one of which is a map. (8vo) 23.5x15.5 cm (9¼x6¼"), original green
cloth lettered and ruled in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

147 The History of San José and Surroundings with Biographical Sketches
of Early Settlers...Illustrated with a Map and Engravings on Stone
[i-iii] iv-xv [1, blank], [1] 2-537 pp. Frontispiece, 3 plates, 1 folded map
on thin paper (Map of Pueblo Lands of San Jose...July 1866. Lith. by
Geo. H. Baker; 51 x 42 cm [20x16½"]). (8vo), 23.5x 5 cm (9¼x6"),
original gilt-lettered blue pebble cloth, gilt-lettered spine, beveled edges.
First Edition.
Est. 200 - 300

148 Autograph note from John Hancock to his wife
Autograph note, signed, approximately 4½x8", affixed to an old album
page.
Est. 3,000 - 5,000

149 Summering in Colorado
158 pp. plus [5] pp. advertisements. Fourteen mounted photographs
including frontis by photographer John Collier. (8vo) 19x12.6 cm
(7½x5”), original cloth; gilt title on cover.
Est. 1,000 - 1,500

150 A Private’s Own Journal: Giving an Account of the Battles in Mexico,
under Gen’l. Scott...
[1-5] 6-34 [2] pp. (12mo) 18 cm x 11.2 cm (7x4½"), facsimile printed
wrappers, stitched; washed. First Edition.
Est. 700 - 1,000

151 The Argonauts of California: Being the Reminiscences of Scenes and
Incidents that Occurred in California in Early Mining Days, by a Pioneer
501pp. Illustrated with wood-engravings & plates, most after the author.
23.5x cm (9¼x6¾"), publisher's gold cloth lettered in gilt with a gilded
argonaut on pictorial cover. First Edition.
Est. 300 - 500

152 The Bozeman Trail: Historical Accounts of the Blazing of the Overland
Routes into the Northwest, and the Fights with Red Cloud's Warriors.
2 volumes. Illustrated from drawings, plans, 2 color folding maps, and
photographs including frontispieces. (8vo), original red cloth with
gilt-lettered spines, top edges gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

153 Sacajawea, a Guide and Interpreter of the Lewis and Clark Expedition,
With an Account of the Travels of Toussaint Charbonneau, and of Jean
Baptiste, the Expedition Papoose
340 pp. Illustrated. (8vo) red cloth, spine lettered in gilt, top edge gilt.
First Edition.
Est. 300 - 500
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154 Washakie: An Account of Indian Resistance of the Covered Wagon and
Union Pacific Railroad Invasion of Their Territory
Plates from photographs, etc.; folding maps. Red cloth, spine lettered in
gilt, top edge gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

155 The Land of Gold: Reality versus Fiction
xii, [13]-300 pp. (8vo) original blind-stamped gray cloth, spine with
gilt-stamped vignette and lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

156 Covered Wagon Women: Diaries & Letters from the Western Trails,
1840-1890
11 volumes. Portraits; maps; plates, etc. (8vo) original blue-green cloth,
spines lettered in gilt. Trade Edition.
Est. 300 - 500

157 The Expedition of the Donner Party and Its Tragic Fate
Illustrated with plates from engravings, photographs, lithographs, etc.
Original gilt-lettered cloth. First Edition.
Est. 200 - 300

158 The Letters Of Governor Hutchinson, And Lieut. Governor Oliver
[4],142pp. (12mo) 19.3x11.4 cm (7x4½"), later half calf over marbled
boards, gilt titles and decorations, matching marbled endpapers. Second
Edition.
Est. 600 - 900

159 Treaty Between the United States of America and the Onk-pah-pah
Band of Dakota or Sioux Indians
6pp. (Folio) 31.2x20.4 cm (12¼x8”), folded pamphlet.
Est. 200 - 300

160 Treaty Between the United States of America and the Eastern Band of
Shoshonees and the Bannack Tribe of Indians
8pp. (Folio) 31.9x20.6 cm (12½x8”), folded pamphlet.
Est. 200 - 300

161 Treaty Between the United States of America and the sans Arcs Band of
Dakota or Sioux Indians
6pp. (Folio) 31.3x20.3 cm (12¼x8”), folded pamphlet.
Est. 200 - 300

162 Treaty Between the United States of America and the Two Kettles Band
of Dakota or Sioux Indians
7pp. (Folio) 30.6x19.9 cm (12x7¾”), folded pamphlet.
Est. 300 - 500

163 Treaty Between the United States of America and the Blackfeet Band of
Dakota or Sioux Indians
6pp. (Folio) 30.4x20.3 cm (12x8”), folded pamphlet.
Est. 200 - 300

164 Treaty Between the United States of America and the Minneconjon
Band of Dakota or Sioux Indians
6pp. (Folio) 31.5x20.2 cm (12½x8”), folded pamphlet.
Est. 200 - 300

165 Treaty Between the United States of America and the O'gallala Band of
Dakota or Sioux Indians. Concluded October 28, 1865
6pp. (Folio) 29.4x20.2 cm (11½x8”), folded pamphlet.
Est. 200 - 300

166 Treaty Between the United States and the Confederated Tribes of Sacs
and Foxes of the Mississippi
7 pp. (Folio) 32.8x21.4 cm (13x8½”), folded pamphlet.
Est. 200 - 300

167 A History of the Life and Voyages of Christopher Columbus. 4 vols. in 8.
Two large folding maps. Quarto, half calf & mottled boards, gilt-lettered
spines. Second Paris Edition.
Est. 200 - 300

168 The Cañons of Colorado: From Photographs by W. H. Jackson. Printed
and Bound in Denver
Title page and 16 plates from photographs by W. H. Jackson mounted
accordion style on 9 card leaves folding from rear board. 20.6x14 cm.
(8¼x5½"), original red morocco portfolio with title in gilt, wildflower
vignette on front cover, snap closure to hinged flap.
Est. 300 - 500

169 Exposition Memories: Panama-California Exposition, San Diego, 1926
Illustrated. (8vo) original three-quarter blue morocco and marbled
boards by Grabau. First Edition.
Est. 300 - 500

170 Notice. Headquarters Western Defense Command and Fourth Army,
Presidio of San Francisco, California, June 30, 1942. Civilian Exclusion
Order No. 102
Printed broadside announcement regarding Japanese Internment, 1942.
56x36.5 (22x14".)
Est. 400 - 600

171 Notice. Headquarters Western Defense Command and Fourth Army,
Presidio of San Francisco, California, May 5, 1942... Civilian Exclusion
Order No. 41
Printed broadside announcement regarding Japanese Internment, 1942.
56x35.5 cm. (22x14").
Est. 400 - 600

172 Yokohama, California
166 pages. Introduction by William Saroyan. (8vo), original orange cloth,
black printed titles, in pictorial dust jacket. First Edition.
Est. 300 - 500

173 The College Nisei
165pp. Original cloth binding in Dust Jacket with moderate wear and
tear, with circular shadow over original price. Illustrated with frontispiece
by Mine Okubo.
Est. 300 - 500

174 Citizen 13660
209 pages. Extensively illustrated by the author. (8vo) original gray cloth
with blue printed titles and decoration, top edge stained, in original dust
jacket. First Edition. With 1989 softbound reprint.
Est. 200 - 300

175 Two novels and two memoirs about the Japanese-American internment,
all inscribed
Includes:Uchida, Yoshiko. Journey to Topaz, A Story of the
Japanese-American Evacuation (New York: Charles Scribner's Sons,
1971) Dust Jacket. Illustrated by David Carrick. Signed.Houston, Jeanne
Wakatsuki & James D. Houston. Farewell To Manzanar. (Boston:
Houghton Mifflin Company, 1973) First Printing. Dust Jacket. Signed by
the co-authors.Uchida, Yoshiko. Journey Home (New York: Atheneum,
1978) Dust Jacket. Inscribed .Uchida, Yoshiko. Desert Exile, The
Uprooting of a Japanese American Family.(Seattle: University of
Washington Press, 1982) Dust Jacket.
Est. 300 - 500

176 3 original post-war official imprints on the World War II "relocation" of
Japanese-Americans
Includes;• Wartime Exile: The Exclusion of the Japanese Americans
from the West Coast. Original wrappers. 167pp. Small faint library stamp
on front wrapper. No other library markings.• The Relocation Program.
106pp.+1 pg. Rebound in library buckram. Lacking front wrapper.
Marginal tear to last leaf.• Wartime Handling of Evacuee Property.
113pp. Rebound in library buckram. Lacking front wrapper.
Est. 200 - 300

177 Collection of 190 snapshot photographs of an extended
Japanese-American family in Southern California before and after World
War II
Various snapshot sizes and varying condition.Mostly undated except for
the earliest, taken in Los Angeles, Santa Fe Springs and the resort of
White Point Hot Spring between 1922 and 1925.
Est. 400 - 600

178 Three imprints about the 1906 international crisis that followed the San
Francisco order for segregation of Japanese school children
Includes;• Johnson, Herbert B. Discrimination Against Japanese in
California: A Review of the Real Situation (Berkeley, Calif: Courier
Publishing Company, 1907) First Edition, Original wrappers, tape spine.
133pp. With fold-out school map of San Francisco• MIyakawa, Masuji.
Life of Japan New York Baker and Taylor 1907 First Edition. Original
cloth, with front cover color design. 301pp.+24 pp.appendix. Profusely
illustrated with plates and text drawings.• Miyakawa. Powers of the
American People / Congress, President and Courts… New York Baker &
Taylor 1908 Second Edition. 431pp. Original decorative cloth. Small tear
on Contents page, not affecting type, repaired with archival tape
Est. 400 - 600

179 Manual Of Zen Buddhism [Ataka Buddhist Library VIII]
Original cloth binding,. Dust Jacket with light soil and moderate chipping
at spine ends. 232pp. Illustrated with tissue-guarded frontispiece and 15
plates, moderately foxed.
Est. 300 - 500

180 Two inscribed photographs of Nyogen Senzaki, Zen Buddhist master in
California
2 Sepia photographs, different poses, of Nyogen Senzaki in monk’s
robe. 4.75 x 6.75” including margins. Both inscribed “To Gesshu San /
Nyogen Senzaki, Apr. 21, 1936”.
Est. 200 - 300

181 A Japanese Boy, By Himself
128pp. Original cloth with Japanese letters in gilt on front cover.First
Edition.
Est. 300 - 500

182 Two early studies of Japanese-Americans, before and at the end of
World War II
Includes:• Strong, Edward K., Professor of Psychology, Stanford. The
Second-Generation Japanese Problem (Stanford University Press,
1934) Original cloth. 292pp.• Laviolette, Forrest E.. Americans of
Japanese Ancestry (Canadian Institute of International Affairs, Toronto,
1945) First Edition in lightly-worn Dust Jacket. 185pp.
Est. 200 - 300

183 Sights in the Gold Regions and Scenes by the Way
xii, 278pp. (8vo) 18.5x11 cm (7¾x4½"), original black
blindstampedcloth, spine titled in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500
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184 Sapeoig Oigatigen Tan Tetli Gomgoetjoigasigel Alasotmaganel,
Ginamatineoel Ag Getapegiemgeoel. Manuel De Prieres, Instructions Et
Chants Sacres En Hieroglyphes Micmacs. Manual Of Prayers,
Instructions Psalms & Hymns In Micmac Ideograms
[4], xii, [5]-456 pp. (8vo) 17.1x11 cm (6¾x4¼”), green cloth, all edges
stained red.
Est. 200 - 300

185 Condensed sketch of the early history of California, San Francisco and
Oakland
46 pp., blank leaf. 17x11.5 cm (6¾x4½"), original printed wrappers. First
Edition.
Est. 500 - 800

186 An Excursion to California over the Prairie, Rocky Mountains, and Great
Sierra Nevada. With a Stroll Through the Diggings and Ranches of that
Country
2 volumes. x, 342; viii, 334 pp. (8vo) 19x11.5 cm. (7½x4½") later
three-quarter brown morocco and marbled boards. First Edition.
Est. 1,500 - 2,000

187 Record of the Wyoming Artillerists
[1-5] 6-89 [1, blank] pp. (pp. 25-28 misbound or misimposed between
pp. 32 and 33). (12mo) 16.5 x 10 cm (5½x4"), original full brown pebble
cloth over stiff boards, stitched. Privately printed First Edition of only 250
copies.
Est. 700 - 1,000

188 Archive of letters, objects, and ephemeral material by or relating to Dale
Dalgas, a medic serving in the United States Army during the Korean
War, plus related material
Includes:Approx. 117 letters (most with envelopes) written by Dale
Dalgas, mostly to family in Oregon from combat zones in the Korean
War.Two manuscripts diaries, partially used, 17 pages and 26 pages,
from 1948 and 1950.Dalgas’ dog tags; two medic buttons; two medic
badges; 7th Infantry Regiment Unit Crest; United Nations Korea service
ribbon; a United States Korea service ribbon; and a medic armband with
a red cross.A large color banner with Dalgas’ name, serial number and
unit along with a map of Japan and other decorative features.Three
snapshot photographs, of a “Korean Market”; a sign for the American
Forces Korea radio network; and a DC-3.A rare original “Christmas
Card” propaganda leaflet from “The Korean People’s Army – The
Chinese People’s Volunteers” addressed to American Soldiers, 4 pp.,
wishing for peace amongst the opposing forces.A large U.S Army Armed
Forces commemorative plaque, naming Cpt. Dale R. Dalgas, 45th Inf.
Div. Med. Co.
Est. 800 - 1,200

189 Korte Beschrijving van de Ontdekking en der Verdere Lotgevallen van
Nieuw-Nederland
[2],102 pp. plus large folding map. (8vo) 22.9x13.3 cm (9x5¼”) original
wrappers in modern phase box with string closures. First Edition.
Est. 200 - 300

190 Langsdorff's Narrative of the Rezanov Voyage to Nueva California in
1806
Translated by Thomas C. Russell. xiv, 158 pp. Illustrated with a folding
map, facsimiles of original German and English edition title-pages, two
portraits (of Langsdorff and Rezanov), and five plates from engravings in
the original German edition of 1812. (8vo) original linen-backed blue
boards, paper spine label, edges untrimmed. No. 250 of 260 copies.
Est. 200 - 300

191 Scenery of the Plains, Mountains and Mines: or a Diary Kept upon the
Overland Route to California...in the Years 1850, '51, '52 and '53
324pp., (12mo) 20.1x11.8 cm (8x4¾”), original brown blindstamped
cloth.
Est. 300 - 500

192 The Larkin Papers: Personal, Business, and Official Correspondence of
Thomas Oliver Larkin, Merchant and United States Consul in California
11 volumes. Edited by George Peter Hammond. Illustrated including
frontispieces from early photographs and other sources. (Large 8vo)
original green cloth, spines lettered in gilt, dust jackets. First Editions.
Est. 300 - 500

193 Autograph Letter, Signed, from Arthur Lee to L(?).W. Stockton
[1¼] pp. (4to) 22.9x18.9 cm (9x7½”) written on folded sheet, addressed
on verso
Est. 1,000 - 1,500

194 Abraham Lincoln 1809-1858
Four volumes. 4 hand-colored photographic views of the Lincoln
Memorial; 4 photogravure portraits; 32 plates, maps, etc. (8vo) 25x17
cm (9¾x6½"), original blue cloth-backed boards, spines lettered in gilt.
Number 407 of 1000 sets of the Manuscript Edition.
Est. 300 - 500

195 Fourteen issues of "The Frontier: A Magazine of the Northwest" (later
"Frontier and Midland") with articles and stories by Frank B. Linderman
Broken run, Vol;. VIII, No. 2 (March 1928) to Vol. 19, No. 2 (Spring
1939). Wrappers.
Est. 200 - 300

196 Blackfeet Indians. Pictures by Winold Reiss. Story by Frank B.
Linderman
65, [5] pp. Illustrated throughout in color by Winold Reiss. 30.5x25.5 cm
(12x10"), decorative Art-Deco-style red boards with cloth spine, lettered
in navy blue over white backgrounds on front and rear covers, bright
yellow endpapers, jacket. First Edition.
Est. 200 - 300

197 Fifteen volumes by Frank Bird Linderman
(8vo) Cloth, 2 with color pictorial cover labels; 2 with dust jackets.
Est. 300 - 500

198 Five volumes by Frank Bird Linderman, all signed and/or inscribed by
the author
Cloth, 1 with color pictorial cover label.
Est. 500 - 800

199 Lights and Shades of San Francisco.
523 pp. Illustrated with wood-engraved plates. (8vo) 22x14 cm
(8¾x5½") finely rebound in full brown morocco, paneled boards inlaid
with strips of brown, green, and blue morocco, inlaid center rosette, the
whole elaborately gilt, spine gilt with inlaid crosses, raised bands, gilt
dentelles, vellum doublures with gilt and painted decoration, watered silk
endleaves, all edges gilt, custom slipcase. First Edition.
Est. 700 - 1,000

200 Pioneer Days in Arizona - finely bound
Illustrated. (8vo) 23x15.5 cm (9x6") finely rebound in full polished brown
calf, double gilt-rule borders with gilt bird and basket devices at corners,
raised bands, compartments ruled in gilt, red and tan morocco labels,
gilt dentelles, marbled endpapers, top edge gilt, custom cloth slipcase.
First Edition.
Est. 300 - 500

201 Geschichte der Mission der Evangelischen Bruder unter den Indianern
in Nordamerika
[14], 783, [1] pp. (12mo) 17.5x10.7 cm (7x4¼”), marbled boards, orange
leather label with gilt titles, all edges stained red. First Edition.
Est. 200 - 300

202 Reminiscences
Tan cloth, slipcase. (8vo) 9¼x6½". Number 717 of 1750 numbered
copies.
Est. 500 - 800

203 Kenneth Macgowan theater and film collection
Large collection of books, contracts, publicity stills, lobby cards, and a
number of other pieces of miscellaneous ephemera.
Est. 600 - 900

204 A Son’s Recollections of His Father
[i-xiii], ix-xvi, [2], [1-2] 3-236 pp[i-xiii], ix-xvi, [2], [1-2] 3-236 pp.
Frontispiece, 3 plates. (8vo) 22.5x15.5 cm (8¾x6"),original tan cloth,
printed paper labels on upper cover and spine. First Edition, limited to
200 copies.
Est. 200 - 300

205 The Prairie Traveler. A Hand-Book for Overland Expeditions, with Maps,
Illustrations, and Itineraries of the Principal Routes Between the
Mississippi and the Pacific
340 pp. Illustrated with wood engravings, some full-page on plates
included in the pagination; 2 maps, 1 of them folding. (12mo) 16.7x10
cm (6¾x4"), original blindstamped cloth lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

206 Printed Receipt, Completed in Manuscript, for Sugar and Coffee
Shipped on Board the Electa Bound for New York
18 x 13 cm (7x5"), single sheet, small vignette depicting a ship.
Est. 200 - 300

207 Muster roll for the ship Sarah, bound for Vera Cruz
Printed form filled out in ink. 54x44 cm (21¼x17¼").
Est. 300 - 500

208 Muster roll for the ship Sarah, bound from Mobile to Antwerp
Printed form filled out in ink. 41.5x53.5 cm (16½x21¼").
Est. 300 - 500

209 Muster roll for the ship Sarah, bound from New Orleans to Liverpool
Printed form filled out in ink. 54x44 cm (21¼x17¼").
Est. 300 - 500

210 Muster roll for the ship Sarah, out of Boston, bound for points east of the
Cape of Good Hope
Printed form filled out in ink. 50x56 cm (19¾x22").
Est. 300 - 500

211 Mountains and Molehills: or Recollections of a Burnt Journal
x, [2], 443 + 24 pp ads. With 8 chromolithograph plates from drawings
by the author. (8vo)22.2x14 cm (8¾x5½"), publisher's red cloth lettered
on spine in gilt, blindstamped boards. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

212 "Ambushed" - original watercolor
Signed in pencil in lower right. 52x35 cm (20x13¾"), matted & framed
under plexiglass, overall 74x57 cm (29¾x20½").
Est. 300 - 500
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213 The Life of George Washington, Commander in Chief of the American
Forces...and First President of the United States
Two volumes. [8] ad pp., iv, 460, 42, vii index pp.; 448, 32, v index pp.
Frontisportrait by Gilbert Stuart. Period calf, leather spine labels. Second
American Edition.
Est. 200 - 300

214 Group of General Orders Concerning Crimes and Punishments in
Mexico City during the Mexican War
A group of eight general orders mostly concerning crimes and
punishments in Mexico City.All are 12mo and disbound. First Editions.
Est. 300 - 500

215 Orders Imposing Martial Law during the Mexican War
Four general orders imposing martial law in Tampico, Puebla, and
Mexico City.First Editions.
Est. 300 - 500

216 The Continental Journal, and Weekly Advertiser. No. 196
4 pp. 39.2x25 (15½x10”), silked.
Est. 300 - 500

217 The Independent Ledger and the American Advertiser Vol. IV. No. 208
4 pp. 39.2x25 (15½x10”), silked.
Est. 200 - 300

218 Eleven 18th century land deeds, nearly all for land in North Yarmouth,
not in Maine, but then part of Massachusetts Bay Colony or the
Commonwealth of Massachusetts
Three are partially printed and filled out in ink, the rest are wholly
manuscript. Folio, a few are multiple pages.
Est. 1,000 - 1,500

219 Ka Titc Jezos Teeniminang Ondaje Aking Enansinaikatek Masinaigan Ki
Ojitogoban Kaiat Pbejik Ka-Chrisnactageng Daje Mekatewikonaietc...Vie
De Notre-Seigneur Jesust
xi, [1],384pp. (12mo) 15.3x9.7 cm (6x3¾”), black pebbled cloth, gilt
spine title. Second Edition.
Est. 200 - 300

220 Sketches of Western Adventure: Containing an Account of the Most
Interesting Incidents Connected with the Settlement of the West, from
1755 To 1794
360pp. (12mo) 16.9x9.3 cm (6½x3½”), later brown calf with red leather
spine label with gilt titles. First Edition.
Est. 200 - 300

221 Manuscript indenture on vellum, transferring land from Thomas Carson
& William Moore to Robert Morris, signed by Thomas McKean as Chief
Justice of Pennsylvania
102x70 cm (40x27½"), on two sheets of vellum stitched together, with
paper seal attached.
Est. 1,500 - 2,500

222 El Puchero; or, A Mixed Dish from Mexico, Embracing General Scott’s
Campaign, with Sketches of Military Life, in Field and Camp, of the
Character of the Country, Manners and Ways of People, etc.
[2], [i]ii-xi [1, blank], [13] 14-247 [1, blank], [1] 2-12, 1-12, 1-6, [6] (all
past p. 247 ads) pp. Frontispiece, 5 engraved plates, folding engraved
map. (8vo), 19.2x13.5 cm (7½x5¼"),original dark brown embossed
cloth, spine gilt lettered and decorated. First Edition.
Est. 200 - 300

223 Life of Alfred B. Meacham Together with His Lecture The Tragedy of the
Lava Beds
[3], 4-48 pp. Steel engraved frontispiece portrait of Meacham, illustrated
with wood engravings within text. (8vo) original pebbled cloth lettered on
front cover in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

224 United States Army General Orders Regarding Medical Matters
A group of eight general orders having to do with medical matters. All
are 12mo, disbound, First Editions.
Est. 300 - 500

225 Geographical Description of the United States with the Contiguous
British and Spanish Possessions
182pp.+ five maps (one folding and handcolored). (8vo) 20.5x13 cm
(8x5"), original half leather over boards, gilt title on spine. Second
Edition.
Est. 300 - 500

226 A Group of Twenty General Orders Mostly Reporting Courts Martial and
Boards of Inquiry
Various paginations. (12mo), disbound. All are First Editions.
Est. 700 - 1,000

227 Publications and Broadsides Relating to the Mexican Army Preparing for
War

Est. 200 - 300
228 Vera Cruz, April 1847. General Orders 101. Headquarters of the Army.

Vera Cruz, April 9, 1847
Broadside in two columns: 21 x 19 cm (8¼x7½"). First Edition.
Est. 500 - 800

229 Documents Relating to the Siege of Mexico City
Three documents in Spanish about the Battle of Mexico City.
Est. 200 - 300

230 Our Army at Monterey. Being a Correct Account of the Proceedings and
Events which Occurred to the “Army of Occupation” under the
Command of Major General Taylor, from the Time of Leaving
Matamoros to the Surrender of Monterey. With a Description of the
Three Days’ Battle and the Storming of Monterey: The Ceremonies
Attending the Surrender: Together with the Particulars of the
Capitulation. Illustrated by a View of the City, and a Map Drawn by Lieut.
Benjamin, U.S.A.
[i-ii] iii-vii [1, blank], 9-204 pp. Wood-engraved frontispiece,
wood-engraved title, wood-engraved plate, folded lithograph map.
(12mo), 18.7 x 13.5 cm (7½x5½"), original embossed and gilt-decorated
dark brown diced cloth, American eagle gilt stamped on upper cover,
spine gilt lettered and dated 1848. First Edition, second printing.
Est. 200 - 300

231 Documents Related to Taxing the Church to Pay for the War
A collection of documents relating to the Mexican government's efforts
to tax the Catholic Church to finance the war.
Est. 300 - 500

232 Two Documents Relating to Censorship During the War
Includes:Manuel Maria Lombardini, General de Brigada del Ejercito
Mexicano y en Gefe del de Oriente. [Mexico City, 1847]. Dated in type
July 10, 1847 and July 11, 1847. Broadside: 31x 21cm (12¼x8¼"), on
embossed paper. Second Edition.Headquarters of the Army, Mexico,
Nov. 12, 1847. General Orders 349. [1]-2 [2, blank] pp. (12mo) 20.3x14
cm (8x5½"), disbound. First Edition.
Est. 200 - 300

233 Two Mexican Documents about their Loss at Cerro Gordo
Includes:Joaquín De Guergué, José. El Vice-Gobernador del Estado de
Oaxaca, a sus habitantes. Oaxaca: Impreso por Ignacio Rincón, 1847.
Dated in type April 21, 1847, and April 22, 1847. Broadside: 32.5 x 21.8
cm (12¾x8½"). First Edition.Santa-Anna, Antonio López de. Carta del
Exmo. General Santa-Anna. Puebla: Imprenta de José María Macias,
1847. Dated in type April 17, 1847. Broadside: 30 x 21 cm (11¾x8¼"),
First Edition.
Est. 300 - 500

234 Documents Concerning Mexican Finances During the War
Nine documents relating ways the Mexican government is trying to raise
much needed funding to support the war with the United States.
Est. 200 - 300

235 Army Orders Documenting the Transition Between Scott and Butler in
Mexico
Includes:Headquarters of the Army, Mexico, February 18, 1848. General
Orders 59.[1] [3, blank] pp. 12mo (20x13.5 cm), disbound. First Edition.
Last order issued and signed by Scott as army commander in
Mexico.Headquarters, Army of Mexico, Mexico, February 19, 1848.
Orders No. 1.[1] [3, blank] pp. 12mo (20x13.5 cm), disbound. First
Edition. Butter's first order as commander.
Est. 200 - 300

236 Documents Relating to Nicolas Bravo's Role during the Mexican War
Includes:Mora y Villamil, Ignacio de. Comandancia General del
Departamento de Veracruz. [Veracruz, 1846]. [1] [3, blank] pp. Folio
32.4x21.2 cm (12¾x8¼"), folded sheet. Dated in type Veracruz, April 16,
1846. First Edition. Bravo becomes the chief commander of the Army of
the East.El general en gefe de las tropas de los departamentos de
Oriente, á sus habitantes. Veracruz: Impreso por Valdés, 1846.
Broadside: 34.4x22 cm (13½x8¾"). Dated in type Veracruz, April 16,
1846. First Edition. Bravo urges devotion to the country and not
individuals.Gutiérrez, José Ignacio. ALS to Cosme Furlong. 2 pages on
a bifolium on Ministerio de Guerra y Marina letterhead, April 14, 1847.
Folio 31.5x21 cm (12½x8¼"). Letter announcing the appointment of
Bravo as commander of Puebla.
Est. 200 - 300

237 Group of Official Documents Concerning the Mexican War
Group of official U. S. Documents pertaining to the Mexican War.
Est. 300 - 500

238 Documents Regarding the Polkos Revolt
Nine documents about Polkos Revolt ranging from its beginning to the
end. Sizes range from 12mo to folio. All First Editions.
Est. 300 - 500

239 Four U. S. Orders Concerning Mail Delivery between Mexico City and
Veracruz
Four ordersconcerning delivery of mail and communications between
Mexico City and Veracruz. All are 12mo. First Editions.
Est. 200 - 300

240 Documents Concerning Puebla during the Mexican War
Six documents both Mexican and American regarding the Puebla during
the Mexican War.
Est. 500 - 800
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241 Four U.S. Army General Orders Dealing with the San Patricios
All are 12mo. First Editions.
Est. 500 - 800

242 Broadsides Regarding Santa-Anna's Return to Power
Broadsides about Santa-Anna returning to power.
Est. 300 - 500

243 Detall de la Accion del Molino del Rey, dada por el Exmo. Sr. General D.
Antonio Lopez de Santa-Anna
Broadside in two columns: 31.5 x 22 cm (12½x8¾").Dated September
13, 1847. First Edition.
Est. 200 - 300

244 Exposicion del general Don Antonio Lopez de Santa Anna á sus
compatriotas, con motivo del programa proclamado para verdadera
regeneracion de la Republica
[4] pp. (Folio) 32.5 x 22.3 cm (12¾x8¾"), folded sheet. Later Edition.
Est. 200 - 300

245 Two Documents Pronouncing the Return of Santa-Anna
Includes:Pronunciamento en la Ciudadela. Mexico City: [August 4,
1846]. Broadside, 30 x 21 cm (11¾x8¼"). First Edition. Left margin
reinforced with old paper mounting tab, small circular stain.Acta de la
guarnicion de la capital de Chiapas, en que se adhiere al plan salvador
de la Republica en la ciudadela de Mexico el dia 4. de agosto de
1846.[San Cristóbal, 1846]. Broadside: 30 x 20 cm (11¾x7¾"). First
Edition.Only one copy on OCLC.Two moderate chips in left margin, top
margin trimmed with loss of most of the first word, upper right margin cut
away. Modern ink number stamp at upper right.
Est. 200 - 300

246 Two Publications Relating to Santa-Anna's Resignation from the
Mexican Presidency
Two publications regarding Santa-Anna's resignation of the presidency
and his military commission.
Est. 300 - 500

247 Biografia del general Antonio Lopez de Santa-Anna
[1-5] 6-36 pp. (8vo) 23.5 x 15 cm (9¼x6"), original pale green printed
wrappers, ornamental borders, stitched. First Edition.
Est. 200 - 300

248 Communications from Santa-Anna about his Treatment during the War
(Folios) approximately 32x22 cm (12½x8¾").
Est. 200 - 300

249 Two Early Mexican Reports about Texas at the Start of the Mexican War
Includes:Discurso que pronuncio el Excmo. Sor. Gobernador y
Comandante gral. del Departamento de Chiapas, Gral. D. Geronimo
Cardona, en el acto de su posesion verificada el dia de mayo de 1846.
[Second title] LARRÁINZAR, Ramón.Contestacion del Exmo Sor.
Presidente de la honorable Asamblea Departamental Lic. De Ramon
Larrainzar.[Chiapas, 1846].El Comandante General de Chiapas a la
guarnicion.[1846]. Broadside: 33.5 x 22 cm. Dated San Cristóbal, June
5, 1846. First Edition.
Est. 200 - 300

250 Group of Books and Reports on Texas at the Start of the Mexican War
Includes: a group of three Army reports on the Battles of Palo Alto,
Resaca de la Palma, and Fort Brown, including two of Zachary Taylor's
earliest reports on the battles and the first casualty list; a volume on
Texas, slavery and the Mexican War; and a volume on Zachary Taylor
with much information on Texas.
Est. 200 - 300

251 Pronunciamiento a la Polka. Traduccion libre del plan de general
Paredes.
Broadside: 32 x 21.5 cm (12½x8½"). First Edition.
Est. 200 - 300

252 Three Mexican Documents Regarding the Beginnings of the War in
Texas

Est. 300 - 500
253 El 29 del último Febrero se ha acordado en la ciudad de México el

armisticio que sigue, que ha sido ratificado en esta ciudad los dias 6 y 8
del actual por el Sr. general en jefe del ejército de operaciones de
Querétaro
[1] 2-8 pp. (12mo) 20x13 cm (7¾x5"). First Mexican Edition.
Est. 200 - 300

254 One Mexican and Two American Documents Regarding the Treaty of
Guadalupe Hidalgo
Includes:General Orders for the provisional suspension of hostilities
allowing the Mexican government to resume many of its powersAn
edition of the public printing of the treaty after it had been adopted in
secret by the U. S. Senate.Mexican public release of the treaty that
caused an enormous uproar.
Est. 200 - 300

255 Tratado de paz, amistad, límites y arreglo definitivo entre la República
Mexicana y los Estados-Unidos de América firmado en Guadalupe
Hidalgo el 2 de febrero de 1848, con las modificaciones con que ha sido
aprobado por el Senado, y ratificado por el Presidente de los
Estados-Unidos
[1-3] 4-28 (treaty, text in parallel columns of Spanish and English); [1-3]
4-27 [1] pp. (8vo) 24.8x17.5 cm (9¾x6¾"),original beige printed upper
wrapper with typographical border, lacks lower wrapper, new stitching.
First Edition
Est. 1,000 - 1,500

256 The Treaty between the United States and Mexico, the Proceedings of
the Senate thereon, and Message of the President and Documents
Communicated therewith; the Messages, with Correspondence between
the Executive Department, General Scott and Mr. Trist, and other
Papers and Proceedings of the Senate in Relation thereto, from which
the Injunction of Secrecy Has Been Removed
[1-3] 4-384 pp. (8vo), 23.6x15 cm (9¼x6"),modern tan leather with
gilt-lettered spine labels, spine with raised bands. First Edition.
Est. 2,000 - 3,000

257 Treaty of Peace, Friendship, Limits, and Settlement, Between the United
States of America and the Mexican Republic. Dated at Guadalupe
Hidalgo, 2d February, 1848. Ratified by the President U.S., 16th March,
1848. Exchanged at Queretaro, 30th May, 1848. Proclaimed by the
President U.S., 4th July, 1848
[1-3] 4-21 [3] pp. (Folio) 32 x 20.5 cm (12½x8"),printed in parallel
columns in Spanish and English, on pale blue paper. First U. S. Edition.
Est. 1,500 - 2,000

258 U. States Army!! Ho! Volunteers! Now is Your Last Chance!
Broadside: 21 x 28 cm (8¼x11").
Est. 200 - 300

259 Six Army Orders Concerning Controls on Precious Metals
A group of six Army orders concerning controls on precious metals. All
are 12mo, disbound. First Editions.
Est. 300 - 500

260 Collection of Ephemera from Various Ministerios of Mexico
Approximately 15 pieces of ephemera from various Ministerios of
Mexico during the Mexican War.
Est. 300 - 500

261 Collection of Ephemera in Spanish Related to the Mexican War
Approximately 20 documents, many broadside decrees.
Est. 300 - 500

262 Collection of Handwritten Correspondence from Mexican Officials
Handwritten correspondence to/from Mexican officials.
Est. 200 - 300

263 Consideraciones sobre la situacion politica y social de la Republica
Mexicana, en el año 1847
[1-5] 6-56 pp. (12mo) 20 x 11.5 cm (7¾x4½"), original beige printed
wrappers, ornamental border and vignette. First Edition.
Est. 200 - 300

264 Eight Spanish Language Pamphlets Related to the Mexican War
Eight pamphlets in Spanish that are related to the Mexican War.
Est. 300 - 500

265 Five Publications Related to the Mexican War
Five publications somewhat related to aspects of the Mexican War.
Est. 200 - 300

266 Four Documents Regarding Negotiating Peace
Documents regarding the peace process near the end of the Mexican
War.
Est. 200 - 300

267 Group of Broadsides about Various Aspects of Mexican Society during
the Mexican War
Most approximately 32x22 cm (12½x8¾").
Est. 200 - 300

268 Group of Pamphlets and Books about the Mexican War
Group of small books and pamphlets dealing with different aspects of
the Mexican War.
Est. 300 - 500

269 Ministerio de Relaciones Interiores y Esteriores
[3] [1, blank] pp. (Folio) 33.5x22.5 cm (13¼x8¾"), folded sheet.Dated in
type Mexico, November 27, 1846. First Edition.
Est. 200 - 300

270 Mensaje del presidente de los Estados-Unidos
[1-3] 4-53 [3, blank] pp. (12mo) 15.7 x 11.5 cm (6¼x4½"), disbound, laid
into contemporary marbled wrappers. First Mexican Edition.
Est. 200 - 300

271 Life of Major-General Zachary Taylor; with an Account of His Brilliant
Achievements on the Rio Grande, and Elsewhere
[1-3] 4-96, [2], 1-33 [5, ads] pp. Chalk lithograph frontispiece portrait of
Taylor in full military regalia. (8vo) 23x14.5 cm (9x5¾"),original beige
printed wrappers, stitched. First Edition.
Est. 200 - 300
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272 Resultados de la guerra con Norte-America
[2] pp. in two columns. (Folio) 31x21.5 cm (12¼x8½"). First Edition.
Est. 200 - 300

273 Two Documents Concerning Army Recruitment
Includes:H. R. 576. In the Senate of the United States. January 11,
1847. Read Twice and Referred to the Committee on Military Affairs. An
Act to Raise for a Limited Time an Additional Military Force, and for
other Purposes.[Washington, 1847]. [1]-2 pp. Folio (31.5 x 19.5 cm),
single sheet. Disbound. Second Edition.Printed form completed in
manuscript, showing application to serve as a soldier in the U.S. Army
during the War with Mexico, except in this case used to record the
second payment of a $6 enlistment bounty to John Welster, and signed
by Welster.4to (25 x 19.5 cm). Signed and dated in ink “George Bowers
and John Bedel, May 19, 1847, for the Army.” Docketed in ink “John
Welster $6.00.”
Est. 200 - 300

274 Cuartel General 2 Division del Ejército de los Estados-Unidos: Saltillo,
Noviembre 23 de 1846
Broadside: 32.5x22 cm (12¾x8¾"), washed and deacidified. First
Edition.
Est. 700 - 1,000

275 General Orders Issued During the Occupation of Mexico City
Includes:Headquarters of the Army, Mexico, Sept. 14, 1847. General
Orders 284.[1]-2 [2, blank] pp. (12mo) 19.6 x 13 cm (7¾x5"), disbound.
On blue paper. Signed by H.L. Scott. First Edition.Headquarters of the
Army, National Palace of Mexico, Sept. 16, 1847. General Orders
286.[1] [3, blank] pp. (12mo) 20.1 x 13.5 cm(8x5¼" ), disbound. First
Edition.
Est. 300 - 500

276 Two U. S. General Orders Regarding the End of the Mexican War
Includes:Headquarters Army of Mexico, Mexico, May 29, 1848. Orders
112. [1] 2-3 [1, blank] pp. 12mo (20.1 x 15.2 cm), disbound. First
Edition.War Department, Adjutant General’s Office, Washington, July 6,
1848. General Orders 35.[1] 2-5 [3, blank]. 16mo (17.5 x 12 cm),
disbound. First Edition.
Est. 300 - 500

277 Official List of Officers Who Marched with the Army under the Command
of Major General Winfield Scott, from Puebla upon the City of Mexico...
[24] pp. Lithographmilitary map on thin wove paper. (Oblong 4to) 20x26
cm (7¾x10¼"),original printed tan paper wrappers, stitched. First
Edition.
Est. 500 - 800

278 Tagebuch geschrieben wahrend der nordeamerikanisch-mexikanischen
Campagne in den Jahren 1847 und 1848, auf beiden Operationslinien
[4], [1] 2-179 [1, ad] pp. (8vo) 22.7x14.3 cm (9x5¾"),original grey printed
upper wrapper, spine and lower wrapper supplied in sympathetic paper,
upper wrapper laid down, stitched. First Edition.
Est. 200 - 300

279 Mexican Decree Splitting the State of Sonora Y Sinaloa into Two
Separate States
. [1] page + 3 blank pages. (4to) 29.2x20.3 cm (11½x8”), one large
sheet folded to size.
Est. 300 - 500

280 La Cerrada de los templos por la venida de los Yankees.
Broadside in two columns: 32 x 21 cm.
Est. 200 - 300

281 A group of seven orders and decrees, 1846-1847, concerning the
Mexican military.
All are 12mo, most folded sheets. Most are first editions.
Est. 400 - 600

282 A group of six broadsides from 1846 dealing with various aspects of the
army.
Six broadsides. Various sizes.
Est. 200 - 300

283 Group of twenty-four General Orders concerning the administration of
the U.S. Army in Mexico.
24 sheets, disbound. All 12mo.
Est. 1,000 - 1,500

284 Legislacion Mejicana, o sea Coleccion Completa de las Leyes, Decretos
y Circulares que se han Expedido desde la Consumacion de la
Independencia
Two volumes in one only from a set of 13 volumes published between
1853-56. 370, xxx; 275 pp., [1], xxiii. (8vo) 22x15.5 cm (8½x6"),
calf-backed red marbled boards, gilt-lettered spine. First Edition.
Est. 300 - 500

285 Ministerio de Guerra y Marina. Seccion Central. Mesa Tercera [caption
title]
[1] 2-13 [3] pp. 8vo (21 x 14 cm), contemporary lilac wrappers, stitched.
Est. 200 - 300

286 Primera Secretaria De Estado. Departmento Del Interior. El Exmo. Sr.
Vice-Presidente De Los Estados-unidos Mexicanos Se Ha Servido
Dirigirme El Decreto Que Sigue
Broadsheet, 8 x 11½ inches.
Est. 300 - 500

287 Primera Secretaria De Estado. Seccion De Gobierno. Num. 107. El
Supremo Poder Ejecutivo Me Ha Derijido El Decreto Que Sigue
[3] pp. 30.1x21.3 cm (12x8¼”), one large sheet folded
Est. 400 - 600

288 Two Documents About the New President of Mexico, José Mariano de
Salas
Two broadsides reprinted addresses by Mexican PresidentJosé Mariano
de Salas.
Est. 200 - 300

289 El Gobernador del Estado, á sus habitantes, sabed
Broadside: 31 x 21.5 cm. On embossed paper.Later edition.
Est. 200 - 300

290 Description of the Republic of Mexico, Including its Physical and Moral
Features, Geography, Agriculture, Products, Manufactures, etc.
Illustrated by a Map, in which Is Included Smaller Maps of the Valley of
Mexico, and the Fields of Palo Alto, and Resaca de la Palma
[i-iii]-iv, 3-83 [1, blank] pp. Folding map 21.5x27.5 cm (8½x10¾") full
handcolored of Mexico and outline coloring of insets; engraved text
illustrations. (16mo) 13.5x8.3 cm (5¼x3¼"), original dark brown
embossed roan with gilt lettering on label on upper cover: Mexico and
Yucatan.First Edition.
Est. 700 - 1,000

291 Report of the Secretary of War, in Compliance with the Resolution of the
Senate, a Map of the Valley of Mexico, from Surveys by Lieutenants
Smith and Hardcastle. January 29, 1849
[1] 2-14 pp. Folding lithographed map with U.S. Army routes in red,
65.9x50 cm (26x19¾"). (8vo) 22.4x14 cm (8¾x5½"),disbound, some
leaves loose. First Edition.
Est. 200 - 300

292 Three travel narratives by William H. Meyers
Includes:Naval Sketches of the War in California Reproducing
Twenty-Eight Drawings Made in 1846-47. One of 1000 copies.
1939Journal of a Cruise to California and the Sandwich Islands in the
United States Sloop-of-WarCyane. Original leather-backed cloth. One of
400 copies. 1955.Sketches of California and Hawaii. Original cloth. One
of 450 copies printed byGrabhorn&Hoyem. 1970.Together three folio
volumes in the original bindings, with numerous color illustrations.
Est. 300 - 500

293 Manuscript deed of transfer for land in Wayne County in Michigan
Territory, from Solomon Sibley to Charles Moran
4 pp., on both sides of two sheets joined at top. Signed by Solomon
Sibley with seal, also signed by two witnesses, and by the notary public.
24.5x20 cm (9½x8").
Est. 200 - 300

294 Personal Recollections and Observations of General Nelson A. Miles
Embracing a Brief View of the Civil War, or From New England to the
Golden Gate and the Story of His Indian Campaigns....
[6], 590 pp. Illustrations and plates from drawings by Frederic
Remington and others, & from photographs. 9¾x7¼", original brown
cloth pictorially stamped in gilt, silver and black. First Edition, First Issue.
Est. 400 - 600

295 Four books on American military history from the revolutionary war to
the westward expansion.

Est. 200 - 300
296 1870. Seventh annual report of the Milwaukee & St. Paul Railway

Company
83 pp, Folding map. 22.3x14.4 cm (8¾x5¾"), original printed wrappers.
Est. 300 - 500

297 Minnesota, The Empire State of the New North-West. The Commercial,
Manufacturing and Geographical Centre of the American Continent
88 pp. plus folding map. (8vo) 21.8x14.3 cm (8¾x5½”), original blue
wrappers.
Est. 200 - 300

298 The Last of the Mill Creeks and Early Life in Northern California
47 pp. With photo portrait of the author, Capt. R.A. Anderson & Jake
Moak; additional plate from a painting by Jake Moak of the Last Battle of
the Mill Creeks. (8vo) original illustrated wrappers. First Edition.
Est. 200 - 300

299 Manuscript diary kept by J. Russell Hodge in Roosevelt, Montana
Territory, from Dec. 20, 1866, to May 7, 1868, while he was engaged in
managing a gold mining and milling operation
107 pp. plus unused leaves at back. Handwritten in brown ink on lined
paper. 18.5x15 cm (7¼x5¾”), quarter leather and marbled boards, with
"Journal J.R. Hodge, Roosevelt, M.T." written in ink vertically on the
leather over front cover.
Est. 6,000 - 9,000
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300 Autograph letter, signed, with a Carte de Visite portrait
One page autograph letter, signed, acknowledging receipt of a letter and
promise a more lengthy reply. Letter approximately 6¾x4¼" tipped to an
album sheet, matted and framed along with a CDV portrait of Morse.
Overall 13x13".
Est. 500 - 800

301 The Columbian Repository of Sacred Harmony
xxiv, 471,[ 1] pp. 22.2x27.4 cm (8¾x10¾”), later half brown calf over
marbled boards, black leather spine label with gilt title.
Est. 500 - 800

302 The Rough and Ready Songster: Embellished with Twenty-Five
Splendid Engravings, Illustrative of the American Victories in Mexico. By
an American Officer
[1-4], 5-250, [i] ii-vi pp. 10 plates, including frontispiece, woodcut
illustrations. (32mo), 11.7 x 8 cm (4½x3"), original tan sheep, gilt
pictorial spine. First Edition.
Est. 200 - 300

303 Eight original lantern slides of Christian Mono and Yosemite Indians
Glass lantern slights, hand-colored. With typed captions mounted on
one side, the other side with label of the General Board of Promotion (or
of Missionary Cooperation) of the Northern Baptist Convention. Some
with imprint of Edward Van Altena, notable producer of lantern slides.
Slides measure 8.2x10.2 cm (3¼x4").
Est. 1,000 - 1,500

304 A Dictionary of the Otchipwe Language Parts I and II
Two volumes bound in one. [6], 301, [1]; viii, 422 pp. (8vo) 17.7x12 cm
(7x4¼”), quarter leather over marbled boards, gilt spine titles,printed in
double columns.
Est. 1,000 - 1,500

305 Report on Indians Taxed and Not Taxed in the United States (Except
Alaska) at the Eleventh Census 1890
vi, [2], 683pp. plus twenty-five maps (three of them large, colored,
folding maps) and 203 plates, consisting of twenty in color (two folding),
twenty-five uncolored lithographs, and 158 photographic plates. (4to)
28.5x21.5 cm (11¼x8½”), later three-quarter leather over marbled
paper.
Est. 400 - 600

306 Articles in Addition to and Amendment of the Constitution of the State of
New Hampshire, Agreed to by the Convention of the Said State
31 pp. (8vo) 20.2x13.4 cm (8x5¼”), disbound.
Est. 300 - 500

307 Own an Oil Lease in the New Mexico Fields
Printed broadside, with map of the oil field. 56x36.4 cm (22x14¼"),
folded.
Est. 400 - 600

308 New York City Liquor License
Broadside, 7¼ x 11½ inches.Also included an unused customs form for
a ship entering the harbor.
Est. 300 - 500

309 Manuscript deed from Ebenezer Sproat, conveying land in that portion
of the old Northwest Territory that was to be Ohio
1½ pages, handwritten in brown in, on 1st 2 pages of 4-page conjugate,
docketed on p.4. 32x19.7 cm (12½x7¾").
Est. 300 - 500

310 A Journey Through Texas; Or, A Saddle-Trip on the Southwestern
Frontier: With a Statistical Appendix
xxxiv, 516 pp. Illustrated with a wood-engraved frontispiece and a
folding map of most of Texas (showing the middle portion).
(12mo)original blind-stamped brown cloth, spine lettered in gilt. First
Edition.
Est. 500 - 800

311 Robert Louis Stevenson in California
viii, 113 pp. (8vo) 23x15.5 cm (9x6¼") finely bound in full polished blue
calf, gilt rule borders with floral corner devices, sailing vessel device at
centers, spine gilt, raised bands, morocco labels, gilt dentelles, marbled
endpapers, top edge gilt, custom slipcase. First Edition.
Est. 300 - 500

312 A Letter from M. Condorcet, A Member of the National Convention, to a
Magistrate in Swisserland with a Letter from Thomas Paine to the
People of France
29 pages. (8vo) 20.3x12.5 cm (8x4¾"), modern brown cloth, leather gilt
spine label.
Est. 200 - 300

313 Journal of Travels Over the Rocky Mountains, to the Mouth of the
Columbia River; made during the Years 1845 and 1846: Containing
Minute Descriptions of the Valleys of the Willamette, Umpqua, and
Clamet; a General Description of the Oregon Territory; Its Inhabitants,
Climate, Soil, Productions, Etc., Etc.; A List of Necessary Outfits for
Emigrants; and a Table of Distances from Camp to Camp on the
Route...
viii, 190 pp. (8vo) 19.4x11.5 cm (7¾x4¾), modern blue
morocco-backed, blue cloth-covered boards, spine lettered in gilt on
black morocco label, new endpapers..
Est. 800 - 1,200

314 The Narraganset Chief; Or, the Adventures of a Wanderer
195 pp. (12mo) 18.2x10.8 cm (7¼x4¼”), disbound with half title present.
Est. 200 - 300

315 California on Stone
Numerous plates reproducing lithographs of California, some in color.
30.5x22.5 cm (12x9"), glazed buckram, beveled edges, jacket, slipcase.
Number 489 of 501 copies. First Edition.
Est. 300 - 500

316 Portsmouth Plaza: The Cradle of San Francisco
xiv, 464 pp. Profusely illustrated. (4to), vellum-backed boards,
gilt-lettered spine, slipcase. First Edition.
Est. 200 - 300

317 Original order book for R.J. Waters & Co. with approx. 387 gelatin silver
photographs of sailing ships from the mid-19th century to the early
decades of the 20th century
Photographs are approx. 20x25 cm, tipped to paper leaves with tape or
glue, pencil captions; Photograph of typed index to pictures at front.
Album measures 48.5x42 cm (29¼x16¾"), dark blue cloth, post-bound.
Est. 3,000 - 5,000

318 Original order book for R.J. Waters & Co. with approx. 182 gelatin silver
photographs of sights and scenes in San Francisco from the mid-19th to
the early 20th centuries
Photographs are approx. 18x25 cm or smaller, tipped to paper leaves
with tape or glue, pencil captions; index to pictures on two pages at
front. Album measures 45.5x34 cm (18x13½"), canvas covers, spine
perished.
Est. 3,000 - 5,000

319 Assassination of James King of William... Surrender of Jas. P. Casey
and Charles Cora to the Vigilance Committee... Execution of James P.
Casey and Charles Cora, by the Vigilance Committee of San Francisco
Text and wood-engraved images on two outer pages of 4-page letter
sheet on blue wove paper. 27x21 cm. (10½x8¼").
Est. 600 - 900

320 The Santa Fé Trail to California, 1849-1852: The Journal and Drawings
of H.M.T. Powell
[14], 272pp. Edited by Douglas S. Watson. With 18 maps and plates,
some folding. (Folio) 34.5x23.5 cm (13½x9¼"),
originalniger-backedbuckram, spine lettered in blind, raised bands,
edges untrimmed, marbled slipcase. One of 300 copies printed by
theGrabhornPress. First Edition.
Est. 800 - 1,200

321 Des Colonies, et de la Revolution Actuelle de l'Amerique
Two volumes. [4], xxxii, 403, [3]; [4], 394, [2] pp. Frontispiece portrait of
the author and four manuscript illustrations. Pp.305-320 misbound after
pp.321-336. (12mo) 19x12.8 cm (7¼x5”), quarter leather gilt spine title
and decorations.
Est. 300 - 500

322 Land Grant, signed by John Quincy Adams
24.7x39.8 cm (9¾x15¾") with seal affixed with orange label beneath.
Signed "J. Q. Adams" on partially printed document.Co-signed by
George Graham, Commissioner of the General Land Office.
Est. 1,000 - 1,500

323 Three-page letter with corrections to a manuscript
Three-page autograph letter, signed. Approximately 9¾x8".
Est. 1,500 - 2,500

324 Three Books by President Jimmy Carter, all signed
all first editions.Includes:A Remarkable Mother, 2008.We Can Have
Peace in the Holy Land, 2009White House Diary, 2010
Est. 200 - 300

325 A Government as Good as its People - signed
(8vo), original cloth, pictorial dust jacket. First Edition.
Est. 200 - 300

326 Government Appointment, signed by Calvin Coolidge
20" x 16". Signed "Calvin Coolidge"on a printed document appointing
Theodore L. Cogswell to the position of Register of Wills, District of
Columbia; Washington, DC.Counter signed by Attorney General, John
Garibaldi Sargent.Document is affixed by the red seal of the Department
of Justice.
Est. 300 - 500
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327 A Time to Heal: The Autobiography of Gerald R. Ford
[8], 454 pp. Illustrated with plates from photographs. 8vo. Blue linen,
lettered in gilt, acetate cover, slipcase. No. 238 of 250 hand-numbered
copies. First Edition.
Est. 500 - 800

328 Personal Memoirs of U.S. Grant
2 volumes. 584; 647, [1] pp. Steel-engraved frontispiece portrait in each
volume; with tissue-guards. Illustrated with several maps and wood
engravings throughout; folding facsimile letter in Vol. I; tipped-in folding
facsimile document in Vol. II. (8vo) original law calf lettered in gilt on red
and blue morocco spine labels, marbled endpapers and edges. First
Edition.
Est. 300 - 500

329 Signature of Ulysses S. Grant on a slip of paper, framed with a portrait
Paper measures 3.5x8 cm, matted & framed under glass beneath a
portrait of Grant in uniform.
Est. 400 - 600

330 Typed letter, Signed, on White House stationery
Typed letter, on White House stationery, approximately 9x7".
Est. 400 - 600

331 The Ordeal of Woodrow Wilson - signed by Herbert Hoover
(8vo) original tan cloth, original slipcase with pictorial spine and cover
labels. No. 289 of 500 copies. First Edition.
Est. 800 - 1,200

332 Discoveries and Inventions: A Lecture Delivered by Abraham Lincoln in
1860
[22] pp. Frontispiece by Ray F. Coyle. (8vo) 22.8x16.5 cm (9x6½"),
modern blue morocco, ruled and lettered in gilt, raised bands at head
and foot of spine, five pointed stars giltstamped in corners, dentelles
over original red boards inserted as doublures, marbled endpapers.
Number 235 in an edition of 250 copies printed by John Henry Nash on
Fabriano hand-made paper.
Est. 200 - 300

333 Military appointment signed by President Abraham Lincoln
Engraved document on vellum, completed by hand. 49x39 cm
(19¼x15¼").
Est. 5,000 - 8,000

334 Manuscript invitation for dinner from Dolley Madison
Manuscript invitation, 4 lines on 8¼x4¾" sheet, addressed to "Mr. Hunt"
on the attached second sheet.
Est. 800 - 1,200

335 Military appointment signed by President James Madison
Engraved document on vellum, completed by hand. Matted and framed.
Overall 24x21".
Est. 700 - 1,000

336 The Memoirs of Richard Nixon
xii, 1120 pp. Black & white photographs.(8vo)original blue cloth with gilt
titles, matching slipcase. First Edition.
Est. 200 - 300

337 Two signed Deluxe Editions by Richard Nixon
2 volumes. (8vo), cloth, slipcases. First Editions. Includes:The Real War.
Original cloth, slipcase, silver title design and edges. Signed by Nixon on
dedicated page at front. Warner Books, 1980.No More Vietnams.
Original blue cloth with gilt spine, top edge blue, slipcase. Signed by
Nixon on the front free endpaper. Arbor House, 1985.
Est. 200 - 300

338 Closing salutation signed by Franklin Pierce
On slip of paper 7x10.5 cm (2¾x4¼"), matted & framed under glass
beneath a portrait of the President.
Est. 300 - 500

339 The Reagan Diaries - with laid in bookplate signed by Jane Wyman
Edited by Douglas Brinkley. (8vo) full dark blue leather, all edges silver,
matching slipcase.
Est. 200 - 300

340 A Compilation of the Messages and Papers of the Presidents,
1789-1902
10 volumes. Illustrated. (8vo) original black half morocco and marbled
boards, spines gilt.
Est. 200 - 300

341 The Democratic Book, 1936 - signed by Franklin D. Roosevelt
With illustrated title and limitation pages, 19 full-page portraits, dozens of
in-text half-tones and illustrations, and a facsimile of the Constitution.
(Folio) 36x28 cm (14x11"), modern half leatherette over cloth with gilt
lettering, top edge gilt, original wrappers bound in. Number 1114 of an
unknown limitation signed by Franklin Delano Roosevelt. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

342 Presidential Appointment, signed by Theodore Roosevelt and Elihu Root
Engraved document on parchment, completed by hand. 50x40 cm
(19¾x15¾") embossed blue seal affixed at lower left
Est. 1,500 - 2,000

343 Military appointment signed by President Taft
Printed document on vellum, completed by hand. Patriotic
steel-engraved vignettes at top and bottom.50x40cm (19¾x15¾"), U.S.
War Office blue paper seal affixed at lower left. Tipped to stiff backing.
Est. 600 - 900

344 Typed letter, signed, declining an invitation to visit Miami
Typed letter, signed, on Supreme Court stationery. Approximately
10½x8".
Est. 400 - 600

345 Typed letter, signed, written as Chief Justice of the Supreme Court
Typed letter, signed, on Supreme Court stationery. Approximately
11x8½". Matted with an engraved portrait and framed. Overall
18½x22½".
Est. 500 - 800

346 Order of Exercises at the First Christian Church, New-Bedford, on the
Occasion of the Funeral Solemnities, of the Late President of the United
States. Tuesday, August 6, 1850
Broadside, 30 x 16.5 cm (11¾x6½") First Edition. Also includes:Lossing,
Benson John.TheLife of Gen. Zachary Taylor, and a History of the War
in Mexico ...New York: W.H. Graham, Tribune Buildings, 1847. [1-5]
6-64 pp., printed in double column, wood-engraved text illustrations.
(8vo) 23.5 x 15 cm (9¼x6"), original blue pictorial wrappers, stitched.
Est. 200 - 300

347 Truman Speaks - signed by Harry S. Truman
Illustrated with frontispiece and three full-page photogravures. (8vo),
blue cloth with pictorial dust jacket. First Edition.
Est. 500 - 800

348 Signed Senate Committee photograph
Black & white photograph, approximately 11x14", mounted to board.
Est. 400 - 600

349 Holograph note from Martin Van Buren
Autograph note, signed in the text, matted and framed with an engraved
portrait. Overall 15x16½".
Est. 300 - 500

350 Four books signed by Presidents and a Secretary of State.
Including:No More Vietnams by Richard Nixon. (8vo) cloth-backed
boards, jacket. Second Printing.Beyond Peace by Richard Nixon. (8vo)
cloth-backed boards, jacket. First Edition.Decision Points by George W.
Bush. (8vo) cloth-backed boards, jacket.Living History by Hillary Clinton.
(8vo) cloth-backed boards, jacket. First Trade Edition.
Est. 200 - 300

351 Letters from His Excellency George Washington, to Arthur Young, Esq.
F.R.S. And Sir John Sinclair, Bart. M.P. Containing an Account of His
Husbandry, with His Opinions on Various Questions in Agriculture; And
Many Particulars of the Rural Economy of the United States
128 pp. (8vo) 23.4x13 (9x5¼”), modern blue cloth spine over wrappers,
printed spine label.
Est. 200 - 300

352 Journal in Mexico, by William Preston of the Fourth Kentucky Regiment
of Volunteers, Dating from November 1, 1847 to May 25, 1848
[4], 1-40, [2] pp., inserted leaf at front with caption title: Note on the
Career of William Preston. (4to) 28.7x23.5 (11¼x9¼"),original fine
binding by Jeanne Buck, full dark green morocco gilt, upper cover with
triangular inlays in terracotta and tan morocco, gilt-ruled vertical
boarders, 2 vertical inlays in maroon morocco, 10 black calf lozenge
inlays, and author’s name and title in gilt lettering; spine with vertical gilt
ruling and ten back calf lozenge inlays; green marbled endpapers, inner
blind-ruled dentelles, t.e.g. First Edition.
Est. 200 - 300

353 Historia, Geografia y Estadistica del Estado de Tamaulipas
[8], 361 pp., [6].l0 lithographic plates by J. Rivera y Hijos after the work
of Salazar, 1 folded chart, 3 lithograph maps. (8vo) 23.9x16 cm (9¼x6"),
brown cloth lettered on spine in gilt.
Est. 200 - 300

354 Considerations on the Present State of Public Affairs, and the Means of
Raising the Necessary Supplies
[4], 52 pp. (8vo) 20.3x11.9 cm (8x4¾”), modern paper boards with
printed paper spine label in quarter leather brown cloth chemise, gilt
spine titles.
Est. 200 - 300

355 Results of Railway Extension. A paper read before the Statistical Society
of London, by R. Dudley Baxter, M.A., in November, 1866
40 pp. 23x14 cm (9¼x5½"), disbound.
Est. 200 - 300

356 The History of the First Regiment of Artillery from Its Origination in 1821
to January 1st, 1876... To which Is Added a Series of Communications
from Officers, Now or Formerly of the Regiment, Giving their Personal
Reminiscences of Service with It
[i-v] vi-xvi, [1-3] 4-668 pp. 8vo (21.7 x 15 cm), original terracotta cloth
ruled in black and with gilt vignette of crossed cannons (symbol of the
regiment), beveled edges. First Edition.
Est. 200 - 300
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357 Pony Tracks
viii, [2], 269 + [1] ad pp. Illustrated throughout after Frederic Remington,
including frontispiece with tissue-guard. (8vo), pictorial brown-orange
cloth lettered in gilt. First Edition
Est. 200 - 300

358 A Tour of Duty in California; Including a Description of the Gold Region...
Edited by Joseph N. Balestier. [4], viii, 305 [1 blank], [6 ad] pp. 6
lithographic plates (including frontispiece) after Revere’s sketches,
folding lithographic map. (12mo) 19x13 cm (7½x4½") finely rebound in
full red morocco, elaborately paneled in gilt, spine gilt, morocco labels,
gilt dentelles, full blue morocco doublures, watered silk endleaves, all
edges gilt, custom slipcase. First Edition.
Est. 400 - 600

359 A Tour of Duty in California; Including a Description of the Gold Region:
And an Account of the Voyage around Cape Horn; with Notices of Lower
California, the Gulf and Pacific Coasts, and the Principal Events
Attending the Conquest of the Californias...
Edited by Joseph N. Balestier. [4], [i-iii] iv-vi, [2, wood engraving “Design
for the Arms of California”], [1] 2-305 [1, blank], [6, ads] pp., 6
lithographic plates (including frontispiece) after Revere’s sketches,
folding lithographic map. (12mo) 19.7 x 13 cm (7¾x5"), original brown
embossed cloth, spine gilt lettered. First Edition.
Est. 300 - 500

360 California Under Spain and Mexico: 1535-1847
xvii, 541 pp. Illustrated. (8vo) 21.5x14 cm (8½x5½"), finely rebound in
full blue morocco bordered in gilt, small floral inlays at corners, spine gilt,
gilt dentelles, silk endleaves, all edges gilt custom slipcase. First Edition.
Est. 500 - 800

361 Memoir of Major Samuel Ringgold, United States Army: Read Before the
Maryland Historical Society, April 1st, 1847
[1-3] 4-16 pp. Extra-illustrated with 7 plates from other sources and
1-page ANS by Ringgold to George Adams asking him to pay John Y.
Schley $30, dated at New York, September 15, 1820. (8vo), 21.5 x 14
cm (8½x5½"), contemporary three quarter dark brown roan over tan and
brown marbled papers. First Edition.
Est. 200 - 300

362 The War with Mexico
2 Vols. Vol I: [xi-xiii] xiv-xxii, [2] [25] 26-524 pp., 4 maps. Vol. II: [i-iii]
iv-vii [1, blank], [9] 10-650, [1] 2-14 (ads) pp., 10 maps. Total: 14 maps
lithographed by Sarony & Major showing major battles (including Battle
of Palo Alto, Battle of Resaca de la Palma, Monterrey, Siege of
Veracruz, Route from Vera Cruz to Mexico, Valley of Mexico, Storming
of Chapultepec). (8vo), 24.3 x 16 cm (9½x6¼"), original brown
blind-stamped cloth with gilt-lettered spines. First Edition.
Est. 200 - 300

363 The Southwestern Frontier - 1865-1881: A History of the Coming of the
Settlers, Indian Depredations and Massacres, Ranching Activities,
Operations of White Desperados and Thieves, Government Protection,
Building of the Railways, and the Disappearance of the Frontier
336 pp. Illustrated with plates & maps. (8vo) 24.2x15.3 cm (9½x6"),
brown cloth, spine lettered in gilt, top edge gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

364 Life in California Before the Conquest: Hispano-Californians, Leperos, &
Indians; Franciscan Misioneros & Misiones; American & English
Comerciantes; Puertos, Presidios, Castillos; Sailors & Backwoodsmen;
Revolutions & Strife
Illustrated with mezzotint plates reproducing the lithographs in the
original edition. (8vo) original linen-backed boards, paper spine label,
dust jacket. No. 192 in an edition limited to 250 copies printed and
signed by Thomas C. Russell.First Edition.
Est. 300 - 500

365 Coahuila y Texas desde la consumacion de la independencia hasta el
Tratado de paz de Guadalupe Hidalgo
2 volumes. Vol. I: [iv-viii], ix-xv [1, blank], 1-542 pp., color frontispiece, 3
folded maps, 1 plate; Vol. II: [3-6] 7-540, [2] pp., 5 folded maps, 4 plates.
Total: 8 folded maps, 6 plates, including frontispiece. (4to) original white
printed paper wrappers. Mostly unopened. One of 2000 sets. First
Edition.
Est. 200 - 300

366 The Cowboy: An Unconventional History of Civilization on the Old-Time
Cattle Range
xxii, 402 pp. Illustrated. (8vo) finely rebound in full vellum, gilt borders
with elaborate corner devices, spine gilt, full morocco doublures and
endleaves, gilt bordered, doublures paneled in blind. all edges gilt,
custom slipcase. Revised Edition.
Est. 300 - 500

367 Historical Sketch of the Flathead Indian Nation from the Year 1813 to
1890. Embracing the History of the Establishment of St. Mary's Indian
Mission in the Bitter Root Valley, Mont.
[5], 6-80, [4] pp. Frontispiece and Illustrations from engravings and
drawings throughout. 23x15 cm (9x6"), black cloth, gilt lettered and -
decorated, red edges. First Edition.
Est. 200 - 300

368 Adventures in Mexico and the Rocky Mountains
viii, 332 pp. (8vo) 17x11.5 cm (6¾x5"), finely rebound in full brown
morocco, covers paneled in gilt with central decoration in gilt and blind,
spine gilt, raised bands, gilt dentelles, silk endleaves, all edges gilt,
custom slipcase. First Edition.
Est. 300 - 500

369 Life in The Far West
235 + 4 ad pp. (8vo) 18x12 cm (7x4¾") finely rebound in full brown
morocco, bordered in gilt band of flowers in blind interrupted by gilt
crossed arrow devices and bowed rules, spine gilt, raised bands, gilt
dentelles, silk endleaves, all edges gilt, custom slipcase. First American
Edition.
Est. 300 - 500

370 Personal Adventures in Upper and Lower California, in 1848-9; with the
Author’s Experience at the Mines. Illustrated by Twenty-Three Drawings,
Taken on the Spot
Two volumes.Vol. I: [1] 2-4 (ads), [v-vii] viii-x, [iii] iv-vi, [2], [1] 2-347 [1]
pp., frontispiece, 9 plates; Vol. II: [i-iii] iv-vi, [1] 2-413 [1, blank] pp.,
frontispiece, 12 plates. Total: 23 plates (3 lithograph plates on tinted
grounds [including the 2 frontispieces] and 20 wood-engraved plates).
(8vo) 20 x 13 cm (7¾x5"), new three-quarter crimson morocco over
marbled boards with gilt-lettered spines, new endpapers, t.e.g. First
Edition.
Est. 200 - 300

371 Kit Carson Days, 1809-1868: "Adventures in the Path of Empire"
2 volumes. Illustrated by Howard Simon. (8vo), gilt-lettered green cloth,
glassine jackets. Revised Edition with New Matter. Trade issue; one of
1000 copies.
Est. 200 - 300

372 Engraved Portrait of William Drayton, of South Carolina
Circular image, 5.6 cm. in diameter, on square sheet of paper.
Est. 400 - 600

373 Proclamation by Mayor E.E. Schmitz of San Francisco authorizing police
to kill looters following the 1908 earthquake and fire
Broadside. 24x15.5 cm (9½x6").
Est. 300 - 500

374 Annual Reports of the Board of Park Commissioners of San Francisco,
for the years 1890 and 1897
2 volumes. Illustrated from photographs, folding maps. (8vo), cloth, gilt
titles. First Editions, Includes:Stow, W.W., et al. Nineteenth Annual
Report of the Board of Park Commissioners of San Francisco, for the
Year Ending June 30, 1890. 69 pp. With large fold-out color map of
Golden Gate Park, 8 plates from photographs. Map with some closed
tears at folds, another closed tear repaired with tape to verso. Numerous
pages detached and laid in. Sacramento: State Office,1890.Austin,
Joseph, et al. Twenty-sixthAnnual Report of the Board of Park
Commissioners of San Francisco, for the Year Ending June 30, 1897.
71 pp.With large fold-out color map of Golden Gate Park, 16 plates from
photographs, many color. Hinges cracked, boards starting to detach;
map with some light creasing and a few miniscule tears. San Francisco:
Brunt Press, 1897.
Est. 400 - 600

375 The Golden Gate, San Francisco: Through These Protecting Headlands
$473,793,940 Worth of Foreign Commerce Passed in During 1919
[14] pp. Illustrated from photographs throughout, and a map. (Oblong
4to), illustrated brown wrappers, decorated in black and blue. First
Edition.
Est. 200 - 300

376 Thirty-six photographs of San Francisco and the Bay Area from the
1960's
36 original photographs (3 color). Various sizes, average: 28x22 cm
(11x8½").
Est. 200 - 300

377 Causa criminal instruida al exmo. Sr. Presidente Constitucional, general
de division D. Antonio Lopez De Santa-Anna, acusado de delito de
traicion contra la forma de gobierno establecida en las bases organicas
[8], [1-3] 4-245 [1, blank], [1-3] 4-180 pp. (8vo), 23 x 16 cm (9x6¼"),
twentieth-centuryquarter red sheep over brown cloth, spine gilt lettered
and with raised bands, edges sprinkled. First Edition. Preface dated
December 11, 1845.
Est. 200 - 300
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378 Two Pamphlets About Santa-Anna's Campaign Against Zachary Taylor
Includes:Refutacion al cuaderno titulado: “Rápida ojeada sobre la
campaña que hizo el Sr. General Santa-Anna en el Estado de Coahuila
el mes Febrero próximo pasado.” Por J.O.Imprenta de Mariano
Arevalo.[1-3] 4-23 [1, blank] pp. 8vo (21.5 x 13.5 cm), original tan
printed wrappers, ornamental border, stitched. First Edition.Segunda
parte de la refutacion a la rapida ojeada. Por. J.O.Imprenta de Ortega..
[1-3] 4-24 pp. 8vo (21.5 x 15 cm), original tan printed wrappers,
ornamental border, stitched. First Edition.
Est. 200 - 300

379 Apelacion al buen criterio de los naciones y estrangeros. Informe que el
Escmo. Sr. General de Division, Benemerito de la patria D. Antonio
Lopez de Santa-Anna, dió por acuerdo de la Seccion del Gran Jurado,
sobre las acusaciones presentadas por el Senor Diputado Don Ramon
Gamboa. Acompañan a dicho informe diversos documentos de la mayor
importancia para la historia, y de los cuales algunos no se habian
publicado hasta hoy
[i-v] vi-viii, [1] 2-71 [1, verso blank], [1] 2-184 pp. (8vo), 23.5 x 15.5 cm
(9¼x6"), original pink printed upper wrapper, ornamental border
(wanting lower wrap), bound in modern dark brown cloth. First Edition.
Est. 200 - 300

380 Detalle de las operaciones ocurridas en la defensa de la capital de la
republica, atacada por el ejército de los Estados-Unidos del Norte. Año
de 1847
[1-3] 4-48 pp. (8vo), 22 x 14 cm (8¾x5½"), original pink printed
wrappers, ornamental border, vignette, bound in contemporary full
Mexican tan leather elaborately embossed and with pink endsheets by
Casa Porras, with his printed binder’s ticket. Second Edition.
Est. 200 - 300

381 Unanswerable exposition of the folly of fiat money. Speech delivered at
Cincinnati, Ohio, September 28, 1878
8 pp. Text in three columns. 37x29.3 cm (14½x11½"), unbounded,
stitched.
Est. 200 - 300

382 Scott’s Campaign in Mexico; From the Rendezvous on the Island of
Lobos, to the Taking of the City, Including an Account of the Siege of
Puebla, with Sketches of the Country, and Manners and Customs of the
Inhabitants
[i-iii] iv-xii, [1] 2-234 pp. (8vo), 19.7 x 12 cm (7¾x4¾"), original dark
brown roan over black cloth boards, spine gilt-lettered. First Edition.
Est. 300 - 500

383 A Campaign in Mexico by “One Who Was Thar”
[6] [12] 13-75 [1, blank], 1-8 (ads) pp. Folding lithograph map. (8vo),
23x15.5 cm (9x6"),original brown printed wrappers in modern marbled
wrappers. First Edition, second issue.
Est. 200 - 300

384 Narrative of a Voyage to California Ports in 1841-42, Together with
Voyages to Sitka, the Sandwich Islands & Okhotsk; To Which are Added
Sketches of Journeys across America, Asia, & Europe: From the
Narrative of a Voyage Round the World
xxxii, 232 pp. Illustrated with 2 portraits of the author with tissue-guards;
facsimiles of the title pages of the first edition and part of a holograph
report (double-page) by Simpson; folding facsimile map. (8vo) original
cloth-backed boards, paper spine label. Number 111 in an edition limited
to 250 copies, although unsigned.
Est. 200 - 300

385 Ventilation and Warming of Buildings, upon the Principles as Designed
and Patented by Isaac D. Smead
[2],154 pp. Sixteen chromolithographic plates and several other
illustrations. (4to) 26.6x19.4 cm (10½x7¾”), green cloth, patterned
endpapers.
Est. 200 - 300

386 Chile Con Carne; Or, The Camp and the Field
[i-v] vi-xvi, [1] 2-404, [1-12], [4] pp. 8 wood-engraved plates (including
frontispiece and map), illustrated by Jacob A. Dallas. (4to) 19.5x14 cm
(7¾x5½"), original plum cloth blind-embossed covers with
representation of a soldier bearing a flag, gilt pictorial spine. First
Edition.
Est. 200 - 300

387 Quarterly of the Society of California Pioneers - Volumes 1 through 10
Thirty-seven issued bound in 5 volumes. (8vo) 22x15 cm (8¾x6") later
red half morocco and cloth, spines gilt. First Editions.
Est. 400 - 600

388 The Annals of San Francisco; containing a Summary of the History of
the First Discovery, Settlement, Progress, and Present Condition of
California, and a Complete History of all the Important Events...To
Which are Added, Biographical Memoirs of Some Prominent Citizens
824 pp. Illustrated with 6 steel-engraved plates and numerous
wood-engravings in the text; 2 maps, 1 of them folding. (8vo) 22.4x14.7
cm (9x5¾"), original black morocco expertly rebacked with original spine
strip employed, raised bands, lettered in gilt, all edges gilt, new
endpapers. First Edition.
Est. 300 - 500

389 The Annals of San Francisco; containing a Summary of the History of
the First Discovery, Settlement, Progress, and Present Condition of
California, and a Complete History of all the Important Events...To
Which are Added, Biographical Memoirs of Some Prominent Citizens
824 pp. Illustrated with 6 steel-engraved plates and numerous
wood-engravings in the text; 2 maps, 1 of them folding. (8vo) 22.4x14.7
cm (9x5¾"), finely rebound in full tan morocco, paneled in gilt and blind
on covers and spine, raised bands, dentelles in gilt and blind, pattered
endpapers, all edges gilt, original front cover cloth bound in at rear,
custom slipcase. First Edition.
Est. 600 - 900

390 Forty-three documents, deeds, quit claims, and other items relating to
land and land transactions. 1832-1939.
Manuscripts, partially printed, or wholly printed. In plastic sleeves in a
three-ring binder.
Est. 400 - 600

391 Beyond the Hundredth Meridian: John Wesley Powell and the Second
Opening of the West
xxiii, [3], 438 pp. Introduction by Bernard DeVoto. Illustrations from
engravings, paintings, sketches, photos, etc., including a large folding
panoramic frontispiece painting of the Grand Canyon by William H.
Holmes; map on the front endpapers. (8vo) brown cloth, pictorial jacket.
First Edition.
Est. 200 - 300

392 Life Sketches of a Jayhawker of '49: Actual Experiences of a Pioneer
Told by Himself in His Own Way
68 pp. 6 plates from photographs reproducing portraits of Jayhawkers,
etc. (8vo), original brown paper wrappers. One of 300 copies. First
Edition.
Est. 200 - 300

393 Examen du Gouvernement d'angleterre, Comparé aux Constitutions des
États-Unis. Ou l'On Refute Quelques Assertions Contenues dans
l'Ouvrage de M. Adams, Intitulé: Apologie des Constitutions des
États-Unis d'Amérique, & dans Celui de M. Delolme, Intitulé: de la
Constitution d'Angleterre
viii, 291pp. (8vo) 19.6x12.5 cm (7¾x5”), later full leather, gilt title and
decorations on spine, marbled endpapers with brown cloth chemise in
matching quarter leather slipcase. First French Edition.
Est. 400 - 600

394 The Celebrated Collection of Americana Formed by the Late Thomas
Winthrop Streeter
7 volumes + Index. Illustrated with facsimiles. Prices printed in index
volume. (8vo), gilt-lettered blue boards, Index in blue cloth.
Est. 200 - 300

395 The Travels of Jedediah Smith: A Documentary Outline Including the
Journal of the Great American Pathfinder
[14], [2], 195pp. 22 illustrations from paintings, photographs, etc. and
folding facsimile map. (8vo) original pictorial cloth, illustrated initials by
Jean Goodwin. First Edition.
Est. 200 - 300

396 The Early Days and Men of California
x, 9-406pp. Illustrated with 4 plates frontispiece from a wood engraving
of San Francisco in 1846-7 & halftone portrait of the author. (8vo) later
half morocco with decorative endpapers, spine lettered in gilt. First
Edition.
Est. 500 - 800

397 The Black Hills; or, The Last Hunting Grounds of the Dakotahs. A
Complete History of the Black Hills of Dakota from their First Invasion in
1874 to the Present Time...
xxii, 713 pp. Numerous plates & illustrations from photographs & a few
other sources. 23x15 cm (9x5¾"), half leather rebacked with original
spine strip laid on, original gilt-lettered cloth boards. First Edition.
Est. 300 - 500
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398 Eldorado, Or, Adventures in the Path of Empire: Comprising a Voyage
to California, Via Panama; Life in San Francisco and Monterey; Pictures
of the Gold Region, and Experiences of Mexican Travel
2 volumes. xii, 251; [2], 247 + 45 [i,e, 47] ad pp. Illustrated with 8 tinted
lithograph plates, with tissue guards. (8vo), 18.5x12 cm (7¼x4¾"), finely
rebound in full purple levant morocco, gilt quad-rule borders, floral
devices at center corners, spines gilt, raised bands, full morocco
doublures of inlaid brown, red, green, and blue morocco, 'very-extra' gilt,
watered silk endleaves with gilt corner devices, original spine and front
cloth bound in at rear. Custom two-compartment slipcase. First
American Edition.
Est. 600 - 900

399 Arator; Being a Series of Agricultural Essays, Practical and Political: In
Sixty-four Numbers
239 pp. plus errata. (8vo)17.2x10.1 cm (6¾x4”), rebacked in cloth,
original boards in full leather. Sixth Edition.
Est. 200 - 300

400 Life of General Taylor from the Best Authorities
[1-5] 6-256 pp. 10 woodcut plates (counted as part of pagination),
lithograph frontispiece and title on heavy paper with beautiful
contemporary hand-color. (32mo), (11.7 x 8 cm (4½x3"), original brown
gilt-decorated embossed cloth, spine gilt lettered and decorated.
Est. 200 - 300

401 Prosperous Ballinger and Runnels County (cover title)
Folded sheet, with 11 panels of illustrations from photographs on one
side, 8 panels of illustrations & 2 of text on the other side, the remaining
panel affixed to inside of cover. Folded size 8x9 cm (3¼x3½"). modern
leather with replica paper cover label.At the end is the printed statement:
"For further information, address the Ballinger Business League,
Ballinger, Texas." OCLC/WorldCat lists three examples, at Yale, Baylor,
and the University of Texas Arlington.
Est. 300 - 500

402 O se hace la guerra de Tejas, o se pierde la nacion
[1-3] 4-7 [1, blank] pp. (8vo), 22.2 x 14.3 cm (8¾x5¾"), full
twentieth-century green cloth, brown gilt-lettered spine label. First
Edition.Dated and signed in type at end: “México, Noviembre 30 de
1845.-Señor.-Los buenos Mexicanos.”
Est. 1,500 - 2,000

403 Campaña contra los Americanos del norte. Primera parte. Relacion
histórica de los cuarenta dias que mandó en gefe el ejérecito del norte
el E. Sr. general de Division Don Mariano Arista escrita por un oficial de
infanteria. Linares Junio de 1846
[1-3] 4-37 [1, blank], [10] pp. 2 lithograph folding maps,5 tables (included
in pagination). (8vo), 22.3 x 15 cm (8¾x6"), modern tan Mexican sheep
gilt. First Edition.
Est. 700 - 1,000

404 Corpus Christi, Texas: Metropolis of Southwest Texas, the coming
seaport of the Texas coast (wrapper title)
Illustrations and text on continuous strip, 8 x 97 cm., folded to form 19
pp. 9x11.5 cm (3½x4½"), pictorial wrappers, designed for mailing with
address and cancelled stamp on rear wrapper.
Est. 400 - 600

405 Correspondencia que ha mediado entre la legacion extraordinaria de
Mexico y el Departamento de los Estados Unidos sobre el paso del
Sabina por las tropas que mandaba el General Gaines
[i-v] vi-xxix [1, blank], [1] 2-122 pp. (8vo) 19.4 x 12.5cm (7¾x5"), modern
black quarter morocco over blue cloth, spine gilt lettered with raised
bands. First Mexican Edition.
Est. 300 - 500

406 Fallo definitivo del supremo tribunal de la guerra, al examinar la
conducta militar del Exmo. Dr. General D. Mariano Arista, en las
acciones de guerra que sostuvo al principio de la invasion americana
[1-7] 8-31 [1, blank] pp. (4to), 27 x 18.5 cm 10¾x7¼"), contemporary full
black Mexican sheep elaborately gilt embossed, with original green
ornamental printed wrappers bound in. First Edition.
Est. 300 - 500

407 Ministerio de Relaciones Exteriores, Gobernacion y Politica
[1] [3, blank] pp. (8vo), 21.5 x 16 cm (8½x6¼"), folded sheet,preserved
in modern maroon cloth folded case with gilt-lettered morocco spine.
First Edition.
Est. 200 - 300

408 Oregon and California in 1848: With an Appendix Including Recent and
Authentic Information on the Subject of the Gold Mines of California
Two volumes. ix,[1], [13]-393; 379 + [12] ad pp.Illustrated with 12
wood-engraved plates; folding lithographed map. (8vo) 19.5x12.5 cm
(7¾x5"), original blindstamped brown cloth, spines lettered in gilt. First
Edition.
Est. 2,500 - 3,500

409 Signed photograph of Paul Tibbets standing in front of the Enola Gay
Black and white photograph, framed with plexiglass. 20x25 cm (8x9½").
With frame: 29x24 cm (11½x13½").
Est. 200 - 300

410 Life of William Hickling Prescott
x, 491 pp. Frontis portrait, vignette title, manuscript facsimile, one plate
and 14 vignettes in the text. (8vo), 25.2x18.7 cm (10x7¼"),original
gilt-decorated green cloth, t.e.g., others untrimmed, gilt lettering.First
Edition, illustrated issue.
Est. 200 - 300

411 Arrest du Conseil d'Estat du Roy, pour la Prise de Possession de la
Ferme Generale du Privilege Exclusif de la Vente & Distribution du
Tabac dans le Royaume...du 12 Septembre 1730
8pp. (8vo) 24.5x20.5 cm (9¼x8”), folded pamphlet.
Est. 300 - 500

412 Counter display and trade catalog for M. Born & Company, Tailors,
1938-39 Autumn & Winter Seasons
Price list fall and winter 1938-39; Order Book and Salesman sample
counter display case for woolen, and wool blend weaves. Sample case.
20x11x5". Containing 33 thick cards w/ gilt stamping on black (6 x 10.75
in.), with 237 woolen, worsted wool, silk blend, cheviot, gabardine,
tweed, and hopsock blends all mounted on cards; sample case w/
original pebbled black cloth over boards, divided into 3 compartments,
nickel plate slider hinges, printed advertising on inner lid and drop front.
Catalogue: Folio. [22 leaves] printed on thick glossy paper stock, color
illustrations throughout, 4 fabric samples mounted on rear inner cover,
art deco styling & lettering on front cover, spiral bound. Kling Bros. order
book still intact with 30 order sheets, text diagrams, red cloth backed
softcovers. Price list. 8vo. [4] pp. printed on thick yellow card stock. TLS
on Born Company letterhead announcing Topcoat and overcoat sale,
folded.
Est. 600 - 900

413 Waldress Wallpapers, 1938
Two leaves of advertising, approximately 250 wall paper samples, many
with matching borders. Oblong folio (18.5 x 14 inches), original
wrappers.
Est. 200 - 300

414 Traite Definitif Entre sa Majeste Britannique et sa Majeste Catholique.
Signe a Versailles, le 3 Septembre, 1783
8 pages. (Folio) 33.5x20 (13x8”), modern quarter leather over marbled
boards, gilt spine titles, originally folded in quarter panels.
Est. 1,000 - 1,500

415 The Definitive Treaty of Peace and Friendship, Between His Britannick
Majesty, the Most Christian King, and the States General of the United
Provinces
65 pages. . (8vo) 22.6x17.8 cm (9x7”), disbound,printed in double
columns in English and French, but also with occasional Latin, Spanish,
or Italian
Est. 400 - 600

416 A Series of Answers to Certain Popular Objections, against Separating
from The Rebellious Colonies, and Discarding Them Entirely
1776. 108,[11]pp. (8vo) 21x12.6 cm (8¼x4¾"), modern navy morocco
over marbled boards, gilt spine titles. First Edition.
Est. 300 - 500

417 Traits of Indian Character; As Generally Applicable to the Aborigines of
North America.
2 volumes. 8 ad, 207; 196 pp. (8vo) 18x11.5 cm (7x4½") finely rebound
in full polished red calf, gilt rule and stipple borders, quiver, bow, and
arrow gilt corner devices, Native American portrait with crossed pipe and
hatchet at centers, spine gilt, raised bands, morocco labels, gilt
dentelles, marbled endpapers, top edges gilt, custom slipcase. First
Edition.
Est. 300 - 500

418 A Concise History of the Mormon Battalion in the Mexican War.
1846-1847
[2], [i-iii] iv-viii, [9-10] 11-376 pp. (8vo) 23.2 x 15.5 cm (9¼x6"), original
blind-embossed dark brown sheep, spine gilt-lettered, edges sprinkled.
First Edition.
Est. 700 - 1,000

419 History of the Ninth U.S. Infantry 1799-1909
[i-vi] vii-xiii [1, blank], 1-842 pp. Frontispiece (battle flags in color), 8
folded maps heavily illustrated. (4to), 25 x 18 cm (9¾x7"), original
three-quarter roan over green cloth, spine gilt lettered. First Edition.
Est. 200 - 300

420 United States Congress Documents
A large group of congressional documents all concerning the war. All are
8vo and in generally good condition.
Est. 400 - 600

421 United States Congress Speeches
(8vo), 23.5x15 cm (9¼x6"), modern brown library cloth, gilt-lettered
spine.Bound volume of fifty-nine contemporary congressional speeches
on various aspects of the war.
Est. 200 - 300
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422 Sea Memories: or, Personal Experiences in the U.S. Navy in Peace and
War. By an Old Salt. Dedicated to the Officers and Sailors of the
Mexican War
[1-3] 4-67 [1, blank] pp. (12mo) 17.8 x 12 cm (7x4¼"), original pale
yellow printed wrappers, stitched;modern slipcase with blue morocco
spine over blue cloth. First Edition.
Est. 800 - 1,200

423 List of Officers of the Navy of the United States and of the Marine Corps
from 1773 to 1900, Comprising a Complete Register of All Present and
Former Commissioned, Warranted and Appointed Officers of the United
States Navy and of the Marine Corps, Regular and Volunteer. Compiled
from the Official Records of the Navy Department
[6], 1-<750>, [4, ads] pp. (8vo) 23.7 x 16.5 cm (9¼x6½"), original blue
cloth stamped with gilt eagle on upper cover and spine, red gilt-lettered
leather spine label, marbled edges. First Edition.
Est. 200 - 300

424 Service Afloat and Ashore during the Mexican War
[i-v]-vi, [7] 8-479 [1] pp. Folding map (Battles of Mexico Survey of the
Line of Operation of the U.S. Army....23.7 x 16 cm); 6 lithograph plates.
(8vo), 21 x 13.5 cm (8¼x5¼"), new black cloth with gilt lettered spine.
First Edition.
Est. 200 - 300

425 The Broad Pennant: or, A Cruise in the United States Flag Ship of the
Gulf Squadron, during the Mexican Difficulties; Together with Sketches
of the Mexican War, from the Commencement of Hostilities to the
Capture of the City of Mexico
[1-3] 4-415 [1, blank] pp. Folding lithograph frontispiece (The United
States Squadron Landing its Seamen & Marines, at the Brazos de
Santiago, May 8, 1846). (12mo), 18.5 x 12.5 cm (7¼x5"), late
nineteenth-century three-quarter tan calf over marbled boards, spine gilt
with raised bands, edges marbled. First Edition.
Est. 200 - 300

426 Notes of a Voyage to California Via Cape Horn, Together with Scenes in
El Dorado, in the Years 1849-1850
[2], 7-594 pp. Wood-engraved plates; double frontispiece portraits. (8vo)
23x14 cm (9x5½") publisher's full black morocco, stamped and lettered
in gilt, marbled endpapers, all edges gilt. First Edition.
Est. 600 - 900

427 Printed "Valley Note" Currency in Denomination of $2.00, with Printed
Heading: "G.S.L. City, Jan, 20, 1849"
Small printed paper slip, measuring about 2 x 3¾ inches.
Est. 300 - 500

428 Nootelijcke Consideratien die alle Goede Liefhebbers des Vaderlandts
Behooren Rijpelijck te Overwegen Poten Voorgheslagen Tractate van
Peys met den Spaengiaerden
22 pages. (8vo) 19x14 cm(7½x5½”), self wrappers tied with string.
Est. 300 - 500

429 Statutes of the State of Vermont. Passed by the Legislature in February
and March 1787
171 pp + 8 blank leaves. (8vo) 23.6x16.8 cm (9¼x6½"), contemporary
calf, five raised bands and title label on spine.
Est. 600 - 900

430 The Natural and Civil History of Vermont
416pp. plus folding map. (8vo) 20.2x12.5 cm (8x5"), original full leather,
leather spine label with gilt title, newer ffep.
Est. 300 - 500

431 Reports of Cases Argued and Determined in the Court of Appeals of
Virginia
Two volumes. [8],392,[30]pp. plus errata leaf; [8],302,[2],19pp. (12mo)
19.7x12 cm (7¾x4¾"), original full calf, red leather spine label printed in
gilt.
Est. 300 - 500

432 The American Wanderer, Through Various Parts of Europe, in a Series
of Letters to a Lady, (Interspersed with a Variety of Interesting
Anecdotes)
xvi, 422 pp. (8vo) 20.6x12 cm (8x4¾”), quarter leather over marbled
boards matching marble endpapers and edges; gilt spine titles and
decorations.
Est. 200 - 300

433 Four Years in the Pacific. In Her Majesty’s Ship “Collingwood,” from
1844 to 1848
2 volumes. Vol I: [iii-vii], viii-xiii [1, blank], [1] 2-432; Vol II: [i-v] vi-ix [1,
blank], [1] 2-415 [1, blank] pp. 2 woodcut frontispieces (drawn by John
Speer and engraved by J.W. Cook). Lacks list of illustrations at front.
(8vo), 22 x 14.5 cm (8¾x5¾"), contemporary polished calf;
sympathetically rebacked in tan sheep, with new red and green morocco
labels, spine with raised bands, edges sprinkled. First Edition.
Est. 200 - 300

434 Geschichte des Amerikanischen Kriegs
vii,[1],273pp. Frontispiece portrait plus six plates, one folding. (12mo)
18.4x10.9 cm (7¼x4¼"), contemporary calf with red leather gilt printed
label on spine.
Est. 300 - 500

435 Autograph letter, signed, in regards to the Webster family tree
Two-page autograph letter, signed. On both sides of a 10x8 sheet.
Est. 200 - 300

436 Four works of Western Americana in fine leather bindings
Includes:Lowe, Percival. Five Years a Dragoon. Three-quarter maroon
morocco and marbled boards. Kansas City: Franklin Hudson,
1906.Langworthy, Franklin. Scenery of the Plains, Moutains, and Mines.
Full polished tan calf by Root. Princeton: University Press, 1932.Brace,
Charles. The New West. Full brown morocco by Sangorski & Sutcliffe.
NY: Putnam, 1869.Shinn, Charles. Mining Camps. Full brown morocco
by Root. NY: Scribners, 1885.Four octavo volumes, finely bound, all but
the first with a custom slipcase.
Est. 300 - 500

437 Nine volumes of Western Americana in fine leather bindings
Nine volumes on life in the American West, various octavos, uniformly
bound in full burgundy morocco, double gilt-rule borders, spines lettered
in gilt, raised bands at ends with gilt flourishes above and below, gilt
dentelles, marbled endpapers, top edges gilt.
Est. 600 - 900

438 Mapping the Transmississippi West...1540-1861, Volumes 1 through 4
Volumes 1 through 4 (of eventually 5 volumes in 6). Illustrated
throughout with facsimile maps, many of which are folding; color
frontispieces. (Folio) original green cloth-backed beige cloth, spines
lettered in gilt, glassine jackets. One of 1000 sets, all designed by The
Grabhorn Press. First Edition.
Est. 500 - 800

439 Report upon United States Geographical Surveys, West of the One
Hundredth Meridian
7 volumes in 8. Profusely illustrated with plates and maps throughout.
(4to) 29x22 cm (11½x9"), original brown cloth, gilt spines.
Est. 1,500 - 2,000

440 Los Gringos or, An Inside View of Mexico and California, with
Wanderings in Peru, Chili, and Polynesia
xvi, 406, [2 ad] pp. (8vo) 17.5x11 cm (7x4¼") finely rebound in full
burgundy morocco, decorative gilt paneling with inlaid green morocco
surround, spine gilt, raised bands, gilt dentelles, watered silk endleaves,
all edges gilt, custom slipcase. First English Edition.
Est. 400 - 600

441 Memoir of a Tour to Northern Mexico, Connected with Col. Doniphan’s
Expedition, in 1846 And 1847...<With a Scientific Appendix and Three
Maps. January 13, 1848
[1] 2-141, [2 blank] pp. 2 lithograph folding maps and 1 folding lithograph
chart. (8vo) 22.5 x 14.5 cm (8¾x5¾"), later protective wrappers. First
Edition, printedin an edition of 5,000 copies, with an additional 200
copies for the author.
Est. 300 - 500

442 The Virginian
xiii, [1], 504 + [6] ad pp. 8 plates by Arthur I. Keller. Original tan cloth.
First Edition.
Est. 500 - 800

443 Chronicles of Border Warfare, or a History of the Settlement by the
Whites, of North-western Virginia: And of the Indian Wars and
Massacres, in That Section of the State; With Reflections, Anecdotes,
&C
319 pp. plus advertisement leaf. (12mo) 17.5x10.7 cm (7x4¼”), original
full calf, gilt spine label.
Est. 200 - 300

444 Sixteen Months at the Gold Diggings
[iii]-viii, [9]-199 + 6, [2] ad pp. (12mo) 18x11 cm (7x4½") finely rebound
in full red morocco, covers paneled in gilt and blind, paneling diagonally
bisected with a wide strip of floral devices, spine gilt, raised bands, wide
gilt dentelles, watered silk endleaves, all edges gilt, original spine and
front cover cloth bound in at rear, custom slipcase. First Edition.
Est. 500 - 800

445 Photograph album of flood and storm damage images, World War One
soldiers
Album of approx. 20 leaves, containing a total of 105 original tipped in
b&w photographs with captions printed in white, most measuring 7.5x12
cm, (3x4½"), a few larger. (8vo), black leather covered boards, metal
hinges.
Est. 200 - 300

446 Collection of snapshot photographs by and of a radioman in Alaska
during World War II
Sizes range from 3.5x5.5 cm to 8.3x11.3 cm. Some with ink descriptions
on the back.
Est. 300 - 500
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447 Archive relating to the service of Seaman First Class Vincent Decker in
the U.S. Navy During World War Two
The archive includes a manuscript log by Decker, his discharge
certificate, a form letter from Harry S Truman, a photograph of his ship,
etc., as listed below.
Est. 200 - 300

448 Two Months of World War II in Press Photos
A gathering of 40 original b&w photographs, each approx. 18x23 cm
(7¼x8½"), from this New York-based news agency, each photo with its
original printed mimeographed caption slip attached at bottom, dated in
September or October, 1940.
Est. 500 - 800

449 Report upon the Reconnaissance of Northwestern Wyoming, including
Yellowstone National Park, made in the summer of 1873 by William A.
Jones, Captain of Engineers U.S.A.
vi, 210 pp. With large folding color map of western Wyoming, 49 trail
maps, geological map. (8vo) 23x13 cm (9x5½"), later plain paper
wrappers, title inked on spine.
Est. 200 - 300

450 The Hand-Book of Wyoming and Guide to the Black Hills and Big Horn
Regions: for Citizen, Emigrant, and Tourist.
249, [1], +[22] ad pp. Additional ad for the Home Brewery of I. Kabis
printed in gilt on the rear pastedown endpaper. 14 full-page woodcut
illustrations. (8vo), original purple cloth decorated in black, title stamped
in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

451 Message from the President... Accompanying a Report of the Secretary
of State, Containing Observations on Some of the Documents...
45pp. (8vo) 20.3x12.5 cm (8x5”), disbound.
Est. 200 - 300

452 The Three Tours: Yellowstone National Park, Lake Tahoe, Yosemite
Valley and Mariposa Big Tree Grove.
17, [2] pp. Color illustrations from photographs throughout; elaborate
pictorial borders on the pages; folding map. 23.2x15.5 cm (9¼x6¼"),
wrappers. Second Edition.
Est. 300 - 500

453 "Bridal Veil" Fall, Yo-semite Valley, California
Hand-colored lithograph. 25x33 cm (10x13"). Matted, framed in
plexiglass. With frame. With frame: 43x51 cm (17x20").
Est. 200 - 300

454 The Half Dome - View from Moran Point
Original etching on silk of the spectacular Yosemite landmark, signed by
Moran in the plate and dated 1887. 11¾x8¼" plus margins, overall
14x10¾".
Est. 250 - 350

455 Roald Amundsen's "The North West Passage," Being the Record of a
Voyage of Exploration of the Ship "Gjöa," 1903-1907
2 volumes. xiii, [1], 336; ix, [1], 398 pp. Engraved frontispieces in each
volume; color folding map at rear of each volume; plates from art and
photographs. 9¼x6".
Est. 400 - 600

456 The costumes of Chios, Their Development from the XVth to the XXth
Century
xiii, [3] 338 pages. Illustrated with 111 plates from drawings, prints, and
photographs (some in color), other illustrations in text, map. (4to) 26x19
cm (10¼x7½"), blue cloth, spine lettered in gilt with a gilded sphinx seal
on the front cover. One of 500 copies, 450 of which were for public sale.
Est. 500 - 800

457 The Nile Boat; Or, Glimpses of the Land of Egypt
viii, 218 + [2] ad pp. 35 steel-engraved plates including frontispiece, two
maps, and an additional illustrated title page, wood-engraved vignettes
throughout. (8vo) 25.3x17.2 cm (10x6¾"), original blue cloth, covers and
spine elaborately giltstamped, spine lettered in gilt, top edge gilt. First
American Edition.
Est. 200 - 300

458 Precious Stones: A Popular Account of Their Characters, Occurrence
and Applications, with an Introduction to Their Determination, for
Mineralogists, Lapidaries, Jewellers, Etc. with an Appendix on Pearls
and Coral
[iii]-xv, [1], 627 pp. Translated from the German with additions by L.J.
Spencer. Illustrated with 20 plates, some of them chromolithographs;
two printed tissue guards with diagram drawings; 94 figure drawings,
maps & photos within text, tables & charts. (4to), bound in modern black
cloth with gilt design and spine, top edge gilt. First Edition in English.
Est. 200 - 300

459 Journal of a Residence in Circassia During the Years 1837, 1838, and
1839
Two volumes. [iii]-xviii, [1] 453 [1]; [iii]-ix, [1], 488 pages. Illustrated with
lithographs after the author's own sketches, two hand-colored and
heightened with gum arabic (including frontispiece) with an additional
duotone in Volume I, seven duotones with a hand-colored frontispiece
and an additional engraved plate in Volume II, fold-out map in Volume I
also with light hand-coloring. (8vo) 21.5x13.5 cm (8½x5¼"), period
green morocco, spine lettered and ornamented in gilt, front and back
covers stamped in gilt, all edges gilt. First Edition.
Est. 800 - 1,200

460 A Journey from Naples to Jerusalem
xvi, [2], 579, [1] pp. Illustrated with five duotone lithographic plates and a
fold-out map. (8vo) 21.5x14 cm (8½x5½"), publisher's rose cloth lettered
in gilt with a gilded oasis vignette. First Edition.
Est. 300 - 500

461 Autograph letter, signed
Three-page autograph letter, signed. Approximately 7x4½".
Est. 200 - 300

462 A New and Accurate Description of the Present Great Roads and the
Principal Cross Roads of England and Wales.
[viii], 168, lxiv pp. Engraved folding map at the rear. (8vo) 18x11.5 cm
(7x4½") period calf. First Edition.
Est. 600 - 900

463 Letter about a scandalous inter-racial marriage between the nephew of
the King of Burma and a young Irish novelist
4pp.Autograph Letter Signed anonymously (as ‘“Our Derelict” astray’).
Royal Hotel, Rangoon, Burma, May 13, 1907. To Mrs. Sharp in the
United States.
Est. 200 - 300

464 Journal de L'Expedition Antarctique Française 1903-1905, Le "Français"
au Pôle Sud
486 pages. Portraits frontispiece, 6 maps (1 folding), numerous plates
and illustrations within the text after the photographs taken on the
voyage, with an extraneous map laid in. (Large 8vo), later blue cloth, gilt
title on spine. First Edition. Signed "J. B. Charcot 31.XII.06" on half title.
Est. 500 - 800

465 Ten books related to travel in China and Mongolia
Highlights include works on court life in Imperial China, a firsthand
account of the Boxer Rebellion, a book on Manchuria printed in Japan
the year before the Japanese invasion, and a true-life adventure by
Peter Fleming the elder brother of the man who brought us 007.
Est. 300 - 500

466 The Mathematical Principles of Navigation and Surveying, with the
Mensuration of Heights and Distances. Being the Fourth Part of a
Course of Mathematics, Adapted to the Method of Instruction in the
American Colleges
[2], 108, [11] pp. plus three folding plates.(8vo) 23.2x14.5 cm (9x5¾”),
original printed wrappers.
Est. 200 - 300

467 Voyage dans la Russie Méridionale et la Crimée par la Hongrie, la
Valachie et la Moldavie, Exécuté en 1837
[5], ii-vii, [1], 621, [3] pp. With 25 wood-engraved plates after Raffet on
mounted india paper, others within text, & with a musical score of the
"Marche Valaque". (8vo) 25.5x16.5 cm (10x6½"), black period morocco
stamped, spine lettered in gilt on brown morocco label, all edges gilt,
moiré endpapers.
Est. 300 - 500

468 A Narrative of Voyages and Travels, in the Northern and Southern
Hemispheres: Comprising Three Voyages round the World; Together
with a Voyage of Survey and Discovery in the Pacific Ocean and
Oriental Islands
598, [1]pp. plus two engraved plates including frontispiece portrait, and
engraved folding map. (8vo)21.4x12.5 cm (8½x5”), full brown leather.
Est. 400 - 600

469 A Naturalist in Mid-Africa: Being an Account of a Journey to the
Mountains of the Moon and Tanganyika
xvi, 413 pp. With four maps, 3 of which fold out, pictorial frontispiece,
and 49 illustrations from photographs, sketches, and drawings from
nature. (8vo) 21x14 cm (8¼x5½"), half calf with marbled boards ruled,
lettered and ornamented on spine in gilt.
Est. 300 - 500

470 The Exploration of the Caucasus
Two volumes. xxii, 278; viii, 296 pp. With folding frontispiece view of
Caucasus Mountains and numerous illustrations from photographs by
Vittorio Sella, pictorial vignettes; 4 folding color maps; (4to) 28.5x18.5
cm (11¼x7½"), original blue cloth spine ruled & lettered in gilt. Second
Edition.
Est. 600 - 900
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471 Thesaurus Antiquitatum et Historiarum Italiae...
9 volumes in 22 (of 30?). With extra engraved title pages, title vignettes,
title pages printed in black and red, most volumes with multiple title
pages; numerous engraved portraits, maps, and views, many
double-page or fold-out, engraved initials, head and tail devices; printed
in double columns. (Folio) 42.5x26.5 cm (16¾x10½"), period vellum,
spine labels printed in gilt.
Est. 3,000 - 5,000

472 Six Mois dans l'Himalaya le Karakorum et l'Hindu-Kush: Voyages et
Explorations aux plus Hautes Montanges du Monde
363 pp. With 11 photogravured plates (1 panorama), several illustrations
from photographs within the text, and three maps (two folding). (8vo)
24x16 cm (9¼x6¼"), Publisher's wrappers.
Est. 400 - 600

473 Narrative of the Expedition which Sailed from England in 1817 to Join
the South American Patriots
[2], xv, [1], 144 pp. (8vo) 21.1x13 cm (8¼x5"), modern quarter black
morocco spine over marbled boards.
Est. 500 - 800

474 Trans-Himalaya: Discoveries and Adventures in Tibet
3 volumes. xxiii, [1], 436 + [4] ad; xvii, [1], 439 + [4] ad; xv, [1], 426 + [2]
ad pp. Illustrated from photographs, watercolor sketches & drawings by
the author, & with 14 maps, 4 folding. 22x14 cm. (8¾x5½"), gilt-lettered
& pictorially stamped red cloth, top edges gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

475 A Narrative of the Shipwreck, Captivity and Sufferings of Horace Holden
and Benj. H. Nute
133 pp.including woodcut frontispiece plus additional wood-engraved
plate. (12mo) 14.3x8.3 cm (5¾x3¼”), modern quarter red leather over
red cloth boards, gilt spine titles.
Est. 200 - 300

476 Christianity in China, Tartary and Thibet
Three volumes. viii, 422 + {2} ad; viii, 405, [1] + [2] ad; viii, 419, [1] pp.
(8vo) 22.2x14 cm (8¾x5¾"), original publisher's blue blindstamped
cloth, spines lettered in gilt. First English edition.
Est. 400 - 600

477 Matthew Flinders Navigator and Chartmaker - De Luxe and Complete
Edition
Profusely illustrated throughout with color plates, maps, text illustrations,
etc. (Folio) 31.5x22 cm (12x9"), quarter leather with blue cloth, gilt
design, gilt spine with raised bands, all edges gilt, blue cloth slipcase
with paste on title label. No. 124 of 550 copies. First Edition.
Est. 200 - 300

478 Campaigning in Kaffirland: or Scenes and Adventures in the Kaffir War
of 1851-2
x, [2], 329, [3] + 4 ad pp. Illustrated with five duotone lithographs and
additional wood engravings in text. (8vo) 20.2x12.5 cm (8x5"), red cloth
lettered on spine in gilt, gilt stamp to front cover, apparently re-cased in
the original binding. First Edition.
Est. 300 - 500

479 The Opening of Tibet: An Account of Lhasa and the Country and People
of Central Tibet and of the Progress of the Mission Sent There by the
English Government in the Year 1903-4
xv, 484 pp. Introduction by Colonel Younghusband. Illustrated with
plates from photographs, etc.; mounted color frontispiece on special
paper, with tissue-guard. 10x7, green cloth, spine lettered in gilt, top
edge gilt. First American Edition.
Est. 300 - 500

480 Histoire de la vie de Messire Philippes de Mornay Seigneur de Plessis
Marly, &c.
[11], 732, [5]. (4to), 23.1x17.8 cm (9x7"), contemporary vellum, spine
lettered by hand. First Edition.
Est. 200 - 300

481 Memoirs of the Lives and Conduct of Those Illustrious Heroes Prince
Eugene of Savoy, and John Duke of Marlborough
[2], 620, [20] pages. Illustrated with 13 plates (10 folded) of copper
engravings including two frontispiece portraits, ornamented initials, head
and tailpieces. (4to) 34.2x22 cm (13½x9"), period tree calf lettered and
ruled in gilt on black label, raised bands.
Est. 300 - 500

482 Answer to an Introduction to the Observations Made By the Judges of
the Court of Common Pleas, For the District of Quebec, upon the Oral
and Written Testimony
[4],107pp. (12mo) 19.3x11.8 cm (7½x4½”), quarter calf over patterned
paper boards, gilt titles on spine.
Est. 300 - 500

483 Primera Secretaria De Estado. Departamento Desl Esterior. El
Vice-presidente De Los Estados-unidos Mexicanos...Un Tratado De
Amistad, Comercio Y Navegacion Entre Los Estados-unidos Mexicanos
Y La Republica De Chile
(4to) 29.7x20.6 cm (11¾x8¼”), folded sheet.
Est. 200 - 300

484 The Royal Military Chronicle or British Officers Monthly Register, and
Mentor. First Series, Volumes1-7; Second Series, Volumes 1-4
11 volumes.Engraved title-pages to each volume of the first series; 58
portraits; nine folding maps, some colored; 12 plates and one folding
plan. (8vo), period quarter brown diced morocco and marbled paper
boards, gilt decorated and lettered spines. First Editions.
Est. 300 - 500

485 Catalogue of Books, Maps, Plates on America, and of a Remarkable
Collection of Early Voyages, Offered for Sale by Frederick Muller, at
Amsterdam...
3 Volumes in one. Separately paginated. (8vo) 23.5x14 cm (9¼x5½"),
period cloth-backed marbled boards with original wrappers bound in.
First Edition.
Est. 300 - 500

486 Narrative of the Surrender of Buonaparte...
xvi, 248 pp. Large engraved folding map. (8vo) 22x13.5 cm (8¾x5¼")
early greenhard-grain half morocco and marbled boards, spine lettered
in gilt, top edge gilt. Housed in a custom red morocco-backed, silk-lined
box. First Edition.
Est. 500 - 800

487 Wreck of the Glide with an Account of the Life and Manners at the Fiji
Islands
[5], [13]-122 pp. (12mo) 18.3x11 cm (7¼x4¼"), period straight-grain
morocco ruled in gilt on spine. First Edition.
Est. 500 - 800

488 A Practical Treatise on Dying of Woolen, Cotton, and Skein Silk, the
Manufacturing of Broadcloth and Cassimere
288 pp. plus folding table. (8vo) 17x11 cm (6¼x4¼”), full leather, gilt on
spine, red leather label on spine.
Est. 200 - 300

489 El Descubrimiento del Estrechio de Magallanes en Commemoracion del
IV Centenario
896, [6] pp. Illustrated from photographs. (4to) 28.5x20 cm (11¼x8"),
wrappers. First Edition.
Est. 300 - 500

490 Noticia de la Proclamacion del Senor Rey Don Carlos IV, y de las
Fiestas con que la Celebro la Villa de Moquegua, en el Reyno del Peru
Obispado de Arequipa
[8]pp. (8vo) 21.7x15.8 cm (8¾x6”), appears to be removed from larger
volume.
Est. 200 - 300

491 A New, Complete, and Universal Collection of Authentic and
Entertaining Voyages and Travels to all the Various Parts of the World
234, [5]-836, [4 subscribers list] pp. 91 engraved plates and charts,
including two large folding maps. (Folio) 39.5x24 cm (15½x9½") early
full calf with later rebacking, spine gilt, raised bands, red morocco label.
Est. 3,000 - 5,000

492 Nuova raccolta di 100 vedutine antiche della citta di Roma e sue
vicinanze / Nuova raccolta delle vedutine moderne delle cittá di Roma
Two volumes in one. Unpaginated. 85 plates with 170 engravings. (4to)
27x19 cm (10½x7½"), period half calf with marbled boards lettered on
spine in gilt on red morocco label.
Est. 400 - 600

493 Raveneau de Lussan Buccaneer of the Spanish Main and early French
filibuster of the Pacific. A translation into English of his Journal of a
Voyage into the South Seas in 1684 and the following years with the
Filibusters
Translated by Marguerite Eyer Wilbur. Frontispiece from engraving.
Gilt-lettered cloth, top edges gilt.
Est. 200 - 300

494 The Giraffe Hunters
3 vols. [3], 282 pp.; [3], 279 pp.; [3], 279 + 16 pp ads. (8vo), 18.7x12.2
cm (7¾x4¾"), original blind-stamped blue cloth, gilt lettering. First
Edition.
Est. 200 - 300

495 A Treatise on the Comparative Geography of Western Asia
2 volumes. lxiv, (3)-390; viii, 420 pp. (8vo) 21.5x13.5 cm (8½x5¼")
period full tree calf re-backed with original spine strip laid down, spines
gilt, black leather labels, new endpapers. First Edition.
Est. 400 - 600

496 Francis Drake & Other Early Explorers Along the Pacific Coast
Illustrated with reproductions of old maps, engravings, etc. 26x18 cm
(10¼x7"), original vellum backed boards, spine lettered in gilt. 1 of 1000
copies.
Est. 200 - 300

497 A Fourth Letter to the People of England. On the Conduct of M----rs in
Alliances, Fleets, and Armies, since the First Differences on the Ohio, to
the Taking of Minorca by the French
[4], 111pp. (8vo) 20.5x11.4 cm (8x4¼”), quarter leather over marbled
boards, gilt spine title; newer endpapers.
Est. 200 - 300
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498 Gardens of China
xiv, 141 pp. + numerous plates from photographs, old prints, etc.
30.8x23.5 cm. (12¼x9¼"), green cloth lettered in gilt, slipcase. First
Edition.
Est. 300 - 500

499 The Lovejoys in Spain
Over 750 photographs (many mounted on thick paper pages), 150+
postcards, hotel brochures, flyers, tickets, handwritten letters, etc.,
housed together in a decorative custom cloth and Japanese
paper-covered case with metal clasp.
Est. 500 - 800

500 The Downing Street Years
First edition, 914 pp., 6" x 9" (15.2 cm x 22.8 cm). Illustrated from
photographs. Boldly signed on title page in blue marker.
Est. 200 - 300

501 Histoire du Consulat et de l'Empire faisant suite a l'Histoire de la
Revolution Francaise.
21 volumes. Includes 20 octavo text volumes plus folio atlas volume.
each textvolume with frontispiece and numerous engraved plates. Atlas
volume with 66 plates. All volumes uniformly bound in period quarter red
hard-grain morocco, spineslettered in gilt, top edges gilt.
Est. 500 - 800

502 The Foreigner's Guide; or, a Necessary and Instructive Companion,
Both for the Foreigner and Native, in their Tour through the Cities of
London and Westminster
vii, [8], 213, 3 ad pp. Engraved initials, head pieces and tail pieces.
(12mo) 17x11.2 cm (6¾x4½"), contemporary sheep. Third edition,
preceded by the first edition of 1728, the second of 1740 and succeeded
by a fourth edition of 1763.
Est. 200 - 300

503 American Armenia Missionary imports Webster’s Dictionary - Autograph
Letter Signed
1pg.+stamped address leaf. To To G & C Merriam, Springfield, Mass.
Est. 300 - 500

504 Foto-Documental de un Viaje a Europe en Occasion del XII Congresso
Postal Universal 1947
322 original photographs, 7x9 cm (2½x3½"), tipped on 47 leaves, most
pages with manuscript captions, in Spanish.With a handsome
hand-lettered title-page featuring a three-color original map, a mounted
photograph, and also mounted, a sample of the Congress’s small
embossed emblem. (Oblong 4to), periodred-leather photo album with
decorative stitched edges, string-tie binding.
Est. 300 - 500

505 An Account of the Arraignments and Tryals of Col. Richard Kirkby, Capt.
John Constable...For Cowardice, Neglect of Duty, Breach of Orders, and
Other Crimes, Committed by Them in a Fight at Sea, Commenced the
19th of August, 1702
Title leaf, 10 pp.(Folio) 31.4x21.5 cm (12¼x8½”), self wrappers,
fore-edge untrimmed.
Est. 300 - 500

506 Two pamphlets chronicling the final speeches of Thomas Whitbread and
his fellow accused conspirators
2 disbound pamphlets. Each (4to) 30x20 cm (12x8").Includes:Williams,
John. An impartial consideration of those speeches, which pass under
the name of the five Jesuits lately executed viz. [brace] Mr. Whitebread,
Mr. Harcourt, Mr. Gawen, Mr. Turner, and Mr. Fenwick : in which it is
proved, that according to their principles, they not only might, but also
ought, to die after that manner, with solemn protestation of their
innocency. Title page, 14 pp. London: Printed for Richard Chiswell,
1679.The last speeches of the five notorious traitors and Jesuits : viz.
Thomas White ... William Harcourt ... John Gavan ... Anthony Turner
and John Fenwick ... who were justly executed at Tyburn, June 20,
1679, for conspiring the death of His Sacred Majesty, and the
subversion of the government and Protestant religion. The last three
lines are handwritten in period ink. [London: 1697?]
Est. 200 - 300

507 "Fall In": Answer Now in Your Country's Hour of Need
Color poster. 144x97 cm (56¾x38¼"), mounted on linen backing.
Est. 400 - 600

508 General Chart of Alaska...Compiled from United States and Russian
Authorities
Large folding pocket map in full period color, approximately 31 x 51½
inches folding into a dark red cloth chemise 17.1x10.9 cm (6¾x4¼”), gilt
title on front cover.
Est. 500 - 800

509 Railway Routes in Alaska: Message From the President of the United
States, Transmitting Maps and Profiles to Accompany the Report of the
Alaska Railroad Commission
16 color folding maps and 3 folding diagrams, housed in original printed
slipcase.
Est. 200 - 300

510 Territory of Arizona
Color map. 51.2x43 cm (20¼x17").
Est. 300 - 500

511 A New Map of Mexico and Adjacent Provinces Compiled from Original
Documents by A. Arrowsmith 1810
Engraved map, colored in outline. 3 (of 4) sheets only. Insets: Valley of
Mexico from Mr. Humboldt's Map; Vera Cruz; Acapulco. Each sheet
approx. 66.5x81 cm (26¼x31¾") dissected and mounted on linen
backing for folding. If the map was complete and all four sheets were
present, it would measure approx. 129x158 cm (50¾x62¼").
Est. 2,000 - 3,000

512 Plan de la Baye de Calvi en Corse
Copper-engraved map/sheet, later hand-coloring. 28.8x44.8 cm
(11¼x17½").
Est. 200 - 300

513 Atlas to Accompany the Monograph on the Geology of the Comstock
Lode and the Washoe District
Title, contents leaf, and 19 lithographed maps, all but 2 double-page,
nearly all in color. (Folio) 50.5x44 cm (20x17½"), original brown cloth
stamped in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

514 Have You Seen Arcata? The City of Arcata - May, 1906
City map on paper, with some hand-coloring. 85x65 cm (32½x25").
Est. 200 - 300

515 Five large-scale road maps, mostly Southern California
Black and white printed maps, folding, various sizes.
Est. 500 - 800

516 Denny's pocket map of Calaveras County, California compiled from
latest official and private data
Blue-line map. 59x69 cm (23¼x27¼"), folding into printed yellow
wrappers.
Est. 300 - 500

517 Map of El Dorado & Amador Counties Cal.
Map printed in blue with hand-coloring in outline. 78.5x83.5 cm
(30¾x32¾"), mounted on linen & sectioned for folding.
Est. 400 - 600

518 Map of Los Angeles including the Territory Annexed and the Harbor
Printed map with outline coloring in red. 82.5x66.5 cm (32½x26¼"),
folding into printed wrappers measuring 22.5x12.5 cm (9x5").
Est. 400 - 600

519 Mammoth Lakes, Mono County, Cal.
Color map, circular, surrounded by 3 ancillary maps, 26.5x35 cm
(10½x13¾") on sheet 28x43 cm (11x17"), folding.
Est. 500 - 800

520 To his Excellency the Count of Monterey: this limned map and history of
his own harbour and peninsula...
Color pictorial map. 74x57 cm (29x22½").
Est. 500 - 800

521 Atlas of Maps and Seismograms Accompanying the Report of the State
Earthquake Investigation Commission Upon the California Earthquake of
April 18, 1906
With title-page, contents-leaf, 25 lithographed maps (most in color or
duotone, some double-page), and 15 seismograms on 16 sheets, many
double-page. (Folio) 60x48 cm (23¾x19"), original green cloth, lettered
in gilt.
Est. 500 - 800

522 City of San Rafael: Marin County, California
Printed map. 46x60.7 cm (18x24").
Est. 300 - 500

523 1913 Road Map of Santa Cruz County, California
Printed map. W.H. Oliver, draughtsman. 37x51 cm (14½x20").
Est. 200 - 300

524 Lands of Woodside Country Club, Inc.
Black and white folding map on paper. 33x70 cm (13x27½").
Est. 200 - 300

525 Mother Lode Map Incorporating Mother Lodes of California and Nevada,
Scenes of the "Romantic Days of Gold"
Color pictorial map. 63.5x48.5 cm (25x19").
Est. 200 - 300

526 Relief Map of Territory Served by Lines of Pacific Electric Railway in
Southern California: Largest electric railway system in the world
Pictorial relief map with rail routes in red. 51x106 pp (20x41¾"), rolled.
Est. 400 - 600

527 Chapman's New Sectional Map of Minnesota
Colored folding map, 28 x 22 inches. folding into blindstamped brown
cloth chemise 14.3x9 cm (5¾x3½”) gilt title on front.
Est. 600 - 900

528 Chapman's New Township Map of the North West
Folding color map, 28 x 21 inches. Folds into rebacked orange printed
boards, original spine laid down, new endpapers, 5¼x3½”.
Est. 600 - 900
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529 Chapman's Sectional Map of Minnesota
Large colored folding map, 29¾ x 23½ inches, folding into blindstamped
brown cloth chemise 14.7x9.1 cm (5¾x3½”) gilt title on front.
Est. 500 - 800

530 Nell's Topographical Map of the State of Colorado
12 pp. plus folding map, 32 x 41½ inches. (12mo) 17.8x11.7 cm
(7x4½”), dark burgundy cloth boards, gilt cover title.
Est. 600 - 900

531 Minnesota
Folding color map, 12 x 15 inches. Folds into dark bluish blindstamped
cloth boards, gilt cover title, advertisement on inside cover, 5x3½”.
Est. 300 - 500

532 Entree de la Riviere Endeavour dans la Nle. Galles Meridle... [on sheet
with] Baye de Botanique dans la Nle. Galles Meridionale...
Two copper-engraved maps on one sheet. Overall 13.5x33 cm (5¼x13")
plus margins, matted.
Est. 200 - 300

533 Map of Jutland and two plans of Copenhagen, offered together
Includes:Wit, Frederick de. Iutiae Tabula in quae sunt Dioeceses
Alburgensis, Wiburgensis, Ripensis et Arhusiensis quae et sunt Divisiae
in Omnia Dominia. Copper-engraved map, hand-colored; uncolored
pictorial cartouche. 58.3x47.5 cm, matted. Amsterdam:
c.1680.Naaukeurige Afteekening der Hoofstad Koppenhagen, Met de
Aanwyzing van den Swaaren Brand Van den 20. October en Volgende
Dagen des Iaars 1728. Copper-engraved plan. 20x25 cm, matted.
1728.Den Kongel Residentz Stad Kiöbenhafn I Grundtegning Ao
MDCCLXIV. Copper-engraved plan. 53x42.5 cm, matted. 1764
Est. 200 - 300

534 Atlas to Accompany a Monograph on the Geology and Mining Industry
of Leadville, Colorado
With 31 lithographed maps, sections & profiles, most in color, 12
double-page. (Folio) 50.5x44 cm (20x17½"), rebound in newer black
cloth, lettered in gilt on front, original front wrapper bound in. First
Edition.
Est. 300 - 500

535 New York
Folding pocket map, 13¾ x 19¼ inches, with full period color,folded into
full calf chemise 12.3x7.5 cm (4¾x2¾”).
Est. 400 - 600

536 Dinsmore's complete map of the railroads & canals in the United States
& Canada carefully compiled from authentic sources by Richard S.
Fisher, to accompany the American Rail Road & Steam Navigation
Guide
Wood-engraved map. 48.5x56 cm (19x22"), folding.
Est. 300 - 500

537 Railroad and County Map of Georgia
Color lithographed map. 57x41 cm (22½x16¼"), folding into original
printed wrappers, along with 28 pp. of text, measuring 14.3x9.3 cm
(5½x3½").
Est. 500 - 800

538 Atlas to Accompany the Monograph on the Geology of the Eureka
District, Nevada
With 11 color lithographed maps, 9 double-page. 52x43 cm.
(20½x16¾"), original wrappers, contents disbound and housed in later
chemise with half sheep and marbled boards, red leather cover label
lettered in gilt, cloth ties. First Edition.
Est. 200 - 300

539 Thee copper-engraved plates with later hand coloring, from the atlas
volume to Cook's Third Voyage
Includes:An Offering Before Capt. Cook, in the Sandwich Islands.A
Night Dance by Women, in Hapaee.Various Articles, at the Sandwich
Islands.Together, 3 folio prints. Tipped into mats.
Est. 400 - 600

540 Geological and Geographical Atlas of Colorado and Portions of Adjacent
Territory
Title page, list of sheets, + 20 folding sheets consisting of 18 maps and
charts and 2 with panoramic views. (Folio) 67.5x48 cm (27¼x19"),
bound in period three quarter morocco and brown cloth stamped in gilt,
marbled endpapers. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

541 A Township Map of the State of Iowa
Colored folding map, 21 x 34 inches, folding into original dark
brown/black cloth covers with gilt title, 5¾x3¾”
Est. 400 - 600

542 Plan of the Port of S. Diego en California situatr in 32° 39' 0" of Latitude
North & 12° 4' 0" West of St. Blas from a Survey in 1782
[on sheet with] Plan of the Port and Department of S. Blas, Situate in
21° 30' of Latitude Nth. and 88° 15' o" West of Ténériffe and 107° 15'
West of Paris from a 36x24.4 cm (14¼x9½").
Est. 200 - 300

543 19th century manuscript atlas containing twenty maps of Europe
Manuscript atlas containing 20 separate hand-drawn maps of Europe, a
few with color. (8vo) 23x18 cm (9x7"), bound in original stiff marbled
wraps, spine reinforced with strip of cloth tape.
Est. 200 - 300

544 A Correct Map of the Seat of War in Mexico. Being a Copy of Genl.
Arista’s Map, Taken at Resaca de la Palma, with Additions and
Corrections...
Foldinglithograph map within line border with ornamental corners,
original bright outline coloring in rose, green, blue, yellow, and orange,
76.5x61 cm (30x19½"), in (12mo) 15x9.5 cm (6x3¾"), original purple
cloth covers, gilt lettering, blind embossing. Revised Edition.
Est. 1,500 - 2,000

545 Collection of 18 Lithograph Maps Related to the Mexican War
Eighteen folding maps. (4to) 27.2x16 cm (10¾x6¼"),contemporary
three-quarter brown sheep over marbled boards by Hartford binder W.H.
Talcott with his ticket.
Est. 200 - 300

546 Map of Mexico, Including Yucatan & Upper California, Exhibiting the
Chief Cities and Towns, The Principal Travelling Routes &c.
Folding lithograph map 82.2x60.3 cm (32x23") folded into green roan
pocket covers, 13.5 x 8.3 cm (5¼x3¼"), elaborately blind embossed on
both covers; lettered in gilt. Third Edition.
Est. 1,500 - 2,000

547 Plans of Mendoza Province [and] Zone of Influence of the Farms “La
Pintada.” “Laguna Blanca,” “Piedras de Afilar,” and Neighborhoods
Series of 16 individual large folding maps, loose in portfolio with cloth
ties. 37x23 cm (14½x9").
Est. 200 - 300

548 Sectional Map of the Surveyed Portion of Minnesota and the North
Western Part of Wisconsin
Folding color map, 32 x 24 inches. Folds into original pink printed
wrappers, 6x4¼”.
Est. 600 - 900

549 Mitchell's Traveller's Guide Through the United States
78 pp. Color folding map with period color outline. 44.3x54.6 cm
(17½x21½”) folding into 13.5x8.2 cm (5¼x3¼”) blindstamped green
cloth boards, gilt title on front.
Est. 500 - 800

550 A New Map of the Western Rivers. Or Travellers Guide Exhibiting the
Mississippi, Missouri, Ohio, and Illinois Rivers, with All the Principal
Towns, Islands & Distances
Folding map, 12 x 22 inches, partially handcolored. Tipped to board.
Second Edition.
Est. 1,500 - 2,500

551 Denny's Prospector's Map of Nevada Mining Districts and part of
south-eastern California showing wagon roads, trails, railroads, watering
places, etc. Compiled from latest & most accurate data
Blue line map. 54.3x58.8 cm (21½x23"), folding; paper wrappers not
present.
Est. 600 - 900

552 Mcmillan's Map of New Brunswick
Folding map, 35 x 38 inches, partially colored, backed on linen, folding
into cloth boards, gilt cover title, 7¼x5”
Est. 300 - 500

553 Reduced Reproduction of Map of Territory of New Mexico
Color lithographed map. 53x45 cm (20¾x17¾").
Est. 300 - 500

554 The Philadelphia of to-day: The world's greatest workshop : America's
largest home city with more home owners than any other city in the
world.
Bird's-eye view. Image is 33x71 cm (13x28");59x97 cm (23¼x38¼")
sheet size, which includes text and titles in margins.
Est. 400 - 600

555 A Pocket Map of London, Westminster and Southwark, With ye New
Buildings to ye Year 1736
Copper-engraved map. 25.5x50.5 cm (10x19¾"), matted.
Est. 200 - 300

556 Americæ Nova Descriptio Impensis Anae Seile
Copper-engraved map. 34.3x41.7 cm. (13½"x16¼"); bound along with
accompanying text from the America section of Peter Heylyn's
Cosmographie, the section title dated 1668. The volume measuring
35.3x22 cm (14x8½"), 20th century half brown morocco & boards.
Est. 500 - 800

557 Delineatio ac Finitima Regio Magnae Brittaniae Metropoleos Londini ad
Novissimam Normam
Copper-engraved map, hand-colored; uncolored pictorial cartouche.
50x58 cm (19¾x22¾").
Est. 200 - 300
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558 Eight plans from John Stow's  "A Survey of the Cities of London and
Westminster"
Copper-engraved plans. Various sizes. 4 are matted & framed under
plexiglass, the others just matted.
Est. 200 - 300

559 Booklovers Map of America: A Chart of Certain Landmarks of Literary
Geography
Color map on thin board. 48x67 cm (19x26¼").
Est. 300 - 500

560 Map of Portions of the Constructed and Equipped Lines of Cascade
Branch of Northern Pacific R.R. A Section of 25 miles, from South
Prairie to a point near Eagle Gorge Washington Terr'y.
Ink manuscript map on drafting linen, a certified copy of the original
1885 map, with certificate from the Department of the Interior General
Land Office attached. The map portion measures 10.5x8 cm (4¼x3¼"),
in the left hand portion of sheet measuring 44.5x73.5 cm (17½x29"),
with explanation of the map by Engineer in Chief A. Anderson and
certification by N.P.R.R. Co. President Robert Harris on the right hand
portion.
Est. 300 - 500

561 Railroad Map of Wisconsin Prepared for the Railroad Commissioner
Color lithographed map. 88x70.8 cm (34½x27¾"), sectioned for folding,
on linen backing.
Est. 300 - 500

562 World map on a very large cloth banner used to publicize revival
meetings
Color double-hemisphere map printed on cloth, surrounded by various
religious homilies, statistical tables, etc. Overall 209x375 cm
(82¼147¾").
Est. 3,000 - 5,000

563 Western America in 1846-1847 - 56 copies
56 uniform volumes. Each: 116 pp. Edited by John Galvin. Illustrations
in color and black and white, 2 folding maps at rear. (Folio) tan cloth,
spine lettered in gilt, clear acetate jacket. One of 3000 copies printed by
Lawton and Alfred Kennedy.
Est. 10 - 100

564 The American Review: A Whig Journal of Politics, Literature, Art, and
Science. Vol. IV-VII
4 vols.Steel engravings. (8vo) 22.5 x 15 cm (8¾x6"), original
three-quarter sheep over green marbled cloth, spines gilt lettered, edges
sprinkled. First editions.
Est. 10 - 100

565 History of Arizona
4 volumes. Illustrated from photographs, etc. (4to), black leather, gilt
spines. First Edition.
Est. 10 - 100

566 Memorias del Coronel Manuel Balbontín. Episodios de su carrera militar
y politica, funciones de armas en que se encontro, conducta que
observe en los cambios politicos que durante mas de treinta años
ocurrieron en la Republica, y consecuencias que su modo de obrar le
produjo. Dan principio en el año de 1845
[1-7] 8-15 [3], [17] 18-546, [4] pp. 1 plate, 11 folded maps (battle plans,
mostly colored). (8vo) 22 x 16 cm (8¾x6¼”), contemporary green
quarter sheep over mottled boards, spine gilt lettered and decorated.
First Edition.
Est. 10 - 100

567 Autobiography of an English Soldier in the United States Army,
Comprising Observations and Adventures in the States and Mexico
[i-iii] iv-xii, [9] 10-288 pp., tinted lithograph title page and frontispiece.
8vo, original purple embossed cloth, spine gilt lettered and decorated.
First American edition.
Est. 10 - 100

568 Autobiography of an English Soldier in the United States Army.
2 vols. Vol. I: [2], [1] 2-306, [1] 2-7 [1], [1] 2-16 pp; Vol. II: [2], [1] 2-313
[1, blank], [1] 2-16 pp. 8vo (20.5 x 13 cm), original green embossed
cloth, spines gilt lettered. First Book Edition.
Est. 10 - 100

569 Memorial of Washington A. Bartlett, Late a Lieutenant in the Navy of the
United States [with] Memorial of Washington Allon Bartlett, Asking That
Certain Papers May Be Ordered to Be Printed. August 1, 1836
Bound in two volumes. (8vo) modern cloth. First Editions.
Est. 10 - 100

570 A Narrative of Major General Wool’s Campaign in Mexico in the Years
1846, 1847, & 1848
[1-5] 6-78 pp. Frontispiece. (8vo) 23.5x15 cm (9¼x6"),original yellow
printed wrappers bound in later three-quarter sheep over cloth, spine gilt
lettered, raised bands. First Edition.
Est. 10 - 100

571 13 California Towns from the Original Drawings
Introduction by Edith M. Coulter and Eleanor A. Bancroft. Illustrated with
13 plates. (Oblong folio), cloth-backed marbled boards, gilt-lettered
paper spine label with original dustjacket. One of 300 copies printed by
theGrabhornPress.
Est. 10 - 100

572 The War in Kansas. Rough Trip to the Border, Among new Homes and a
Strange People
400 + [8] ad pp. Steel-engraved frontispiece portrait. (8vo), original
blindstamped brown cloth, gilt-decorated & lettered spine ; housed in
custom blue morocco and cloth chemise. First Edition.
Est. 10 - 100

573 A Complete History of the Mexican War: Its Causes, Conduct, and
Consequences: Comprising an Account of the Various Military and
Naval Operations, from its Commencement to the Treaty of Peace.
Illustrated and Explained by Maps, Plans of Battles, Views, and Portraits
[iii-v] vi-xvi, [5] 6-558 pp. Frontispiece, 33 plates, 13 maps. (8vo)
23x15.5 cm (9x6"),contemporary three-quarter roan over marbled
boards, edges sprinkled. First Edition.
Est. 10 - 100

574 “My Campaign Reminiscences” in The Knickerbocker; or, New-York
Monthly Magazine, 1854-1857
8 volumes + one duplicate. (8vo) ca. 23x15.5 cm (9x6"), non-uniform
contemporary bindings. First Editions.
Est. 10 - 100

575 Kino and the Cartography of Northwestern New Spain
[7], 104 +[1] pp. Frontispiece portrait; maps and plates throughout.
(Folio) 44x32 cm (13.75x9.75"), original red cloth, gilt stamped compass
rose design on cover and lettering on spine. One of 750 copies printed
by Lawton and Alfred Kennedy. First Edition.
Est. 10 - 100

576 History of Sonoma County, California
Two volumes.Vol. I: [i-iv] v-xv [1, blank], 17-784 pp., frontispiece
(included in pagination); Vol. II: [1-4] 5-958 pp. Eleven steel engraved
portraits. (4to) 27x19 cm (10¾x7½"),publisher’s original green stamped
cloth, marbled edges, spine with raised lettering. First Edition.
Est. 10 - 100

577 Taking Possession of Monterey. Message from the President of the
United States in Reply to the Resolution of Congress Calling for
Information in Relation to the Taking Possession of Monterey by
Commodore Thomas Ap Catesby Jones. February 22. Washington,
1843
Bound with:JONES, Thomas Ap Catesby. Letter of Commodore Thos.
Ap. C. Jones, Transmitting Sundry Papers in Refutation of Certain
Allegations Made against Him; also a Communication from the Hon.
Edward Stanley, in Connexion with the Same Subject. February 22,
1853 [caption title]. [Washington, 1853]. [1] 2-180 pp.Two works in one
volume. (8vo) 23 x 15 cm (9x6"), modern gray cloth with gilt-lettered
spine label.First editions.
Est. 10 - 100

578 New York lawyer travels to pre-Rebellion Canada
Partial Autograph Letter Signed (postmarked Burlington, Vermont, July
18, 1831). Last page of the letter + stampless address leaf. To B.M.
Mumford, probably his brother-in-law, Schenectady, New York.
Est. 10 - 100

579 Beyond the White House: Waging Peace, Fighting Disease, Building
Hope
(8vo). Hardcover in original jacket with protective jacket cover. First
Edition
Est. 10 - 100

580 Rare Chinatown broadside on eve of the San Francisco earthquake - 1st
white-owned business on Grant Avenue
Broadside/leaflet, Chinese characters on orange paper, 7 x 9.5”, 1pg.
printed by the Chinese and Western daily newspaper, ca. March 1906.
Est. 10 - 100

581 Three scarce ephemeral items of San Francisco Chinatown, 1887 and
1987
• San Francisco News Letter, Christmas Number, December 1887.
Original wrappers with unusual color graphic of a Chinese woman in
Chinatown on front cover. 9 x 12”. A defective copy, though apparently
as issued - inexplicably lacking Pages 11-62 (of 78).• Chinatown
Resource Center. Tenth Anniversary Report, 1977-1987. Original
pictorial wrappers. 24 unnumbered pages. Illustrated.• [Poster] Chinese
Community Housing Corporation. . First Annual Benefit Dance. Black
Mask Affair. Halloween Night, October 31, 1987,. Armenian Community
Center. 9 x 13.5” Illustrated with graphic by artist Hank Wong.
Est. 10 - 100

582 When This Cruel War is Over
[4]pp. Folio. Self-wrappers. Lithograph title and sheet music.
Est. 10 - 100
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583 The First Regiment of New York. Volunteers Commanded by Colonel
Jonathan D. Stevenson in the Mexican War. Names of the Members of
the Regiment during its Term of Service in Upper and Lower California,
1847-1848, with a Record of All Known Survivors on the 15th Day of
April, 1882, and Those Known to Have Deceased, with Other Matters of
Interest Pertaining to the Organization and Service of the Regiment
[1-7] 8-94 pp. Frontispiece and plate. (8vo) 23.5x15.2 cm
(9¼x6"),original black cloth gilt lettered and ruled on upper cover, a.e.g.
First Edition.
Est. 10 - 100

584 Death of Col. Clay. Battle of Buena Vista Feb., 23rd, 1847. When Shot
down a Second Time He Drew a Brace of Pistols from His Belt, Handed
Them to Capt. Cutter, and Requested Him to Deliver Them to His Father
with this Message “Say to him that he gave them to me, and that I have
done all that I can with them and now return them to him”.
Framed print. image area: 21 x 32 cm. Contemporary hand color. In
contemporary wood frame.
Est. 10 - 100

585 Life of Major-General James Shields: Hero of Three Wars and Senator
from Three States
[1-3] 4, [1] 2-387 [1, blank] pp. Text illustrations. (8vo) 24x16.5 cm
(9½x6½"),original green gilt lettered and decorated cloth with full image
of Shields in his brigadier general uniform. First Edition.
Est. 10 - 100

586 The Conquest of New Mexico and California; An Historical and Personal
Narrative
[i-iii]-iv, [2], [1] 2-307 [1, blank] pp., Folding map. (12mo) 19 x 13.5 cm
(7½x5¼"), original green cloth, spine gilt lettered. First Edition.
Est. 10 - 100

587 Autobiography of the Late Col. Geo. T. M. Davis Captain and
Aid-De-Camp Scott’s Army of Invasion (Mexico), from Posthumous
Papers
[1-7] 8-395 [1, blank] pp. (12mo) 19x13.5 cm (7½x5¼"),original blue
gilt-lettered cloth. First Edition.
Est. 10 - 100

588 Personal and Military History of Philip Kearney, Major-General United
States Volunteers
[4], [i] ii-xi [1, blank], [13] 14-512 pp. Frontispiece, added half title, 8
plates. (8vo) 23x15.5 cm (9x6"),original brown cloth decorated in gilt
with spine gilt lettered. First Edition.
Est. 10 - 100

589 La República Mexicana en 1846, ó sea directorio general de los
supremos poderes y de las principales autoridades, corporaciones y
oficinas de la nacion
[1-7] 8-198, 1-123 pp. One uncolored lithograph plate portrait. (8vo)
20x14.5 cm (7¾x5¾"),modern burgundy cloth, black gilt-lettered leather
spine label. First Edition.
Est. 10 - 100

590 Doniphan’s Expedition; Containing an Account of the Conquest of New
Mexico; General Kearney’s Overland Expedition to California;
Doniphan’s Campaign Against the Navajos...
[i-vi] vii-viii, [9] 10-144 pp. Text illustrations. (8vo) 12.5x15 cm
(9¼x6"),three-quarter nineteenth-century calf over marbled papers,
raised bands, gilt-lettered spine label, with original green printed
wrappers bound in at rear. Later Edition.
Est. 10 - 100

591 Méjico histórico-descriptivo, seguido de la cronica militar de la
espedicion Española
[6], [i] ii-iv, [1] 2-336, [2] pp. (8vo) 23.5 x 15.5 cm 9¼x6"), contemporary
quarter black Mexican sheep over mottled boards, spine gilt lettered and
decorated, edges sprinkled. First Edition.
Est. 10 - 100

592 Life in the Rocky Mountains: A Diary Of Wanderings on the Sources of
the Rivers Missouri, Columbia, and Colorado 1830-1835
With frontispiece and plates. (8vo), red cloth lettered in gilt.
Est. 10 - 100

593 A Vision for America
Presidential seal embossed in gilt on the title page. (8vo) blue cloth,
spine lettered in silver. Out of series presentation copy to match issue of
500 signed and numbered copies designed and printed by the Castle
Press. First Edition.
Est. 10 - 100

594 Narrative of a Voyage to the Northwest Coast of America in the Years
1811, 1812, 1813, and 1814 or the First American Settlement on the
Pacific
376, [8] adpp. Translated and edited by J. V. Huntington. Three wood
engraved plates including frontispiece.18x11 cm (7x4½"),
originalblindstampedcloth, gilt lettered spine. First Edition in English.
Est. 10 - 100

595 Memoirs of My Life...Including in the Narrative Five Journeys of Western
Exploration, during the Years 1842, 1843-4, 1845-6-7, 1848-9, 1853-4.
Together with a Sketch of the Life of Senator Benton, in Connection with
Western Expansion. A Retrospect of Fifty Years, Covering the Most
Eventful Periods of Modern American History
Vol. I (all published): [i-iii] iv-viii, [iiii]-iv, [xv] xvi-xix [1, blank], [1] 2-655 [1,
blank] pp. Frontispiece, 81 plates (1 chromolithograph); 7 maps. (4to)
28x21 cm (11x8¼"), original three-quarter brown sheep over dark brown
cloth, spine gilt lettered and stamped with eagles, beveled edges,
marbled edges. First Edition.
Est. 10 - 100

596 Heroes and Incidents of the Mexican War, containing Doniphans’ [sic]
Expedition. The Cause of the War with Mexico. A Description of the
People and Customs at that Time. A Sketch of the Life of Doniphan.
Together with Sketches and Portraits of the Heroes of that
Struggle...Written from Dictation by J.D. Berry, A.M.
[1] 2-296 pp. 6 plates. (12mo), 20 x 15 cm (8x6"), original green gilt
decorated cloth, spine gilt lettered. First Edition.
Est. 10 - 100

597 Travels In Mexico, During The Years 1843 And 44; Including A
Description Of California, The Principal Cities And Mining Districts Of
That Republic; The Oregon Territory, Etc
(8vo), original blindstamped cloth; housed in custom blue morocco and
cloth chemise and slipcase."A New and Complete Edition."
Est. 10 - 100

598 Report of the Secretary of War, Communicating in Compliance with a
Resolution of the Senate the Report of Lieutenant Colonel Graham on
the Subject of the Boundary Line Between the United States and Mexico
[1] 2-250 pp. Two folding lithographed maps[1] Mexican Boundary B.
Extract from the Treaty Map of Disturnell of 1847 (23 x 39.2 cm); [2]
Mexican Boundary. Sketch A. Referred to in Colonel Graham’s Report
(13.6 x 46.9 cm) and folding lithographed chart[1] Barometric Profile of
the Route from San Antonio (23.3 x 114 cm). (8vo) 24.2x16 cm
(9½x6¼"),modern gilt-lettered green cloth. First Edition.
Est. 10 - 100

599 The Battles of Palo Alto & Resaca De La Palma, a Musical Delineation
Composed for the Piano Forte and Dedicated as a Tribute of Respect to
the Officers & Men of the U.S. Army. Op. 72. Pr. 38 Cts Net
[1-2] 3-9 [1, blank] pp. (Folio) 33.1 x 24 cm (13x9½”), loose sheets. First
Edition.
Est. 10 - 100

600 Heraldry of New Helvetia: With Thirty-two Cattle Brands and Ear Marks
Reproduced from the Original Certificates Issued at Sutter's Fort
Illustrated with 32 facsimile cattle brand certificates. (8vo) 26.4x17.3 cm.
(10½x7"), half calf and cloth, stamped brand on front, blue-lettered
spine; housed in custom blue morocco and cloth slipcase. One of 250
copies printed by The L-D Allen Press.
Est. 10 - 100

601 California ’46 to ’88
[1-6] 7-242 pp. Frontispiece. (8vo) 22x16 cm (8 ½x6¼"),original
gilt-lettered and decorated cloth, beveled edges. First Edition.
Est. 10 - 100

602 Maps and Surveys of the Pueblo Lands of Los Angeles
[4], ix-xvii [1, blank], [2], 1-169, [1 blank], [2 colophon] pp. Color
frontispiece view of Los Angeles in 1853, 15 maps and plans (8 folding,
including two colored maps in rear pocked). (Folio) 23.5x23 cm
(9¼x9"),original half green linen over boards decorated with grapes and
grape vines, spine lettered in gilt. First Edition #234 of 375 copies
signed by author and printer Grant Dahlstrom.
Est. 10 - 100

603 Wright Howes: The Final Edition (Of Usiana)
Edited by William E. Hartley, III. (8vo), original cloth. One of 850 copies.
First Edition.
Est. 10 - 100

604 Niles’ National Register, Containing Political, Historical. Geographical,
Scientifical, Statistical, Economical, and Biographical Documents,
Essays and Facts; Together with Notices of the Arts and Manufactures,
and Record of Events of the Times. The Past—The Present—for the
Future. From March, 1846, to September, 1846—Volume LXX—or, Vol.
XX, Fifth Series
[i-iii] iv-viii, [1] 2-416 pp. (4to) 31x22.5 cm (12¼x8¾"),modern charcoal
grey linen, grey calf spine label. First Edition.
Est. 10 - 100
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605 Doniphan’s Expedition; Containing an Account of the Conquest of New
Mexico; General Kearney’s Overland Expedition to California;
Doniphan’s Campaign Against the Navajos; His Unparalleled March
upon Chihuahua and Durango; and the Operation of General Price at
Santa Fe. With a Sketch of the Life of Col. Doniphan. Illustrated with
Plans of Battle Fields, a Map, and Fine Engravings
[i-ii] iii-xii, 13-407 [1, blank] pp. Engraved portraits of Doniphan and
Sterling Price, folding map. (12mo) 19.5x13 cm (7¾x5"),original
gilt-pictorial brown cloth, blind-stamped and gilt decorated, spine
gilt-lettered. Second Edition, second issue.
Est. 10 - 100

606 Forty Years among the Indians. A True Yet Thrilling Narrative of the
Author’s Experiences among the Natives
[iii-v], vi-xv, [16-17] 18-400 pp. (8vo) 23 x 16.5 cm (9x6½") original
stamped, gilt-lettered black cloth. First Edition.
Est. 10 - 100

607 Thos. Ap C. Jones, U.S.N. Letter from Commodore Thos. Ap. C. Jones,
Transmitting Sundry Papers in Refutation of Certain Allegations Made
against Him; also, a Communication from the Hon. Edward Stanley, in
Connexion with the Same Subject. February 22, 1853—Referred to the
Committee on Naval Affairs
[1] 2-180 pp. (8vo), 23 x 14 cm (9x5½"),modern blue cloth. First Edition.
Est. 10 - 100

608 Memoirs of a Maryland Volunteer: War with Mexico in the Years
1846-7-8
[iii-ix] x-xii, [13] 14-521 [1, blank] pp. (8vo) 21.5x15 cm (8½x6"),), original
brown cloth. First Edition.
Est. 10 - 100

609 Sierra Nevada Big Trees: History of the Exhibitions 1850-1903
17 illustrations from etchings, photographs, and other early sources
including a color frontispiece image of The Mammoth Tree of California.
Decorative map endpapers. (4to) Brown cloth, spine lettered in gilt. One
of 500 copies designed and printed by the Castle Press. First Edition.
Est. 10 - 100

610 Defensa de D. Francisco Lazo Estrada, Redactor del Boletin de la
Democracia, contra la acusacion que le hizo D. Ignacio Trigueros,
Gobernador del dirtrito [sic] federal, pronunciado ante el jurado de
sentencia que se reunió en México el dia 20 de julio del presente año.
Agosto de 1847
[1-5] 6-32 pp. (8vo), 21.5 x 13.5 cm (8½x5½"), full twentieth-century tan
Mexican tree sheep with red leather spinelabel. First Edition.
Est. 10 - 100

611 Esposicion de...sobre el juicio a que se sujetó, como encargado de la
administracion de la aduana maritima de Mazatlán cuando arribó al
mismo Puerto la barca chilena “Natalia”, en agosto del año de 1847;
acusàndole algunos empleos en aquella, de haber patrocinado un
contrabando de guerra destinado à la Alta-California, ocupada ya
entonces por las fuerzas norte-americanas
[1-3] 4-78 pp. (12mo) (20 x 13 cm (7¾x5"), full twentieth-century
Mexican tree sheep, red morocco spine label, edges sprinkled. First
Edition.
Est. 10 - 100

612 Souvenir View Book of the Lewis and Clark Centennial Exposition and
Oriental Fair. The Latest and Most Complete Publication Illustrating the
Exposition with a Colored Photo-Panoramic View of the Grounds.
[41] pp. Profusely illustrated throughout from b&w photographs, and
color double page center piece. (Oblong 4to), original gray wrappers
titled in gilt, color pictorial label.
Est. 10 - 100

613 Bust of Abraham Lincoln
(Plaster?) bust mounted on wood base. Approx. 22x9 cm (8½x3").
Est. 10 - 100

614 Melibœus-Hipponax. The Biglow Papers. Edited with an Introduction,
Notes, Glossary, and Copious Index, by Homer Wilbur, A.M., Pastor of
the First Church in Jaalam, and (Prospective) Member of Many Literary,
Learned and Scientific Societies, (for which see Page v)
[1] 2-12, [i-v] v-xxxii, [1] 2-163 [1, blank] pp. (8vo), 19 x 13 cm (7½x5"),
publisher’s original embossed brown cloth. First Edition thus.
Est. 10 - 100

615 Letters from the Frontiers, Written during a Period of Thirty Years’
Service in the Army of the United States
[i-ii] iii-x, 11-539 [1, blank] pp. (8vo) 21x14.5 cm (8¼x5¾"),original dark
green pebble cloth, spine gilt lettered. First Edition.
Est. 10 - 100

616 Condensed History of the Mexican War and its Glorious Results...Also
Reminiscences of the War....
[1-3] 4-41 [3, blank] pp. Frontispiece, two plates, original albumen
photograph on upper wrapper verso. (8vo) 22.5 x 14.5 cm (8¾x5¾"),
original pale yellow printed wrappers, stitched. First Edition.
Est. 10 - 100

617 The Life and Letters of George Gordon Meade, Major-General, United
States Army
Two volumes. Vol. I: [i-iv] v-vii [1, blank], [6]. 1-389 [3, blank] pp.,
frontispiece, 6 folded maps; Vol. II: [i-iv] vii [1, blank], [4], 1-432 pp.,
frontispiece, 25 folded maps. (8vo) 23.2x16 cm (9x6¼"),original green
cloth, spines gilt lettered. First Edition.
Est. 10 - 100

618 Historia del heroico colegio militar de Mexico. Sesquicentenario de su
fundacion 1823-1973
Four volumes. Heavily illustrated. (Folio) 32.5x24 cm (12¾x9½"),original
green gilt pictorial cloth, dust jackets, slipcase. First Edition, limited to
5,000 copies.
Est. 10 - 100

619 Un recuerdo en memoria de los Mexicanos que murieron en la guerra
contra los norte americanos en los años de 1836 à 1848....setiembre 8
de 1888
[1-3] 4-18 pp. (12mo, 18 x 13 cm (7x5"), new quarter burgundy levant
morocco over marbled boards, spine gilt-lettered, with original lilac
printed upper wrapper with ornamental border bound in (lacking lower
wrap). First Edition.
Est. 10 - 100

620 Ministerio de Relaciones Interiores y Exteriores
Includes:[4] pp. (12mo) 21.5 x 16 cm (8½x6¼"), folded sheet. First
Edition. Modifies prohibitions over public meetings which had hitherto
existed during the war. By the new law Mexicans who want to may
gather peacefully in any public place to discuss how the institutions of
the country might be saved during the present war with the U.S. Citizens
may also direct petitions to authorities without asking permission of any
public functionary. Meetings are allowed only in public places,
however.Spain and Mexico had a long, difficult relationship with secret
societies and closed meetings, fearing that they would be used to
foment rebellion and sedition. Moderately browned.El C. Jose Gomez de
la Cortina, general de brigada y Gobernador del Distrito Federal.[Mexico
City, 1846]. Dated in type September 10, 1846, and September 17,
1846. Broadside: 31.5 x 21 cm (.12½x8¼"). Second Edition.Another
edition of the above, here published in Mexico City on behalf of the
federal district. One small hole touching two letters, otherwise very good.
Est. 10 - 100

621 Vindicacion que hacen Benjamin y Tomas Laurent, confutando la
esposicion que dirigo al Excmo. Sr. general en gefe del ejercito
norte-americano, el R. Obispado de Cesarea, D. Juan Manuel Yrisarri,
con motivo de la ocupacion del precio de una casa perteneciente antes
al convento de la Concepcion
[1-3] 4-47 [1, blank]. (8vo) 22.5 x 15.5 cm (8¾x6"), original pink printed
wrappers, stitched. First Edition.
Est. 10 - 100
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622 Five Documents Published at San Luis Potosí Concerning the War
Includes:[1]Ya vuelve la libertad. Letrilla.San Luis Potosí: Imprenta del
gobierno, á cargo de Ventura Carrillo, 1845. Broadside in two columns:
33 x 21 cm. Undated but after December, 1844. First Edition.First
edition. A satirical poem that expresses misgivings about the return of
Federalists to power in the person of President Herrera. Expresses the
fear that the country will lose its wealth and everyone will be eating
cactus. Attacks different beliefs, such as those of Luther. A highly
unusual publication that appeared just as war was on the horizon.Light
horizontal crease, top and bottom margins lightly chipped.[2]El
Gobernador del estado a sus habitantes. Sabed. Que por el Ministerio
de Hacienda se me ha comunicado el decreto que sigue. [San Luis
Potosí, 1847]. Dated in type March 27, 1847, and April 3, 1847.
Broadside: 31.5 x 21 cm. Later Edition.Allows the government by
various means to raise 20,000,000 pesos.Right margin slightly irregular,
light horizontal crease.[3] El Gobernador del Estado de San Luis Potosi,
á sus conciudadanos.[San Luis Potosí, 1847]. Dated in type August 25,
1847. Broadside: 31.5 x 22 cm. First Edition.Announces that Mexico City
is on the verge of falling and urges greater patriotism among the
citizens: “Aun laten en nuestros pechos los sentimentos sublimes de
honor y patriotismo; aun arde inestinguible en nuestros corazones el
sacrosanto fuego de la libertad!”All margins tape stained, right margin
and lower right margin chipped.[4] Aviso muy importante.[San Luis
Potosí, 1847]. Dated in type August 25, 1847. Broadside: 32 x 22 cm.
On embossed paper. First Edition. A mournful, astonished
announcement of the fall of “la hermosa Capital de la República.” This
announcement is bizarrely premature, since Scott did not enter the city
until September 14. At this point not even the important battles of Molino
del Rey and Chapultepec had been fought.[5]Ultimas noticias de Jalapa
y Nuevo-Mexico, a deguello de los Yankies.San Luis Potosí: Imprenta
del estado en palacio, á cargo de Ventura Carillo, 1847. Broadside: 21.5
x 15.5 cm. Undated.Reprints news from two sources. The first from
Orizaba reports that Scott is ill and has no intention of advancing on
Puebla. The second, from Durango, seems to be a report of a
successful Taos Rebellion, which had already been suppressed. The
second report ends with the sentiment, “Ojala que sea verdad.” Both are
false, however. Interesting examples of Mexican propaganda.Lower
margin chipped and stained.
Est. 10 - 100

623 Two Laws Concerning Ships and the American Naval Blockade
Includes:Ministerio de Hacienda. Seccion 1a[caption title]. [Mexico City,
1846]. [2] [2, blank] pp. Dated in type July 10, 1846. 12mo (22 x 17 cm),
folded sheet.First edition.Allows for entry of foreign and Mexican ships
from foreign ports into alternate ports such as Tuxpan, Soto la Marina,
and Manzanillo while the American blockade has closed other ports.
Establishes customs facilities in the alternate ports.Ministerio de
Hacienda. Seccion primera.[Mexico City, 1846]. Dated in type
September 11, 1846. [1] [3, blank] pp. 12mo (21 x 15.5 cm), folded
sheet.First edition. "One of the uncommon decrees concerning an
interesting phase of the war—the blockade of Mexican ports by
American naval forces. In this one the government extends privileges of
lightened taxes on the vessels which do manage to get through the
blockade” (Eberstadt).Two laws that reflect the growing desperation of
the Mexican government to acquire both supplies and revenues from
imports. The American naval blockade had basically choked off both.
Est. 10 - 100

624 Four Mexican Pamphlets Published During the War
Includes:El Ilustrador Catolico Mexicano. Vol. 1, no. 19. Mexico City:
Tipografía de R. Rafael, calle de Cadena núm. 13, 1847 [wrapper title].
[435] 436-160 p. 8vo (25 x 16 cm), original printed wrappers, stitched,
untrimmed. First Edition.An issue devoted entirely to articles opposing
the government’s plan to raise 20,000,000 pesos by taxing church
property.Upper margin chipped, small worm holes with loss of a few
letters, slightly stained.López, Abraham.Noveno calendario de Abraham
Lopez, arreglado al meridiano de Mexico, y antes publicado en Toluca,
para el año de 1847.[Mexico City]: Imprenta del autor, calle de Donceles
junto al número 18, [1846]. [1-4] 5-64 pp., lithograph frontispiece, 1
plate. text vignettes. 12mo (14.7 x 9.5 cm), original printed wrappers.
First Edition. Pp. 53-60 contain a description of the triumphal entrance of
Santa-Anna into Mexico in 1846. With a cruciform shape poem. Plates
water-stained, lower wrapper and last 30 pages gnawed (no loss of
text).Rodríguez Y Galván, Antonio. [Calendario de Antonio Rodríguez,
para el año de 1849....Mexico, (1848)]. [1-3] 4-72 pp. 12mo (13.5 x 10
cm), modern stiff red wrappers. First Edition.“Includes a thirty page
historical review of the principal events which occurred as a result of the
rebellion of the colony of Texas and the war with the United States”
(Eberstadt).Salas, José Mariano de.Convocatoria expedida por el
general en gefe del ejercito libertador republicano, en ejercicio del
supremo poder ejecutivo, en 6 de agosto de 1846.Mexico City: Imprenta
de la Sociedad Literaria, calle de Sta. Clara núm. 23, 1846. [1-3] 4-13
[3] pp. 8vo (13.5 x 10 cm), original pink printed wrappers, typographical
border, stitched. First Edition.A Salas decree setting up new general
election procedures. Appended is a list of the 23 Departments with
population and number of deputies allotted to each. New Mexico and
California have the lowest populations and one deputy each.Slightly
water-stained.
Est. 10 - 100

625 Complete History of the Late Mexican War. Containing an Authentic
Account of all the Battles Fought in that Republic Including the Treaty of
Peace: With a List of the Killed and Wounded. Together with a Brief
Sketch of the Lives of Generals Scott and Taylor. Illustrated with Fifteen
Beautiful Engravings. By an Eye-Witness
[1-13] 14-103 81-96 120-128 pp., fourteen woodcut text illustrations (all
included in pagination).(8vo), 22.5 x 15.3 cm (8¾x6"), original red
blind-embossed cloth, spine extra gilt. First Edition.
Est. 10 - 100

626 Group of Mexcian Newspapers Published During the Mexican War
Mexican newspapers and similar items most published during the war.
All have caption titles and are first editions.
Est. 10 - 100

627 Seven Newpapers from the United States Published During the Mexican
War
A group of seven United States newspapers and similar items, most
published during the war. All are first editions.
Est. 10 - 100

628 El Presidente Interino de la Republica y General en Gefe del Ejercito, a
los Mexicanos
Broadside: 31 x 22 cm.
Est. 10 - 100

629 General Scotts Victorious Entry into the City of Mexico. Sept. 14th,
1847.
Framed print. Image area: 21 x 32 cm. Contemporary hand-color. In
modern wood frame under Plexiglas.
Est. 10 - 100

630 Genl. Scott’s Grand Entry into the City of Mexico, Sept. 14th, 1847.
Framed print: image area: 20.3 x 30.5 cm. Contemporary hand color.
Contemporary wood frame (chipped, scratched).
Est. 10 - 100

631 Jose Joaquin de Herrera, general de division, comandante general de
Mexico, y en gefe del ejercito que guarnece esta capital.
Broadside: 33 x 23 cm.
Est. 10 - 100

632 José Joaquin de Herrera, general de division, comandante general de
Mexico, en gefe del ejército que guarnece esta capital.
Broadside: 32 x 22 cm. On embossed paper
Est. 10 - 100

633 Coleccion de leyes y decretos publicados en el año de 1848. Edicion del
Constitucional
[2], [i] ii- xvi, [5] 6-576 pp. (8vo) 21 x 15 cm 8¼x6"), contemporary brown
sheep over mottled boards, spine gilt lettered. First Edition.
Est. 10 - 100

634 Necesidad de la observancia de la ley de 20 de abril del ano presente
decretada par las actuales circunstancias
1] 2-4 pp. Folio in two columns (31 x 22 cm), folded sheet. First Edition
Est. 10 - 100
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635 Manifiesto del Supremo Tribunal de Guerra y Marina.
[1-3] 4-38, [2, blank] pp. 8vo (22 x 14.4 cm), original wrappers, stitched.
First edition.
Est. 10 - 100

636 El Gobernador y presidente de la asamblea de San Luis Potosi, a sus
habitantes, sabed.
Broadside: 31.5 x 21.5 cm.First edition.
Est. 10 - 100

637 El Lic. Jose Rafael Isunza, gobernador constitucional del estado libre y
soberano de Puebla, a sus habitantes.
Dated in type May 12, 1847. Broadside: 32 x 20.7 cm.
Est. 10 - 100

638 La legislatura del estado libre y soberano de Mexico a los habitantes del
mismo
[1-3] 4-11 [1, blank] pp. 8vo (20 x 14.5 cm), stitched.
Est. 10 - 100

639 Ley de 4 de noviembre de 1848 sobre arreglo del ejercito, y
disposiciones reglamentarias que dictó el gobierno para su
cumplimiento
[1-3] 4-16 pp. 8vo (21.5 x 15 4 cm), original pink printed wrappers,
stitched. First Edition.
Est. 10 - 100

640 Ley organica de la Guardia Nacional.
[1-3] 4-20 pp. 8vo (21.5 x 15 cm), original grey printed wrappers,
ornamental border, pictorial vignettes, stitched.
Est. 10 - 100

641 Manifiesto del exmo. Sr. Presidente provisional D. Manuel de la Peña y
Peña, a la Republica Mejicana publicado à su entrada, en la capital del
Estado soberano de Querétaro el dia 13 de Octobre de 1847
[1] 2-8 pp. 12mo (19.6 x 12 cm), original beige printed wrappers,
typographical border, sewn.
Est. 10 - 100

642 Marcha que los sargentos de la segunda compañia del batallon
“Independencia” dedican a sus compañeros de armas, en celebridad de
la benedicion de la bandera de su batallon.
Broadside in two columns: 32 x 22 cm. Ornamental border. First Edition.
Est. 10 - 100

643 Ministerio de Guerra y Marina. Seccion Central—Mesa 3a
[2] pp. 4to (21.5 x 15.5 cm).First edition. Not in usual Mexican-American
War sources.
Est. 10 - 100

644 El C. Lic. Francisco M. de Olaguibel Gobernado constitucional del
Estado libre y soberano de Mexico, a todos sus habitantes, sabed: Que
el Congreso del Estado ha decretado lo siguente.
Dated in type May 10, 1847, and May 12, 1847. Broadside: 29.5 x 22
cm.
Est. 10 - 100

645 Ministerio de Guerra y Marina [caption title]
[4] pp., 4to (21 x 15 cm). First Edition.
Est. 10 - 100

646 El C. Diego Jose Perez Fernandez, Teniente Gobernador constitucional
en ejercicio del poder ejecutivo del Estado libre y soberano de Mexico á
los habitantes del mismo
Dated in type July 9, 1847. Broadside: 32 x 21.3 cm.
Est. 10 - 100

647 El C. Lic. M. De Olaguibel, Gobernador constitucional del Estado y
soberano de México, á todos sus habitantes
Broadside: 30.7 x 21.3 cm. Dated Toluca, December 14, 1846.
Est. 10 - 100

648 Ministerio de Guerra y Marina. Sección de Operaciones.
[1] [3, blank] pp. 12mo (22 x 15.5 cm), folded sheet. With Juan N.
Almonte’s rubric.
Est. 10 - 100

649 El gobernador del Estado, á sus habitantes, sabed.
Broadside: 31 x 21 cm.
Est. 10 - 100

650 Two decrees issued after the war reflecting corrections to actions at the
time.
Two broadsides, 31.5x21 cm.
Est. 10 - 100

651 Aviso
Dated in type April 16, 1847. Broadside: 31.5 x 21.5 cm.
Est. 10 - 100

652 Three Michoacán Broadsides Concerning the Mexican War
Includes:Ocampo, Melchor. El Gobernador del estado de Michoacán, á
todos sus habitantes, sabed: que. [Morelia, 1847]. Dated in type July 5,
1847. Broadside: 32 x 22 cm. On embossed paper. First Edition. The
governor comments on “la gran dificultad que se hà presentado para la
consecucion de caballos proprios para la guerra, sin embargo que los
agentes de este gobierno han presentadose á buscarlos con el dinero
suficiente para su pago inmediato.” As a consequence of that lack, the
government imposes a requirement that people contribute one horse
and rider based on a complicated formula concerning personal wealth.
The horses had to be a certain height, be between five and eight years
old, and of “colores obscuros.”Old stab holes in left margin, otherwise
very good.Ocampo, Melchor. El Gobernador del estado de Michoacán,
á todos sus habitantes, sabed: que. [Morelia, 1847]. Dated in type July
10, 1847. Broadside: 32 x 22.5 cm. First Edition. The government
demands that any treaty with the United States include the provision that
all American forces evacuate the country and that complete
indemnification be paid. Old stab holes in left margin, right margin a little
chipped, otherwise very good.Ortiz de Ayala, Joaquín. El Vice
Gobernador del estado de Michoacán, en ejercicio del supremo poder
ejecutivo, à todos sus habitantes, sabed que el Congreso del mismo
estado á decretado lo que sigue. [Morelia, 1847]. Dated in type
November 5, 1847. Broadside: 31.5 x 22 cm. On embossed paper.
Congress declares that if circumstances require it to change venues, it
will meet in Uruapan.Old stab holes in left margin, light crease,
otherwise fine.
Est. 10 - 100

653 Reports of the Committees of the Senate of the United States for the
First Session, Thirty-Third Congress, 1853-’54. Volume II, Part 2, No.
182
[1-3] 4-19 [1, blank], [i-iii] iv-xvi, [1] 2-348, [1] 2-4, 345-386 pp (text
complete). (8vo), 23.2 x15 cm (9x6"), contemporary blind-rolled sheep,
gilt-lettered spine labels. First Edition.
Est. 10 - 100

654 Constitution of the State of Montana, as Adopted by the Constitutional
Convention Held at Helena, Montnaa, July 4, D. D. 1889
(12mo), original wrappers. First Edition.
Est. 10 - 100

655 Genl. Ampudia Treating for the Capitulation of Monterey, with Genl.
Taylor, 24th. Sept: 1846. Art. IV That the Citadel of Monterey Be
Evacuated by the Mexicans and Occupied by the American Forces
To-morrow Morning at 10 o’clock.
Framed print: image area: 21 x 33 cm. Contemporary hand-color. In
contemporary wood frame (scratched).
Est. 10 - 100

656 Headquarters Army of Mexico, Mexico, Orders No. 14
[1] 2-4 pp. (12mo) 20.2 x 14 cm (8x5.5"), conjugate leaves, disbound.
First Edition.
Est. 10 - 100

657 Amendment Intended to be Proposed by Mr. Coke, from the Committee
on Indian Affairs...
17 stapled pp. (4to).
Est. 10 - 100

658 Two Documents Concerning Mexico's First War President
Includes:El ciudadano Luis Gonzaga de Chavarri, intendente honorable
de ejercito vocal de la exma. Asamblea del Departamento de Mexico, y
Gobernador interino del mismo.[Mexico City, 1846]. Dated in type June
12, 1846, and June 13, 1846. Broadside: 43.5 x 32 cm. Second Edition.
Announces the election of Parades y Arrillaga as interim president and
Nicolas Bravo as vice president. Paredes y Arrillaga had seized power in
January, 1846 from Herrera but was deposed August 6, 1846, to make
way for the return of Santa-Anna.Creased where formerly folded with
small fold splits, right margin slightly wrinkled and stained, small hole
affecting a few letters.El Ciudadano Luis Gonzago de Chavarri,
intendente honorario de ejército, vocal de la exma. Asamblea de
Mexico, y Gobernador interino del mismo.[Mexico City, 1846]. Dated in
type July 6, 1846, and July 7, 1846. Broadside: 32 x 22 cm. Second
Edition. A defiant message in which the president announces that
Mexico will repel American aggression, will fill up the army, and that the
nation has no choice but to use every possible means to repel the
aggression. A war-like statement indicative of Paredes y Arrillaga’s
attitude towards war with the Americans once the conflict had begun.Old
stab holes in left margin, somewhat irregularly trimmed
Est. 10 - 100

659 Coleccion de los documentos mas importantes relativos á la instalacion
y reconocimiento del gobierno provincial del escmo. Sr. Presidente de la
Suprema Corte de Justicia, D. Manuel de la Peña y Peña
[1-3] 4-79 pp. (8vo) 22.5 x 14.7 cm (8¾x5¾"), original beige printed
wrappers, ornamental border, stitched. First Edition.
Est. 10 - 100

Page 26



Auction - Sale 651: Americana & the Mexican-American War - Travel & Exploration - Cartography 08/23/2018 11:00 AM PDT

Lot Title/Description Lot Title/Description

660 Fore and Aft; Leaves from the Life of an Old Sailor. By “Webfoot.”
[i-ii] iii-vi, 7-359 [1, blank] pp. Frontispiece & 3 plates after sketches by
Hammatt Billings. (8vo) 18x13 cm(7x5¼"),original purple gilt-embossed
cloth, spine gilt. First Edition.
Est. 10 - 100

661 The Philadelphia Grays’ Collection of Official Reports of
Brigadier-General George Cadwalader’s Services during the Campaign
of 1847 in Mexico
[1-3] 4-63 [1, blank] pp. 8vo (21.2 x 14 cm), modern tan quarter leather
over marbled boards, raised bands, gilt-lettered spine.
Est. 10 - 100

662 Life of Franklin Pierce
[1] 2-4 [ads], [1-3] 4-144 pp. Steel-engraved frontispiece portrait of
Pierce. (12mo),18.7 x 12 cm (7½x4¾"), original dark olive green
embossed cloth, spine gilt lettered, yellow-coated endpapers. First
Edition.
Est. 10 - 100

663 Message from the President of the United States to the Two Houses of
Congress at the Commencement of the Second Session of the Thirtieth
Congress. December 5, 1848
[1-3] 4-1,004; [1-2] 3-271 [1, blank] pp. 7 folding tables (maps lacking,
as is sometimes the case). (8vo), 23 x 15 cm (9x6"), contemporary
three-quarter sheep over mottled boards, spine label gilt lettered. First
Edition.
Est. 10 - 100

664 Message from the President of the United States to the Two Houses of
Congress, at the Commencement of the First Session of the Thirtieth
Congress. December 7, 1847
[1-3] 4-1,369 [1, blank], [1-2] 3-249 [1, blank] pp. 4 folded charts, 17
lithographed folding maps, including Mexican-American War battles
fought in California and New Mexico. (8vo) 23.5 x 15.5 cm 9¼x6"),
original three-quarter sheep over blue and brown marbled boards. First
Edition.
Est. 200 - 300

665 Message from the President of the United States to the Two Houses of
Congress, at the Commencement of the Second Session of the
Twenty-Ninth Congress December 8, 1846
[1-2] 3-704 pp. 5 folded charts. (8vo), 23.5 x 15.5 cm (9¼x6"), modern
red cloth with gilt-lettered spine label. First Edition.
Est. 10 - 100

666 Messages of the President of the United States with the
Correspondence therewith Communicated, between the Secretary of
War and other Officers of the Government, on the Subject of the
Mexican War
[1-3] 4-277 [1, blank] pp. (8vo)23.5 x 15 cm (9¼x6"), contemporary
three-quarter sheep over marbled boards, spine gilt lettered. First
Edition.
Est. 10 - 100

667 Messages of the President of the United States with the
Correspondence therewith Communicated, between the Secretary of
War and other Officers of the Government, on the Subject of the
Mexican War
[1-3] 4-277 [1, blank] pp. (8vo) 23.5 x 15 cm (9¼x6"), contemporary
three-quarter sheep over marbled boards, spine gilt lettered. First
Edition.
Est. 10 - 100

668 With Kennedy - signed
Illustrated from photographs. (8vo), tan and black boards. First Edition.
Est. 10 - 100

669 Tristan De Luna Expedition: Conquistador of the Old South A Study of
Spanish Imperial Strategy
With frontispiece. (8vo), original coth. No. 77 of 500 copies. First Edition.
Est. 10 - 100

670 Mayne Reid: A Memoir of His Life
[6], 1-277, [3] pp. Frontispiece portrait & 1 plate. (8vo) 19.7x14.2 cm
(7¾x5½"),original brown diapered cloth ruled and decorated in black,
upper cover and spine gilt-lettered. First Edition.
Est. 10 - 100

671 The Greater Southwest: The economic, social, and cutural development
of Kansas, Oklahoma, Texas, Utah, Colorado, Nevada, New Mexico,
Arizona, and California from the Spanish conquest to the twentieth
century
506 pp. Illus. with 6 maps. (8vo), red cloth, spine lettered in gilt, t.e.g.
First Edition.
Est. 10 - 100

672 Mexico and Her Military Chieftains, from the Revolution of Hidalgo to the
Present Time. Comprising Sketches of the Lives of Hidalgo, Morelos,
Iturbide, Santa Anna, Gomez Farias, Bustamante, Paredes, Almonte,
Arista, Alaman, Ampudia, Herrera, and De La Vega
[i-v] vi-ix, [3], [13] 14-343 [1, blank], [1] 2-8 (ads) pp. 12 plates, including
frontispiece. (12mo) 18.7x12 cm (7¼x4¾"),original charcoal grey printed
wrappers (portrait of Taylor on lower wrap), sewn. First Edition.
Est. 10 - 100

673 Land in California
xiv, 292 pp. (8vo) cloth, jacket.
Est. 10 - 100

674 More Rawhides
[2], 59, [1]pp. Illustrated by the author. (4to) 27x18 cm (10½x7"), original
green wrappers printed in light green; houseed in custom cloth chemise.
First Edition.
Est. 10 - 100

675 Adventures in Mexico and the Rocky Mountains
[2], [i-ii] iii-viii, [1] 2-332, [1] 2-16 (ads) pp. (8vo), 18.3 x 13 cm (7¼x5¼"),
original red blind-stamped cloth with gilt-lettered spine (binder’s ticket at
rear, Remnant & Edmonds of London). First Edition.
Est. 10 - 100

676 A Dictionary of Books Relating to America, from its Disovery to the
Present Time
29 volumes in 15. (8vo), in original cloth.
Est. 10 - 100

677 American Catholics in the War with Mexico
[i-vi] vii-xi [1, blank], 1-178 pp. (8vo), 22.4 x 15 cm 8¾x6"), original
printed wrappers. First Edition.
Est. 10 - 100

678 Illustrated Life of General Winfield Scott, Commander-in-Chief of the
Army in Mexico Illustrated by D.H. Strother
[1-3] 4-144 pp. 35 wood-engraved text illustrations, including 2 full-page
maps and 26 full-page scenes. (8vo), 21.5 x 13 cm (8½x5¼"), early full
brown cloth, spine gilt lettered and decorated. First Edition.
Est. 10 - 100

679 Major Genl. Winfield Scott. General in Chief U.S. Army. The Hero of
Chippewa, Lundy’s Lane and Vera Cruz.
Print: image area: 31 x 22 cm. Contemporary hand-color. Contemporary
wood frame (scratched).
Est. 10 - 100

680 The Autobiography of Elihu H. Shepard, Formerly Professor of
Languages in St. Louis College
[4], [vii]-viii [1, blank], [9] 10-275 [1, blank] pp.Two original albumen
photographs pasted in of the author and his wife. (8vo) 24.7x16.5 cm
(9¾x6½"),original brown cloth, spine gilt-lettered. First Edition.
Est. 10 - 100

681 Guadaloupe: A Tale of Love and War, By One Who Served in the
Campaign of 1846-7, in the Late War with Mexico
[1-5] 6-156, [1] 2-12 [ads] pp. Frontispiece steel engraving. (12mo) 19 x
13 cm (7½x5¼"), original blind-embossed pebble terracotta cloth, spine
gilt lettered and decorated. First Edition.
Est. 10 - 100

682 Report of the Joint Committee of the Common Council, Appointed for
the Purpose of Making the Necessary Arrangements for the Reception
of the First Regiment of New York Volunteers, on their Return from
Mexico
[1-3] 4-55 [1, blank] pp. (8vo), 22 x 14.2 cm (8¾x5½"), original dark
brown blind-stamped ribbed cloth, gilt stamped with cannon and military
emblem on upper cover and seal of New York City on lower cover, spine
gilt lettered. First Edition, second issue.
Est. 10 - 100

683 The War with Mexico, 1846-1848
2 vols. Vol. I: [i-vi] vii-xxii, 1-1572 pp., 1 colored map;Vol. II: [i-iv] v-xiv,
1-620 pp. (8vo), 22.5 x 16 cm (8½x6¼"), original navy blue diapered
cloth with gilt lettering on spines. First Edition.
Est. 10 - 100

684 History of San Diego, 1542-1908. An Account of the Rise and Progress
of the Pioneer Settlement on the Pacific Coast of the United States
Two volumes.Vol. I: [1-5] 6-322 pp., frontispiece, 1 leaf of plates; Vol. II:
[5] 326-739 pp., 3 leaves of plates. (8vo) 24x17 cm (9½x6½"),original
green cloth with gilt-lettered spine. Second Edition.
Est. 10 - 100

685 Brigadier General Z. Taylor. Commander of the U.S. Forces on the Rio
Grande. (From a Portrait in the Possession of Major Clarke).
Framed print. Visible area: 34.5 x 24.3 cm. Contemporary hand-color.
Contemporary wood frame. First edition.
Est. 10 - 100

686 Gen. Z. Taylor, (”Rough and Ready.”)
Framed print: image area: 30.5 x 22 cm. Contemporary hand-color.In
contemporary wood frame.
Est. 10 - 100
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687 General Taylor and Staff. The Heroes of Palo Alto. Resaca de la Palma,
Monterey and Buena Vista.
Framed print: image size: 31 x 21.7. Contemporary hand-color.
Contemporary wood frame.
Est. 10 - 100

688 Message from the President of the United States, Communicating
Information Called for by a Resolution of the Senate of the 17th Instant,
in Relation to California and New Mexico [caption title]. [Washington,
1850]. Bound with (as issued): Index to Executive Documents Printed by
Order of the Senate of the United States During the First Session of the
Thirty-First Congress, 1849-’50
Vol. 9 of 14.[1-3] 4-43 [1, blank]; [17] 18-952 pp., 5 maps (of 7),
lackingMap of Oregon and Upper California from the Surveys of John
Charles Fremont and Other Authorities Drawn by Charles Preuss...;and
Sketch of General Riley’s Route through the Mining Districts July and
Aug. 1849. (8vo), 23 x 15 cm (9x6"), original full law sheep, red and
black gilt-lettered leather spine labels. First Edition.
Est. 10 - 100

689 Taylor and His Generals. A Biography of Major-General Zachary Taylor;
and Sketches of the Lives of Generals Worth, Wool, and Twiggs; with a
Full Account of the Various Actions of their Divisions in Mexico up to the
Present Time; Together with a History of the Bombardment of Vera
Cruz, and a Sketch of the Life of Major-General Winfield Scott. And an
Account of the Operations of His Division in Mexico
[i-iii] iv-vi, [13] 14-326, [1] 2-8 (ads) pp. Frontispiece, 5 plates, 5 full-page
wood-engraved text illustrations (counted in pagination). (12mo), 18 x
11.2 cm (7x4½"),, original dark brown, pictorial wrappers, sewn. Second
Edition.
Est. 10 - 100

690 Dick Crowninshield, the Assassin, and Zachary Taylor, the Soldier: The
Differences between Them
[1] 2-11 [1, blank] pp. (12mo) 18.1 x 10.6 cm(7x4¼"), stitched. Second
Edition.
Est. 10 - 100

691 Two congressional publications concerning the 1844 treaty to admit
Texas into the Union
Includes:United States Congress Senate.Proceedings of the Senate and
Documents Relative to Texas, from which the Injunction of Secrecy Has
Been Removed.[Washington, 1844]. [1] 2-119 [1, blank] pp. (8vo), 22.5
x 14.5 cm (9x5¼"), disbound. First Edition. Scattered moderate foxing,
vertical fold. Very good.[Tyler, John].Texas. Message from the President
of the United States Transmitting the Rejected Treaty for the Annexation
of the Republic of Texas to the United States, together with the
Accompanying Documents. [1] 2-110 pp. (8vo), 22.5 x 14.7 cm (9x5¼"),
disbound. First Edition. Very good.
Est. 10 - 100

692 Letters from the Sandwich Islands, Written for the Sacramento Union
Introduction by G. Ezra Dane. Illustrations by Dorothy Grover. Gray
linen-backed green decorative boards, paper spine label. One of 550
copies. First Edition.
Est. 10 - 100

693 An Account of the Organization of the Army of the United States; with
Biographies of Distinguished Officers of All Grades
2 vols. Vol I: [i-vii] viii-xvi, [4], [21] 22-352, [16, ads], 16 plates; Vol. II:
[i-v] vi-ix [5], [5] 6-333 [1], [1] 2-8 pp., 18 plates. (8vo), 20 x 13 cm
(8x5¼"),originalblind-stamped brown cloth, spine gilt-lettered with gilt
vignettes of shields. First Edition.
Est. 10 - 100

694 United States Congress Documents, Volume 8
Volume 8 of a 9-volume set of congressional documents, here
containing documents 61-77. Various paginations. (8vo), 23 x 15 cm
(9x6"), original law sheep with three gilt-lettered spine labels. All
documents are 30thCongress, First Session, House of Representatives.
Est. 10 - 100

695 General Patterson’s Route of March. Letter from the Secretary of War,
Transmitting a Report on the Route of General Patterson’s Division from
Matamoros to Victoria. December 19, 1850
[1] 2-7 [1, blank] pp. Lithograph folding map, 41x30.7 cm (16¼x12"),
titledSketch of Line of March of Gen. Patterson’s Division from
Matamoros to Victoria and of Route from Victoria to Tampico. Based
upon Data from Genl. Arista’s Map & Observations Made on Line of
March. (8vo)22.3 x 14.5 cm (8¾x5¾"), disbound. First Edition.
Est. 10 - 100

696 The History of the Navy of the United States of America...Continued to
1856. From the Author’s Manuscripts, and Other Authentic Sources
3 vols in one. Vol. I: [i-v] vi-xi [1], [13] 14-276 pp., frontispiece, plate,
map; Vol. II: [i-iii] iv-vi, [7] 8-248 pp., map; Vol. III: [4], [7] 8-106 pp.
(8vo), 24 x 15.5 cm 9½x6"), contemporary three-quarter tan sheep over
marbled boards, raised bands, spine extra gilt. Sixth Edition(first edition,
1839; this is the first edition to be extended to 1856 and not to be
confused with the extremely abridged edition of 508 pp. published the
same year).
Est. 10 - 100

697 The Life and Services of Commodore Josiah Tattnall
[i-v] vi-ix [1, blank], [1] 2-255 [1, blank], [1] 2-4 pp. Frontispiece. (8vo),
23.5 x 16 cm (9¼x6¼"), original green cloth, spine gilt-lettered. First
Ediion.
Est. 10 - 100

698 Wandering Sketches of People and Things in South America, Polynesia,
California, and Other Places Visited, during a Cruise on Board of the
U.S. Ships Levant, Portsmouth and Savannah
[i-v] vi-x, [13] 14-386 pp. (8vo), 19.5 x 13.5 cm (7¾x5¼"), original brown
blind-embossed cloth. First Edition.
Est. 10 - 100

699 Reports of the Committees of the Senate of the United States for the
First Session, Thirty-Third Congress, 1853-’54. In Three Volumes and
Report of the Select Committee of the Senate, in Relation to the
Proceedings of the Board of Commissioners on the Claims against
Mexico
[1-3] 4-19 [1, blank], [i-iii] iv-xvi, [1] 2-348, [1] 2-4, 345-386 pp (text
complete). (8vo) 23.2 x15 cm (9x 6"), contemporary blind-rolled sheep,
gilt-lettered spine labels. First Edition.
Est. 10 - 100

700 Report on the petition of sundry inhabitants of the city of Washington
and District of Columbia, referred on the 19th ultimo: 9th February,
1802. Resolution agreed to, and bill ordered by Mr. Sprigg, Mr. Bent,
and Mr. Foster.
7 pp. (12mo). Disbound.
Est. 10 - 100

701 Up From Slavery: An Autobiography
ix, 330 pp. Frontispiece portrait with facsimile signature of Washington.
8vo. Maroon cloth, lettered in gilt, top edge gilt. First Edition.
Est. 10 - 100

702 A Picture of Pioneer Times in California. Illustrated with Anecdotes and
Stories Taken from Real Life - inscribed
(8vo), original brown cloth decorated in gilt. First Edition.
Est. 10 - 100

703 Last Leaves of American History: Comprising Histories of the Mexican
War and California
[1-3] 4-230, 2-10 [ads] pp. Folded map (Map of the United States
Mexico &c.... Colton, 1849; 33.5 x 52 cm [13x20½"]). (8vo), 19 x 13.5
cm (7½x5½"), original green embossed cloth. First Edition.
Est. 10 - 100

704 History of Mexico; Her Civil Wars, and Colonial and Revolutionary
Annals; from the Period of the Spanish Conquest, 1520, to the Present
Time, 1847: Including an Account of the War with the United States, its
Causes and Military Achievements
[4], [1-2] 3-564 pp., 7 woodcut maps (included in pagination), 2 folded
lithograph maps: [1] A New Map of Mexico, California & Oregon. 32.5 x
23.8 cm (12¼x9¼"); [2] Map of the Seat of War in Mexico. In 1846 & 7.
29.5 x 18 cm (11½x7"). (8vo) 23 x 15 cm (9x6"), original tan sheep, red
leather gilt-lettered label, raised bands, marbled edges. First Edition.
Est. 10 - 100

705 2 Boxes California Historical Society:  The Quarterly and California
History periodical

Est. 10 - 100
706 2 boxes of 3 different Santa Barbara periodicals/journals

Est. 10 - 100
707 2 boxes of Book club of California Annual Keepsakes in exceptional

condition

Est. 10 - 100
708 2 boxes of the Historical Society of Southern California Quarterly

Est. 10 - 100
709 2 boxes William Reese catalogs.

Est. 10 - 100
710 4 boxes of Various Americana dealer catalogs, most early

Est. 10 - 100
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711 8 books about the West

Est. 10 - 100
712 8 Directories

Est. 10 - 100
713 9 Directories 1909-1926

Est. 10 - 100
714 About 15 volumes, mostly on California

Est. 10 - 100
715 Nine volumes of Americana

9 volumes. Various bindings.
Est. 10 - 100

716 Nine volumes of Americana
9 volumes. Various bindings.
Est. 10 - 100

717 Box of Historical Society Journals

Est. 10 - 100
718 Box of nice California titles

Est. 10 - 100
719 California Fine Press Shelf

Est. 10 - 100
720 About 16 books related to California

Est. 10 - 100
721 Three miscellaneous items about California

Includes:Report of the Secretary of the Navy Communicating Copies of
Commodore Stockton's despatches, relating to the military and naval
operations in CaliforniaHughes, Mrs. Elizabeth Hughes.The California of
the Padres; Footprints of Ancient Communism.San Francisco:L. N.
Choynski, 1875Message from the President of the United States,
Transmitting an authenticated copy of the Constitution of the State of
California. [Washington: 1850].
Est. 10 - 100

722 Coming West and California Group

Est. 10 - 100
723 Englehart's Missions + 2 California Bibliographies

Est. 10 - 100
724 Group of heavy books

Est. 10 - 100
725 Group of the journal Papers of Bibliographical Society of America

Est. 10 - 100
726 Large Lot of Lincoln

Est. 10 - 100
727 Miscellaneous publications related to the Mexican War

Approximately 18 publications dealing with different aspects of the
Mexican War.
Est. 10 - 100

728 A group of twenty modern pamphlets and other ephemera about various
aspects of the Mexican-American War
Includes:[1] AMES, George Walcott. Horse Marines: California, 1846.
[San Francisco]: California Historical Society, 1939. 13 pp. 8vo,
wrappers.[2] COY, Owen C. The Battle of San Pasqual. Sacramento:
California State Printing Office, 1921. 19 pp. 8vo, wrappers.[3]
BRECKENRIDGE, John C. An Address on the Occasion of the Burial of
the Kentucky Volunteers Who Fell at Buena Vista. Lexington, 1847. New
Haven: Yale University Press, 1965. 18 pp. 8vo, wrappers. Facsimile
reprint. One of 450 copies.[4] KEARNEY, Stephen W. A Letter from
Brigadier General Stephen W. Kearny, San Diego, January 30, 1847.
Carmel: [Grabhorn Press for] Thomas Norris, 1950. 8 pp. 8vo, original
blue wrappers.[5] STOCKTON, Robert F. Letter of Commodore...Dated
Philadelphia, April 13th 1848. Carmel: [Grabhorn Press for] Thomas W.
Norris, 1951. 8 pp. 8vo, original blue wrappers with white paper label on
upper cover, printed in red and black.And fifteen others.
Est. 10 - 100

729 A group of twenty modern pamphlets and other ephemera about various
aspects of the Mexican-American War
Includes:[1] The Mormon Batallion and its Monument: A Compilation of
Data for Sculptors and Architects. [Salt Lake City?, 1916]. 56 pp. 8vo,
original wrappers.[2] PARKER, Horace. The Historic Valley of Temecula.
The Temecula Massacre. Balboa Island: Paisano Press, 1971. 24 pp.
8vo, black and red pictorial wrappers. Very fine. Paisano Press Librito,
No. 4.[3] SOWELL, Andrew Jackson. Life of Bigfoot Wallace. Bandera:
Frontier Times, 1927. 78 pp. 4to, original grey printed wrappers.[4]
TAYLOR, Zachary. Old Rough and Ready Speaks His Mind; Zachary
Taylor on the Conduct of the War: A Letter to T. Butler, Matamoros, 19
June 1846. Hartford: F.W. Beinecke, 1960. 14 pp. 8vo, wrappers. One
of 300 copies.[5] TURNER, Henry Smith. Letters of Captain Henry S.
Turner on the Kearny-Fremont Controversy. [Pomona: Privately printed
for the Roxburge and Zamorano Clubs by the Cole-Holmquist Press,
1958]. [16] pp. 8vo, wrappers.And fifteen others.
Est. 10 - 100

730 More Books on Coming West

Est. 10 - 100
731 Over 40 issues of The Eclectic Magazine

Est. 10 - 100
732 Press Books on California

Est. 10 - 100
733 Shelf of Books on the West

Est. 10 - 100
734 Shelf of mostly Biographies.

Est. 10 - 100
735 Shelf of San Francisco and the West

Est. 10 - 100
736 Shelf of Texas

Est. 10 - 100
737 Shelf of various books on the West

Est. 10 - 100
738 Shelf relating to Mexico & the Southwest

Est. 10 - 100
739 Some Mexican American War References plus additions

Est. 10 - 100
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